

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ

شماره

21-22

شرح چندہ

سالانہ 300 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

20 پاؤنڈ یا 40 ڈالر امریکن

بذریعہ بحری ڈاک

10 پاؤنڈ یا 20 ڈالر امریکن

25/ جمادی الاوّل - 3/ جمادی الثانی 1429 ہجری، 21-28/ ہجرت 1388 ہش، 21-28/ مئی 2009ء

جلد

58

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائبین

قریشی محمد فضل اللہ

محمد ابراہیم سرور



اخبار احمدیہ

قادیان دارالامان: سیدنا حضرت امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔ احباب کرام حضور انور کی صحت و تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں کامیابی اور خصوصی حفاظت کے لئے دُعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و نصرت فرمائے۔ آمین

اللہم اید امامنا بروح القدس وبارک لنا فی عمرہ وامرہ۔

اللہ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور مناسب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا

ارشاد ربّانی

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنْكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَى لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُمْ مِنْ بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ (سورة النور: 56)

”اللہ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور مناسب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا۔ جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا تھا۔ اور جو دین اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے وہ ان کے لئے اُسے مضبوطی سے قائم کر دے گا اور ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ ان کے لئے امن کی حالت تبدیل کر دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے (اور) کسی چیز کو میرا شریک نہیں بنائیں گے اور جو لوگ اس کے بعد بھی انکار کریں گے وہ نافرمانوں میں سے قرار دیئے جائیں گے۔“

فرمان نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

عَنْ حُدَيْفَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: تَكُونُ النُّبُوَّةُ فَيُنشَأُ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ ثُمَّ يَرْفَعُهَا اللَّهُ تَعَالَى ثُمَّ تَكُونُ خِلَافَةً عَلَى مِنْهَاجِ النُّبُوَّةِ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ ثُمَّ يَرْفَعُهَا اللَّهُ تَعَالَى ثُمَّ تَكُونُ مُلْكًا جَبْرِيَّةً فَيَكُونُ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ يَكُونَ ثُمَّ يَرْفَعُهَا اللَّهُ تَعَالَى ثُمَّ تَكُونُ خِلَافَةً عَلَى مِنْهَاجِ النُّبُوَّةِ ثُمَّ سَكَتَ.

(مسند احمد بن حنبل جلد 4 صفحہ 273۔ مشکوٰۃ باب الانذار والتّحذير)

حضرت حذیفہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں نبوت قائم رہے گی جب تک اللہ چاہے گا پھر وہ اس کو اٹھالے گا اور خلافت علی منہاج النبوۃ قائم ہوگی، پھر اللہ تعالیٰ جب چاہے گا اس نعمت کو بھی اٹھالے گا، پھر ایذا رساں بادشاہت قائم ہوگی اور تب تک رہے گی جب تک اللہ تعالیٰ چاہے گا۔ جب یہ دور ختم ہوگا تو اس سے بھی بڑھ کر جابر بادشاہت قائم ہوگی اور تب تک رہے گی جب تک اللہ تعالیٰ چاہے گا پھر وہ ظلم ستم کے اس دور کو ختم کر دے گا جس کے بعد پھر نبوت کے طریق پر خلافت قائم ہوگی! یہ فرما کر آپ صلی اللہ علیہ وسلم خاموش ہو گئے۔

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت حذیفہ بن یمان رضی اللہ عنہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا: اِنْ رَأَيْتَ يَوْمَئِذٍ خِلَافَةَ اللَّهِ فِي الْأَرْضِ فَالزِمَهُ وَإِنْ نُهَكَ جِسْمُكَ وَأَخَذَ مَا لَكَ - یعنی اگر تو اللہ کے خلیفہ کو زمین میں دیکھے تو اسے مضبوطی سے پکڑ لینا اگرچہ تیرا جسم نوچ دیا جائے اور تیرا مال چھین لیا جائے۔“ (مسند احمد بن حنبل حدیث حذیفہ بن الیمان حدیث نمبر 22916)

ارشاد حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام

”تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔ جیسا کہ خدا کا براہین احمدیہ میں وعدہ ہے۔ اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ سو ضرور ہے کہ تم پر میری جدائی کا دن آوے تا بعد اس کے وہ دن آوے جو دائمی وعدہ کا دن ہے۔ وہ ہمارا خدا وعدوں کا سچا اور وفادار اور صادق خدا ہے وہ سب کچھ تمہیں دکھلائے گا جس کا اس نے وعدہ فرمایا ہے۔ اگرچہ یہ دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں۔ اور میرے بعد بعض اور وجود ہونگے جو دوسری قدرت کا مظہر ہونگے۔“

(رسالہ الوصیت صفحہ: ۸)

(تفسیر صغیر از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

۱۔ گولفظ عام میں مگر مراد یہ ہے کہ تم میں سے خلیفہ بنائے گا۔ یہ عربی زبان کا قاعدہ ہے کہ کبھی عام لفظ ہوتے ہیں اور ایک شخص مراد ہوتا ہے۔ اور کبھی ایک شخص کا ذکر کیا جاتا ہے اور ایک جماعت مراد ہوتی ہے۔ (دیکھیے فقہ اللغة مصنفہ تعالیٰ)

۲۔ پہلے لوگوں میں شخصی خلافت ہوئی۔ جیسے مسیح کے بعد اور موسیٰ کے بعد۔ پس اس مثال سے آیت کا مضمون واضح ہو گیا اور یہ بھی واضح ہو گیا کہ یہ خلافت انتخابی ہوگی نہ کہ نسلی، مسیحوں میں تو نسلی ہوئی نہ کبھی تھی، کیونکہ ان کے بڑے پادریوں کے لئے شادی حرام ہے اور یہود میں زیادہ خلافت الہام سے ہوئی۔ جیسے یوحنا موسیٰ علیہ السلام کے خلیفہ ہوئے۔ اسی طرح داؤد موسیٰ علیہ السلام کے خلیفہ ہوئے اور وہ صاحب الہام تھے۔

دُعاؤں کی بہت ضرورت ہے..!!

سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ ۲۷ فروری اور ۱۷ اپریل میں پاکستان میں پھیلی ہوئی بدامنی اور افراتفری کا ذکر کرتے ہوئے احباب جماعت احمدیہ عالمگیر سے اپنے پاکستانی احمدی بھائیوں کے لئے دعاؤں کی خصوصی تحریک فرمائی ہے اور حقیقت یہ ہے کہ پاکستان کے احمدی عرصہ ۳۵ سال سے شدید مخالفتوں اور مظالم کا شکار ہیں۔ ان پر پاکستان کے ظالم ملاؤں کی چکی تو چلتی ہی ہے اس کے ساتھ ساتھ حکومت کے ادارے بھی اس میں شامل ہو جاتے ہیں۔ عدلیہ بھی احمدیت کے متعلق بنائے گئے ظالمانہ قوانین کے باعث ان کے خلاف مقدمات کے فیصلے کرتی ہے ان جج صاحبان کو قانون کی آڑ تو حاصل ہے ہی ساتھ ہی چونکہ ملاؤں کا آشرہ واد بھی حاصل ہوتا ہے اس لئے وہ دنیوی مفادات کو مد نظر رکھتے ہوئے بڑھ چڑھ کر احمدیوں کے خلاف فیصلے دیتے ہیں۔ یہاں تک کہ چھوٹے بچوں کو بھی نہیں بخشے۔

دوسری طرف پاکستان کی صحافت بھی مصلحت انگیزی کے باعث احمدیوں پر کئے جانے والے مظالم کے حق میں آواز نہیں اٹھاتی اس کی ایک وجہ تو یہ ہے کہ وہاں کے صحافیوں پر صحافت سے بڑھ کر فرقہ پرستی غالب ہے اور جو انصاف کرنا بھی چاہتے ہیں وہ ملاؤں اور ان کے جیلوں کے تشدد سے ڈرتے ہیں کہ کہیں ان کے کالج کے دفتروں کو پتھروں سے ریزہ ریزہ نہ کر دیں۔ کہیں ان کے گھروں کو لوٹ مار کا نشانہ نہ بنا لیا جائے اور کہیں ان کے بچوں کو اغوا نہ کر لیا جائے۔ بعض دفعہ انگریزی اخبارات میں غیر جانبدارانہ صحافت کا عنصر نظر آتا ہے لیکن ہم نہیں کہہ سکتے کہ یہ انصاف کی وجہ سے ہے یا اس وجہ سے کہ غیر انگریزی اخبارات کو پڑھتے ہیں اور وہ اپنے ملک کو بدنامی سے بچانے کے لئے انگریزی اخبارات میں غیر جانبدارانہ رویہ اپناتے ہیں۔ خیر کچھ بھی ہو پاکستان کی انگریزی صحافت ہمارے شکر کی مستحق ہے۔ جہاں تک اردو صحافت کا تعلق ہے تو وہاں کے مشہور و معروف اردو اخبارات احمدیوں کے متعلق اس قدر جھوٹ لکھتے ہیں کہ حیرت ہوتی ہے کہ پاکستان میں سچ کس مقام پر ہے اور شاید یہ لوگ جانتے بھی ہیں یا نہیں کہ دنیا میں سچ نام کی بھی کوئی چیز ہے۔ مولویوں، صحافیوں، دانشوروں، سیاستدانوں سمیت سب ہی جھوٹ کے کینسر میں مبتلا ہیں اور یہ بیماری دن رات بڑھتی چلی جا رہی ہے۔

حیرت کی بات یہ ہے کہ اب تک پاکستان مصیبتوں اور بے چینیوں کی اتنی بڑی دلدل میں پھنس چکا ہے کہ اب اسے وہاں سے نکلنے کا کوئی راستہ نظر نہیں آ رہا لیکن اس سے بڑھ کر حیرت کی بات یہ ہے کہ ان کو یہ معلوم نہیں ہو پارہا کہ ایسا ان کے کن اعمال کے باعث ہوا ہے اور شاید علم ہے لیکن بولنے کی سکت نہیں ہے اور شاید ان کو معلوم ہے لیکن ایک انجانا خوف ان کو بولنے نہیں دیتا۔ خدا جانے پاکستان کی تاریخ میں روشنی کی کرنوں سے بھرا ہوا وہ کونسا پہلا دن ہوگا جس میں کوئی خوش قسمت وہاں یہ آواز اٹھا سکے کہ تم مصیبتوں اور بے چینیوں کے جس دلدل میں پھنس گئے ہو اس کی وجہ یہ ہے کہ تم نے خدا کے مامور کی ایک معصوم جماعت پر دن رات مظالم کے تیر چلائے ہیں جو تین دہائیوں سے چلتے چلے جا رہے ہیں۔ پاکستان آج جس کرب و بے چینی میں مبتلا ہے دراصل اس کی ابتداء وہ لوگ بھی ہیں جن پر بھٹو اور ضیاء الحق نے مظالم کی بارشیں برسائی تھیں۔

تھوڑے ہی عرصہ میں انہیں معلوم ہو گیا کہ نفاذ شریعت کے نام پر کھیلا جانے والا یہ کھیل انہیں بھی نکل جائے گا چنانچہ اب انہی نافذین شریعت پر پاکستانی افواج کی گولیاں برس رہی ہیں۔ ساری سوات وادی اور افغانستان سے لگتی پاکستانی سرحدت بے چینی کا شکار ہے۔ لاکھوں لوگ ہجرت پر مجبور ہو گئے ہیں۔ جی ہاں! یہ وہی نفاذ شریعت ہے جس کی پاکستانی ملاؤں کو اور وہاں کی حکومت کو دیر سے تمنا تھی لیکن افسوس کہ جب اس تمنا کے پورا ہونے کے دن آئے تو انہی لوگوں پر گولیاں برسائی جا رہی ہیں جو ان کی تمناؤں کو پورا کرنے والے ہیں۔ حیرت ہے کہ جمیعہ العلماء اور جماعت اسلامی جیسے دیوبندی بھی جو دہائیوں سے اس کی آرزو رکھتے تھے آج نفاذ شریعت مخالف ہو گئے ہیں۔

صوبہ سرحد کی تو یہ حالت ہے اور دوسری طرف بلوچستان میں بھی پاکستان کے خلاف آزادی کے حق میں آوازیں اٹھ رہی ہیں۔ ہماری عالم اسلام کے لئے اور پوری دنیا کے لئے یہی دعا ہے کہ دنیا میں امن پھیلے۔ پاکستان کی یہ صورتحال بتاتی ہے کہ اس وقت دعاؤں کی بہت ضرورت ہے اگر یہ کٹر لوگ پورے پاکستان میں پھیل گئے تو وہاں کی اقلیتوں اور دیگر مذاہب کے لوگوں پر سخت مظالم ڈھائیں گے بلکہ خود پاکستان کے سرکاری مسلمان بھی ان کے مظالم سے بچ نہیں سکیں گے۔

الحمد للہ کہ سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین کی منظوری اور خاص توجہ سے ہم لوگ اس وقت جلسہ کے بابرکت ایام میں سے گزر رہے ہیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو مقبول دعاؤں کرنے اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی ان دعاؤں کا وارث بننے کی توفیق عطا فرمائے جو حضور علیہ السلام نے جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کے لئے فرمائی ہیں۔

عہد و فائے خلافت

”أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ“

آج خلافتِ احمدیہ کے سوسال پورے ہونے پر ہم اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر اس بات کا عہد کرتے ہیں کہ ہم اسلام اور احمدیت کی اشاعت اور محمد رسول اللہ ﷺ کا نام دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے اپنی زندگیوں کے آخری لمحات تک کوشش کرتے چلے جائیں گے اور اس مقدس فریضے کی تکمیل کے لئے ہمیشہ اپنی زندگیاں خدا اور اس کے رسول اللہ ﷺ کے لئے وقف رکھیں گے اور ہر بڑی سے بڑی قربانی پیش کر کے قیامت تک اسلام کے جھنڈے کو دنیا کے ہر ملک میں اونچا رکھیں گے۔

ہم اس بات کا بھی اقرار کرتے ہیں کہ ہم نظامِ خلافت کی حفاظت اور اس کے استحکام کے لئے آخری دم تک جدوجہد کرتے رہیں گے اور اپنی اولاد و اولاد کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مستفیض ہونے کی تلقین کرتے رہیں گے تاکہ قیامت تک خلافتِ احمدیہ محفوظ چلی جائے اور قیامت تک سلسلہ احمدیہ کے ذریعے اسلام کی اشاعت ہوتی رہے اور محمد رسول اللہ ﷺ کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا لہرانے لگے۔

اے خدا تو ہمیں اس عہد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرما۔ اللھم آمین۔ اللھم آمین۔ اللھم آمین۔“

رہے گا خلافت کا فیضان جاری

خدا کا یہ احسان ہے ہم پہ بھاری کہ جس نے ہے اپنی یہ نعمت اتاری
نہ مایوس ہونا گھٹن ہو نہ طاری رہے گا خلافت کا فیضان جاری
نبوت کے ہاتھوں جو پودا لگا ہے خلافت کے سائے میں پھولا پھلا ہے
یہ کرتی ہے اس باغ کی آبیاری رہے گا خلافت کا فیضان جاری
خلافت سے کوئی بھی ٹکڑ جو لیگا وہ ذلت کی گہرائی میں جا گرے گا
خدا کی یہ سنت ازل سے ہے جاری رہے گا خلافت کا فیضان جاری
خدا کا ہے وعدہ خلافت رہے گی یہ نعمت تمہیں تا قیامت ملے گی
مگر شرط اس کی اطاعت گزاری رہے گا خلافت کا فیضان جاری
محبت کے جذبے، وفا کا قرینہ اُخوت کی نعمت، ترقی کا زینہ
خلافت سے ہی برکتیں ہیں یہ ساری رہے گا خلافت کا فیضان جاری
الہی ہمیں تُو فرست عطا کر خلافت سے گہری محبت عطا کر

ہمیں دکھ نہ دے، کوئی لغزش ہماری

رہے گا خلافت کا فیضان جاری

(محترمہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ، ربوہ)

آخر پر سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا ایک فرمان پیش ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں حضور کے اس فرمان کی روشنی میں زیادہ سے زیادہ دعاؤں کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

”یاد رکھو تمہاری کوئی روک نہیں سکتا وہ سخت چیز ہے۔ خبیث قوموں پر جب نازل ہوا ہے تو وہ تباہ ہو گئی ہیں۔ اس قہر سے ہمیشہ کامل ایمان بچا سکتا ہے۔ ناقص ایمان بچا نہیں سکتا بلکہ کامل ایمان ہو تو دعائیں بھی قبول ہوتی ہیں اور اُدْعُوْنِیْ اَسْتَجِبْ لِحُکْمِ (المومن: ۶۱) خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے جو خلاف نہیں ہوتا کیونکہ اِنَّ الْمَلٰٓئِکَةَ لَا یُخَلِّفُوْنَ الْمٰیعٰدَ (آل عمران: ۱۰) اس کا فرمان ہے پس ایسے وقت میں کہ آفت نازل ہو رہی ہے ایک تو یہ چاہئے کہ دعائیں کرتے رہیں۔ دوسرے صغائر کبائر سے جہاں تک ممکن ہو بچتے رہیں۔ تدبیروں اور دُعاؤں میں لگے رہیں۔“ (ملفوظات جلد نمبر سوم صفحہ ۶۰۱)

(منیر احمد خادم)

خلافت کی اہمیت و برکات کے متعلق

خلفائے احمدیت کے ارشادات

ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ:

تمہاری حالت اپنے امام کے ہاتھ میں ایسی ہو جیسے میت غسل کے ہاتھ میں ہوتی ہے ” آخر میں ایک بات اور کہنا چاہتا ہوں اور یہ وصیت کرتا ہوں کہ تمہارا اعتصام جبل اللہ کے ساتھ ہو۔ قرآن تمہارا دستور العمل ہو، باہم کوئی تنازع نہ ہو کیونکہ تنازع فیضان الہی کو روکتا ہے۔ موسیٰ علیہ السلام کی قوم جنگل میں اسی طرح نقص کی وجہ سے ہلاک ہوئی۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوم نے احتیاط کی اور وہ کامیاب ہو گئے۔ اب تیسری مرتبہ تمہاری باری آئی ہے اس لئے چاہئے کہ تمہاری حالت اپنے امام کے ہاتھ میں ایسی ہو جیسے میت غسل کے ہاتھ میں ہوتی ہے۔ تمہارے تمام ارادے اور خواہشیں مردہ ہوں اور تم اپنے آپ کو امام کے ساتھ ایسا وابستہ کرو جیسے گاڑیاں انجن کے ساتھ اور پھر ہر روز دیکھو کہ ظلمت سے نکلتے ہو یا نہیں، استغفار کثرت سے کرو اور دعاؤں میں لگے رہو، وحدت کو ہاتھ سے نہ دو، دوسرے کے ساتھ نیکی اور خوش معاملگی میں کوتاہی نہ کرو۔ تیرہ سو برس کے بعد یہ زمانہ ملا ہے اور آئندہ یہ زمانہ قیامت تک نہیں آسکتا۔ پس اس نعمت کا شکر کرنے پر از یاد نعمت ہوتا ہے۔ لکن عَزَّمْ لَّا زَيْدٌ لَّكُم لٰكِن جَوْشَكَرٌ نَّهَيْتُمْ لِيَكُنَ لَكُمْ يَادِرْ كَعَلَىٰ اِنَّ عَذَابَ اِي لَشَدِيْدٌ (ابراہیم)۔“

(الحکم 24 جنوری 1903 جلد 7 نمبر 3- صفحہ 15)

”تم اس جبل اللہ کو آپ مضبوط پکڑ لو۔ یہ بھی خدا ہی کی رس ہے جس نے تمہارے متفرق اجزا کو اکٹھا کر دیا ہے۔ پس اسے مضبوط پکڑے رکھو۔ تم خوب یاد رکھو کہ معزول کرنا اب تمہارے اختیار میں نہیں۔ تم مجھ میں عیب دیکھو آگاہ کرو مگر ادب کو ہاتھ سے نہ دو خلیفہ بنانا انسان کا کام نہیں۔ یہ خدا تعالیٰ کا اپنا کام ہے اللہ تعالیٰ نے چار خلیفے بنائے ہیں۔ آدم کو داؤد کو اور ایک وہ خلیفہ ہوتا ہے جو لَيْسَنَّتْ خَلْفَنَّهُمْ فِي الْاَرْضِ میں موعود ہے اور تم سب کو بھی خلیفہ بنایا۔ پس مجھے اگر خلیفہ بنایا ہے تو خدا نے بنایا ہے اور اپنے مصالح سے بنایا ہے تمہاری بھلائی کے لئے بنایا ہے۔ خدا تعالیٰ کے بنائے ہوئے خلیفہ کو کوئی طاقت معزول نہیں کر سکتی۔ اس لئے تم میں سے کوئی مجھے معزول کرنے کی قدرت اور طاقت نہیں رکھتا۔ اگر اللہ تعالیٰ نے مجھے معزول کرنا ہوگا تو وہ مجھے موت دے دے گا۔“

(اخبار ”پدر“ یکم فروری 1913ء جلد 11 نمبر 18-19 صفحہ 3)

ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ:

جماعت کے اتحاد اور شریعت کے احکام کو پورا کرنے کے لئے ایک خلیفہ کا ہونا ضروری ہے ”جماعت احمدیہ کے خلیفہ کی حیثیت دنیا کے تمام بادشاہوں اور شہنشاہوں سے زیادہ ہے، وہ دنیا میں خدا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا نمائندہ ہے۔“

(الفضل 27 اگست 1937ء صفحہ 8)

”جماعت کے اتحاد اور شریعت کے احکام کو پورا کرنے کے لئے ایک خلیفہ کا ہونا ضروری ہے اور جو اس بات کو رد کرتا ہے وہ گویا شریعت کے احکام کو رد کرتا ہے۔ صحابہ کا عمل اس پر ہے اور سلسلہ احمدیہ سے بھی خدا تعالیٰ نے اسی کی تصدیق کرائی ہے۔ جماعت کے معنی یہی ہیں کہ وہ ایک امام کے ماتحت ہو۔ جو لوگ کسی امام کے ماتحت نہیں وہ جماعت نہیں اور ان پر خدا تعالیٰ کے وہ فضل نازل نہیں ہو سکتے اور کبھی نہیں ہو سکتے جو ایک جماعت پر ہوتے ہیں۔“

(”کون ہے جو خدا کے کام کو روک سکے“ انوار العلوم جلد 2- صفحہ 13)

”خلافت کے تو معنی ہی یہ ہیں کہ جس وقت خلیفہ کے منہ سے کوئی لفظ نکلے اس وقت سب سکیموں، سب تجویزوں اور سب تدابیروں کو چھین کر رکھ دیا جائے اور سمجھ لیا جائے کہ اب وہی سکیم وہی تجویز اور وہی تدبیر مفید ہے جس کا خلیفہ وقت کی طرف سے حکم ملا ہے۔ جب تک یہ روح جماعت میں پیدا نہ ہو اس وقت تک سب خطبات رائیگاں، تمام سکیمیں باطل اور تمام تدبیریں ناکام ہیں۔“

(خطبہ جمعہ بیان فرمودہ 24 جنوری 1936ء مطبوعہ الفضل 31 جنوری 1936ء صفحہ 9)

”خوب یاد رکھو کہ خلیفہ خدا بناتا ہے اور جھوٹا ہے وہ انسان جو یہ کہتا ہے کہ خلیفہ انسانوں کا مقرر کردہ ہوتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح مولوی نور الدین صاحب اپنی خلافت کے زمانہ میں چھ سال متواتر اس مسئلہ پر زور دیتے رہے کہ خلیفہ خدا مقرر کرتا ہے نہ انسان اور درحقیقت قرآن شریف کے غور سے مطالعہ کرنے پر معلوم ہوتا ہے کہ ایک جگہ بھی خلافت کی نسبت انسانوں کی طرف نہیں کی گئی بلکہ ہر قسم کے خلفا کی نسبت اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے

کہ انہیں ہم بناتے ہیں۔“

(”کون ہے جو خدا کے کام روک سکے“ انوار العلوم جلد 2- صفحہ 11)

”یاد رکھو ایمان کسی خاص چیز کا نام نہیں بلکہ ایمان نام ہے اس بات کا کہ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ نمائندہ کی زبان سے جو بھی آواز بلند ہو اس کی اطاعت اور فرمانبرداری کی جائے..... ہزار دفعہ کوئی شخص کہے کہ میں مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لاتا ہوں، ہزار دفعہ کوئی کہے کہ میں احمدیت پر ایمان رکھتا ہوں، خدا کے حضور اس کے ان دعووں کی کوئی قیمت نہیں ہوگی جب تک وہ اس شخص کے ہاتھ میں اپنا ہاتھ نہیں دیتا جس کے ذریعہ خدا اس زمانہ میں اسلام قائم کرنا چاہتا ہے۔ جب تک جماعت کا ہر شخص پاگلوں کی طرح اس کی اطاعت نہیں کرتا اور جب تک اس کی اطاعت میں اپنی زندگی کا ہر لمحہ بسر نہیں کرتا اس وقت تک وہ کسی قسم کی فضیلت اور بڑائی کا حقدار نہیں ہو سکتا۔“

(خطبہ جمعہ بیان فرمودہ 25 اکتوبر 1946ء مطبوعہ الفضل 15 نومبر 1946ء صفحہ 6)

ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ

جس شخص کو بھی اللہ تعالیٰ آپ کا خلیفہ بنائے گا اس کے دل میں آپ کے لئے بے انتہا

محبت پیدا کر دے گا

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”تو میں آپ کو وضاحت کے ساتھ بتانا چاہتا ہوں کہ جس شخص کو بھی اللہ تعالیٰ آپ کا خلیفہ بنائے گا، اس کے دل میں آپ کے لئے بے انتہا محبت پیدا کر دے گا اور اس کو یہ توفیق دے گا کہ وہ آپ کے لئے اتنی دعائیں کرے کہ دعا کرنے والے ماں باپ نے بھی آپ کے لئے اتنی دعائیں نہ کی ہوں گی اور اس کو یہ بھی توفیق دے گا کہ آپ کی تکلیفوں کو دور کرنے کے لئے ہر قسم کی تکلیف وہ خود برداشت کرے اور بشارت کرے اور آپ پر احسان جنمائے بغیر کرے کیونکہ وہ خدا کا نور ہے آپ کا نور نہیں ہے اور خدا کا نور خدا کی رضا کے لئے ہی کام کرتا ہے کسی پر احسان رکھنے کے لئے کام نہیں کرتا لیکن اس کا یہ حال اور اس کا یہ فعل اس بات کی علامت نہیں ہے کہ اس کے اندر کوئی کمزوری ہے اور آپ اس کی کمزوری سے نا جائز فائدہ اٹھا سکتے ہیں وہ کمزور نہیں، خدا کے لئے اس کی گردن اور کمزور چھکی ہوئی ہے لیکن خدا کی طاقت کے بل بوتے پر وہ کام کرتا ہے۔ ایک یاد آؤ آدمیوں کا سوال ہی نہیں میں نے بتایا ہے کہ ساری دنیا بھی مقابلہ میں آجائے تو اس کی نظر میں کوئی چیز نہیں۔“

(خطبات ناصر جلد 1 صفحہ 494 خطبہ جمعہ 18 نومبر 1966ء)

”ہمارا یہ عقیدہ ہے کہ خلیفہ، اللہ تعالیٰ ہی بناتا ہے اگر بندوں پر اس کو چھوڑا جاتا تو جو بھی بندوں کی نگاہ میں افضل ہوتا اسے ہی وہ اپنا خلیفہ بنا لیتے لیکن خلیفہ خود اللہ تعالیٰ بناتا ہے اور اس کے انتخاب میں کوئی نقص نہیں وہ اپنے ایک کمزور بندے کو چنتا ہے جس کے متعلق دنیا سمجھتی ہے کہ اسے کوئی علم حاصل نہیں، کوئی روحانیت، اور بزرگی اور طہارت اور تقویٰ حاصل نہیں۔ اسے وہ بہت کمزور جانتے ہیں اور بہت حقیر سمجھتے ہیں، پھر اللہ تعالیٰ اس کو جن کر اس پر اپنی عظمت اور جلال کا ایک جلوہ کرتا ہے اور جو کچھ وہ تھا اور جو کچھ اس کا تھا اس میں سے وہ کچھ بھی باقی نہیں رہتے دیتا اور خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال کے سامنے کلی طور پر فنا اور نیستی کا لبادہ پہن لیتا ہے اور اس کا وجود دنیا سے غائب ہو جاتا ہے اور خدا کی قدرتوں میں وہ چھپ جاتا ہے تب اللہ تعالیٰ اسے اٹھا کر اپنی گود میں بٹھالیتا ہے اور جو اس کے مخالف ہوتے ہیں انہیں کہتا ہے مجھ سے لڑو اگر تمہیں لڑنے کی تاب ہے، یہ بندہ بیشک نحیف، کم علم، کمزور، کم طاقت اور تمہاری نگاہ میں طہارت اور تقویٰ سے عاری ہے لیکن اب یہ میری پناہ میں آ گیا ہے اب تمہیں بہر حال اس کے سامنے جھکنا پڑے گا۔ ایسا کیوں ہوتا ہے؟ اس لئے کہ خدا تعالیٰ یہ ثابت کرنا چاہتا ہے کہ انتخاب خلافت کے وقت اسی کی منشا پوری ہوتی ہے اور بندوں کی عقلیں کوئی کام نہیں دیتیں۔“ (الفضل 17 مارچ 1967ء)

ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ:

ہر حالت میں امام کے پیچھے چلیں، امام آپ کی راہنمائی کے لئے بنایا گیا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”پس کامل بھروسہ اور کامل توکل تھا اللہ کی ذات پر کہ وہ خلافت احمدیہ کو کبھی ضائع نہیں ہونے دے گا ہمیشہ قائم و دائم رکھے گا، زندہ اور تازہ اور جوان اور ہمیشہ مہکتے والے عطر کی خوشبو سے معطر رکھے ہوئے اس شجرہ طیبہ کی صورت میں اس کو ہمیشہ زندہ و قائم رکھے گا جس کے متعلق وعدہ ہے اللہ تعالیٰ کا کہ اَصْلُهَا ثَابِتٌ وَ فَرْعُهَا فِي السَّمَاءِ تُوْتِي اُكْلَهَا كُلَّ حَيْنٍ بِاِذْنِ رَبِّهَا ط (ابراہیم: 25 و 26) کہ ایسا شجرہ طیبہ ہے جس کی جڑیں زمین میں گہری پیوست ہیں اور کوئی دنیا کی طاقت اسے اکھاڑ کر پھینک نہیں سکتی۔ یہ شجرہ خبیثہ نہیں ہے کہ جس کے دل میں آئے وہ اسے اکھاڑ کر اسے اکھاڑ کے ایک جگہ سے دوسری جگہ پھینک دے کوئی آندھی، کوئی ہوا

خلافت سے زندہ دلوں میں خدا

ہمارا خلافت پر ایمان ہے یہ ملت کی تنظیم کی جان ہے اسی سے ہر اک مشکل آسان ہے گریزاں ہے اس سے، جو نادان ہے رہیں گے خلافت سے وابستہ ہم جماعت کا قائم ہے اس سے بھرم نہ ہوگا کبھی اپنا اخلاص کم بڑھے گا اسی سے ہمارا قدم خلافت سے زیر نگیں ہو جہاں خلافت سے ملت ہمیشہ جواں خلافت کا جب تک رہے گا قیام نہ کمزور ہوگا ہمارا نظام خلافت کا جس کو نہیں احترام زمانے میں ہوگا نہ وہ شاد کام تمنائیں اس سے ہیں اپنی جواں ہے آسان اس سے ہر اک امتحاں خلافت سے زندہ دلوں میں خدا خلافت غریبوں کا ہے آسرا نہ کیوں جان و دل سے ہوں اس پر فدا اسی کے ہے دم سے ہماری بقا

(میر اللہ بخش تسنیم)

صد سالہ خلافت جو بلی

ہمیشہ ہم نے دیکھا ہے خدایا کہ حق والوں نے باطل کو بھگایا ہوئے ناکام سارے حق کے دشمن خدا نے ہی کیا اُن کا صفایا ہمیشہ جب شیروں نے کیا وار ہمیں مولیٰ نے ہی شر سے بچایا خدا کا شکر ہم کرتے رہیں گے مسیح وقت کو ہم نے ہے پایا خلافت جو بلی بھی ہم نے دیکھی تیرا احسان ہے ہم پر خدایا خوشی ہم نے منائی ہر جگہ پر نظارہ ایم ٹی اے نے یہ دکھایا خدا کا فضل ہے ہم پر یہ مومن خلافت کا ہمارے سر پہ سایہ

(خواجہ عبدالمومن اوسلو-ناروے)

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 مینگولین کلکتہ 70001

دکان: 2248-5222

2248-1652243-0794

رہائش: 2237-8468, 2237-0471

ارشاد نبویؐ

الصَّلَاةُ عِمَادُ الدِّينِ

(نماز دین کا ستون ہے)

طالب دُعا: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

نونیت جیولرز

NAVNEET JEWELLERS

Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments

خالص سونے اور چاندی الیس اللہ بکاف عبده کی دیدہ زیب انگوٹھیاں اور لاکٹ وغیرہ احمدی احباب کیلئے خاص کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

اس (شجرہ طیبہ) کو اپنے مقام سے مٹانے کی اور شاخیں آسمان سے اپنے رب سے باتیں کر رہی ہیں اور ایسا درخت نو بہار اور سدا بہار ہے۔ ایسا عجیب ہے یہ درخت کہ ہمیشہ نو بہار رہتا ہے کبھی خزاں کا منہ نہیں دیکھتا۔ تُوْتُوتَىٰ اَکْلَهَا کُلٌّ حَیْنٍ مَّ بَادُنِ رَبِّهَا ط، ہر آن اپنے رب سے پھل پاتا چلا جاتا ہے اس پر کوئی خزاں کا وقت نہیں آتا اور اللہ کے حکم سے پھل پاتا ہے۔ اس میں نفس کی کوئی ملوثی شامل نہیں ہوتی۔ یہ وہ نظارہ تھا جس کو جماعت احمدیہ نے پچھلے ایک دو دن کے اندر اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اپنے دلوں سے محسوس کیا اور اس نظارہ کو دیکھ کے رُو حیں سجدہ ریز ہیں خدا کے حضور حمد کے ترانے گاتی ہیں۔ پس دُکھ بھی ساتھ تھا اور حمد و شکر بھی ساتھ تھا اور یہ اکٹھے چلتے رہیں گے بہت دیر تک لیکن حمد اور شکر کا پہلو ایک ابدی پہلو ہے وہ ایک لازوال پہلو ہے وہ کسی شخص کے ساتھ وابستہ نہیں۔ نہ پہلے کسی خلیفہ کی ذات سے وابستہ تھا نہ میرے ساتھ ہے نہ آئندہ کسی خلیفہ کی ذات سے وابستہ ہے، وہ منصب خلافت کے ساتھ وابستہ ہے۔ وہ پہلو ہے جو زندہ و تابندہ ہے اس پر کبھی موت نہیں آئے گی انشاء اللہ تعالیٰ۔ ہاں ایک شرط کے ساتھ اور وہ شرط یہ ہے: وَعَدَ اللّٰهُ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا مِنْكُمْ وَعَمِلُوا الصّٰلِحٰتِ - کہ دیکھو اللہ تم سے وعدہ کرتا ہے کہ تمہیں اپنا خلیفہ بنائے گا زمین میں لیکن کچھ تم پر بھی ذمہ داریاں ڈالتا ہے۔ تم میں سے ان لوگوں سے وعدہ کرتا ہے جو ایمان لاتے ہیں اور عمل صالح بجالاتے ہیں۔ پس اگر نیکی کے اوپر جماعت قائم رہی اور ہماری دعا ہے اور ہمیشہ ہماری کوشش رہے گی کہ ہمیشہ ہمیش کے لیے یہ جماعت نیکی پر ہی قائم رہے۔ صبر کے ساتھ اور وفا کے ساتھ تو خدا کا یہ وعدہ بھی ہمیشہ ہمارے ساتھ وفا کرتا چلا جائے گا اور خلافت احمدیہ اپنی پوری شان کے ساتھ شجرہ طیبہ بن کر ایسے درخت کی طرح لہلہاتی رہے گی جس کی شاخیں آسمان سے باتیں کر رہی ہوں۔“

(خطبہ جمعہ 11 جون 1982ء۔ خطبات طاہر جلد 1۔ صفحہ 3.4)

”آئندہ انشاء اللہ خلافت احمدیہ کو کبھی کوئی خطرہ لاحق نہیں ہوگا۔ جماعت اپنی بلوغت کی عمر کو پہنچ چکی ہے کوئی بدخواہ اب خلافت کا بال بھی بیکا نہیں کر سکتا اور جماعت اس شان سے ترقی کرے گی خدا کا یہ وعدہ پورا ہوگا کہ کم از کم ایک ہزار سال تک جماعت میں خلافت قائم رہے گی۔“ (خلاصہ خطبہ 18 جون 1982)

”خلافت احمدیہ کی طاقت کا راز دو باتوں میں نظر آتا ہے ایک خلیفہ وقت کے اپنے تقویٰ اور ایک جماعت احمدیہ کے مجموعی تقویٰ میں جماعت کا جتنا تقویٰ من حیث الجماعت بڑھے گا احمدیت میں اتنی ہی زیادہ عظمت اور قوت پیدا ہوگی خلیفہ وقت ذاتی تقویٰ میں جتنا ترقی کرے گا اتنی ہی اچھی قیادت اور سیادت جماعت کو نصیب ہوگی یہ دونوں چیزیں بیک وقت ایک ہی شکل میں ایک دوسرے کے ساتھ ہم آہنگ ہو کر ترقی کرتی ہیں“

(خطبہ جمعہ فرمودہ 25 جون 1982)

ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ:

اللہ تعالیٰ خلیفہ وقت کے دل میں اپنی جماعت کا درد اس طرح پیدا فرماتا ہے کہ وہ اُس درد کو اپنے درد سے زیادہ محسوس کرنے لگتا ہے حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:

”ہمارا یہ ایمان ہے کہ خلیفہ اللہ تعالیٰ خود بناتا ہے اور اس کے انتخاب میں کوئی نقص نہیں ہوتا۔ جسے اللہ یہ کرتے پہنائے گا کوئی نہیں جو اس کرتے کو اس سے اُتار سکے یا چھین سکے۔ وہ اپنے ایک کمزور بندے کو چنتا ہے جسے لوگ بعض اوقات حقیر بھی سمجھتے ہیں مگر اللہ تعالیٰ اس کو چن کر اس پر اپنی عظمت اور جلال کا ایک ایسا جلوہ فرماتا ہے کہ اس کا وجود دنیا سے غائب ہو کر خدا تعالیٰ کی قدرتوں میں چھپ جاتا ہے۔ تب اللہ تعالیٰ اسے اٹھا کر اپنی گود میں بٹھا لیتا ہے اور اپنی تائید و نصرت ہر حال میں اس کے شامل حال رکھتا ہے اور اس کے دل میں اپنی جماعت کا درد اس طرح پیدا فرماتا ہے کہ وہ اس درد کو اپنے درد سے زیادہ محسوس کرنے لگتا ہے اور یوں جماعت کا ہر فرد یہ محسوس کرنے لگتا ہے کہ اس کا درد رکھنے والا، اس کے لئے خدا کے حضور دعائیں کرنے والا اس کا ہمدرد ایک وجود موجود ہے۔“ (روزنامہ الفضل 30 مئی 2003ء۔ صفحہ 2)

”آپ میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ دعاؤں پر بہت زور دے اور اپنے آپ کو خلافت سے وابستہ رکھے اور یہ نکتہ ہمیشہ یاد رکھے کہ اس کی ساری ترقیات اور کامیابیوں کا راز خلافت سے وابستگی میں ہی ہے۔ وہی شخص سلسلہ کا مفید وجود بن سکتا ہے جو اپنے آپ کو امام سے وابستہ رکھتا ہے۔ اگر کوئی شخص امام کے ساتھ اپنے آپ کو وابستہ نہ رکھے تو خواہ دنیا بھر کے علوم جانتا ہو اس کی کوئی بھی حیثیت نہیں۔ جب تک آپ کی عقلیں اور تدبیریں خلافت کے ماتحت رہیں گی اور آپ اپنے امام کے پیچھے پیچھے اس کے اشاروں پر چلتے رہیں گے اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت آپ کو حاصل رہے گی۔“ (روزنامہ الفضل 30 مئی 2003ء۔ صفحہ 2)

آنحضرت ﷺ کی دعاؤں میں سے اَللّٰهُمَّ اِهْدِ قَوْمِيْ فَاِنَّهُمْ لَا يَعْلَمُوْنَ كِي دَعَا
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی سکھائی گئی ہے اور آپ کی جماعت کو بھی کرنی چاہئے۔

پاکستان کے حالات کے بارہ میں تمام احمدیوں کو اور پاکستانیوں کو خاص طور پر اس دعا کی خصوصی تحریک

آنحضرت ﷺ اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگیوں میں اللہ تعالیٰ کی صفت اَلْهَادِيْ کے ایمان افروز جلووں کا روح پرور بیان

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز - فرمودہ 27 فروری 2009ء بمطابق 27 تبلیغ 1388 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، لندن (برطانیہ)

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدرالفضل انٹرنیشنل کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

اس کا روئی سے پاکستان کے لوگوں پہ، قوم پہ واضح ہو جائے گا کہ حق کیا ہے اور صداقت کیا ہے؟
بہر حال طفیل کہتے ہیں کہ انہوں نے مجھے اتنی تاکید کی کہ میں نے پکارا وہ کہ لیا کہ میں آنحضرت
ﷺ کے قریب بھی نہیں پھٹوں گا اور اس وجہ سے کہ کہیں غیر ارادی طور پر ان کی آواز میرے کان میں نہ پڑ
جائے، میں نے اپنے کانوں میں روئی ٹھونس لی۔ کہتے ہیں کہ جب میں خانہ کعبہ میں پہنچا تو میں نے دیکھا
کہ آنحضرت ﷺ کھڑے نماز پڑھ رہے ہیں۔ غیر ارادی طور پر یا ارادہ بہر حال کہتے ہیں کہ میں قریب جا
کے کھڑا ہو گیا اور آپ کی تلاوت کے چند الفاظ باوجود اس روئی ٹھونس کے میرے کان میں پڑ گئے اور
مجھے یہ کلام بڑا اچھا لگا۔ تو میں نے اپنے دل میں کہا کہ میرا برا ہو کہ میں ایک عقلمند شاعر ہوں اور برے
بھلے کو اچھی طرح جانتا ہوں۔ آخر اس شخص کی بات سننے میں کیا حرج ہے؟ اگر اچھی بات ہوگی تو میں اسے
قبول کر لوں گا اور بری ہوگی تو چھوڑ دوں گا۔ اللہ تعالیٰ نے آخر مجھے عقل دی ہے۔ اللہ تعالیٰ تو نیک فطرتوں
کی اس طرح راہنمائی فرماتا ہے۔ بہر حال کہتے ہیں کچھ دیر میں نے انتظار کیا؟ آنحضرت ﷺ عبادت
سے فارغ ہوئے اور اپنے گھر کی طرف تشریف لے گئے تو میں بھی آپ کے پیچھے پیچھے چل پڑا۔
آنحضرت ﷺ جب اپنے گھر میں داخل ہونے لگے تو میں نے کہا کہ محمد! ﷺ آپ کی قوم نے مجھے آپ
کے بارے میں یہ یہ کہا ہے کہ بڑے جادو بیان ہیں۔ گھروں میں آپس میں پھوٹ ڈال دی ہے۔ قوم
میں لڑائی اور فتنہ و فساد برپا کر دیا ہے اور اتنا ڈرایا ہے کہ میں نے اس وجہ سے اپنے کانوں میں روئی ٹھونس
لی ہے کہ کہیں آپ کی کوئی آواز میرے کان میں نہ پڑ جائے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے پھر بھی مجھے آپ کا کلام
سنوادیا اور جو میں نے سنا ہے وہ بڑا عمدہ کلام ہے۔ مجھے اور کچھ بتائیں۔ طفیل کہتے ہیں کہ نبی کریم ﷺ نے
مجھے اسلام کے بارے میں مزید کچھ بتایا اور قرآن شریف پڑھ کے سنا یا۔ کہتے ہیں کہ خدا کی قسم! میں نے
اس سے خوبصورت کلام اور اس سے زیادہ صاف اور سیدھی بات کوئی نہیں دیکھی۔ تو یہ سننے کے بعد پھر میں
نے اسلام قبول کر لیا اور کلمہ پڑھ لیا۔ پھر میں نے آنحضرت ﷺ کی خدمت میں عرض کیا کہ میں قوم کا
سردار ہوں اور امید ہے میری قوم میری بات مانے گی۔ میں واپس جا کے اپنی قوم کو اسلام کی تبلیغ کروں
گا۔ آپ میرے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے کامیابی عطا فرمائے اور اس کے مقابلے میں مجھے کوئی
تائیدی نشان بھی بتائیں۔ تو آنحضرت ﷺ نے ایک دعا کی اور میں اپنی قوم کی طرف واپس لوٹا۔ روایت
میں ہے کہ جب میں جا رہا تھا تو ایک گھائی پہ پہنچا جہاں آبادی کا آغاز ہوتا ہے۔ میں نے جیسے روشنی سی
محسوس کی، دیکھا کہ میرے ماتھے پر آنکھ کے درمیان کوئی چیز چمک رہی ہے۔ تو میں نے دعا کی کہ اے
اللہ! یہ نشان میرے چہرے کے علاوہ کہیں دکھادے کیونکہ اس سے تو میری قوم والے کہیں گے کہ تمہارا چہرہ بگڑ
گیا ہے۔ تو کہتے ہیں وہی روشنی کا نشان میری جو سوئی تھی یا چاک تھی اس کے سرے پر ظاہر ہوا اور جب میں
سواری سے اتر رہا تھا تو لوگوں نے اس نشان کو دیکھا۔ بہر حال اپنے قبیلے میں پہنچے۔ انہوں نے کہا اگلے دن
میرے والد مجھے ملنے آئے تو میں نے کہا کہ میرا اور آپ کا تعلق آج سے ختم ہے، انہوں نے کہا وجہ؟ میں نے
کہا میں نے اسلام قبول کر لیا ہے اور آنحضرت ﷺ کی بیعت میں آ گیا ہوں۔ تو والد نے کہا کہ مجھے بھی بتاؤ
کیا ہے؟ میں نے انہیں کہا کہ جائیں پہلے غسل کریں۔ وہ غسل کر کے، نہادھو کے آئے۔ میں نے انہیں

اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيْكَ لَهٗ وَاَشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهٗ وَرَسُوْلُهٗ
اَمَّا بَعْدُ فَاَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ - بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ
اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِيْنَ - اَلرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّيْنِ اِيَّاكَ نَعْبُدُ وَاِيَّاكَ نَسْتَعِيْنُ -
اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيْمَ - صِرَاطَ الَّذِيْنَ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوْبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّيْنَ -
يَهْدِيْ بِهٖ اللّٰهُ مَنِ اتَّبَعَ رِضْوَانَهٗ سُبُلَ السَّلَامِ وَيُخْرِجُهُم مِّنَ الظُّلُمٰتِ اِلَى النُّوْرِ بِاِذْنِهٖ
وَيَهْدِيْهِمْ اِلَى صِرَاطٍ مُّسْتَقِيْمٍ (المائدہ: 17)
اس آیت کا ترجمہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کے ذریعہ انہیں جو اس کی رضا کی پیروی کریں سلامتی کی
راہوں کی طرف ہدایت دیتا ہے اور اپنے اذن سے انہیں اندھیروں سے نور کی طرف نکال لاتا ہے اور
انہیں صراط مستقیم کی طرف ہدایت دیتا ہے۔
یہ اسلام کا خدا ہے جس نے 1500 سال پہلے آنحضرت ﷺ کو انتہائی تاریکی کے زمانہ میں بھیجا
اور آپ کے ذریعہ سے یہ اعلان بھی فرمادیا کہ جب پھر تاریکی کا دور آئے گا تو آخر میں سے بھی تیرا
ایک غلام صادق کھڑا کروں گا جو قرآن کریم کی حقیقی تعلیم کو دنیا کے سامنے پیش کرے گا اور اس کے ذریعہ
سے پھر دنیا اسلام کی حقیقی تعلیم کو جانے گی۔ اسلام کا خدا زندہ خدا ہے جو دنیا کی سلامتی اور ہدایت کے لئے
ہر زمانہ میں اپنے خاص بندوں کو بھیجتا ہے تاکہ دنیا کو سیدھے راستے کی طرف چلائیں۔ لیکن ساتھ ہی اللہ
تعالیٰ کا یہ حکم ہے کہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ سعید فطرتوں کو ہدایت دیتا ہے۔ جو اس کی طرف بڑھنے کی
کوشش کرتے ہیں ان کو ہدایت دیتا ہے۔ جو ہدایت کی تلاش میں ہوتے ہیں انہیں ہدایت دیتا ہے۔
اس وقت میں آنحضرت ﷺ کے زمانے کے اور پھر آپ کے غلام صادق حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کا زمانہ ہے جو اس زمانہ کے بعض واقعات پیش کروں گا جن سے پتہ چلتا ہے کہ اللہ
تعالیٰ کس طرح کوشش کرنے والوں کی ان کی کسی نیکی کی وجہ سے ہدایت کی طرف راہنمائی فرماتا ہے۔
آنحضرت ﷺ کے وقت میں طفیل بن عمرو ایک معزز انسان اور ایک عقلمند شاعر تھے جب وہ ایک
دفعہ ایک مشاعرے کے سلسلہ میں مکہ آئے (کاروبار کے لئے بھی آیا کرتے تھے تو بہر حال ایک سفر
میں مکہ آئے) تو قریش کے بعض لوگوں نے انہیں کہا کہ اے طفیل! آپ ہمارے شہر میں آئے ہیں تو یاد
رکھیں کہ اس شخص (یعنی آنحضرت ﷺ) کا نام لے کے کہا (نعوذ باللہ) ایک عجیب فتنہ برپا کر رکھا ہے
اور اس نے ہماری جمیعت کو منتشر کر دیا ہے۔ بھائی کو بھائی سے لڑادیا، باپ کو بیٹے سے لڑادیا، ماں بچوں کو
علیحدہ کر دیا۔ بہر حال انہوں نے کہا کہ وہ بڑے جادو بیان ہیں اور اس وجہ سے لوگ ان کی باتوں میں آ
جاتے ہیں۔ آپ قوم کے سردار بھی ہیں اس لئے ان سے بچ کے رہیں اور ان کی کوئی بات نہ سنیں۔
جس طرح آج کل کے مولویوں کا بھی یہ حال ہے کہتے ہیں کہ احمدیوں کی کوئی بات نہ سناؤ۔ ان
سے بچ کے رہو۔ کسی بھی قسم کی مذہبی گفتگو ان سے نہ کرو۔ نہیں تو یہ تمہیں اپنے جادو میں پھنسا لیں گے۔ اور
اسی وجہ سے اب تک 1974ء کی اسمبلی میں جو کارروائی ہوئی تھی اس کو انہوں نے چھپا کے رکھا ہوا ہے کہ

اسلام کی تعلیم کے بارہ میں بتایا۔ انہوں نے بھی اسلام قبول کر لیا۔ پھر میری بیوی میرے پاس آئی۔ اس کو بھی میں نے یہی کہا کہ تمہارا میرے سے تعلق ختم ہو گیا ہے اور میں نے اسلام قبول کر لیا ہے۔ اس نے بھی یہی بات کی۔ اس کو بھی میں نے کہا کہ تم پہلے صاف ستھری ہو کے آؤ تاکہ تمہیں اسلام کی تعلیم دوں۔ خیر وہ بھی اسی طرح آئی اور اسلام قبول کر لیا۔

کچھ عرصے بعد پھر انہوں نے اپنی قوم کو بھی تبلیغ شروع کر دی۔ یہ دوس قبیلہ کے تھے۔ لیکن بڑی سخت مخالفت ہوئی۔ یہ آنحضرت ﷺ کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور عرض کی کہ قبیلہ تو میری بڑی مخالفت کر رہا ہے۔ آپ میرے قبیلے کے لوگوں کے خلاف بددعا کریں۔ تو آنحضرت ﷺ نے ہاتھ اٹھائے اور یہ دعا کی کہ اے اللہ! دوس کے قبیلے کو ہدایت عطا فرما۔ پھر آپ کو فرمایا کہ واپس جائیں اور بڑی نرمی سے اور پیار سے اپنے قبیلے کو تبلیغ کریں۔ بہر حال کہتے ہیں میں تبلیغ کرتا رہا۔

(السيرة النبوية لابن هشام قصة اسلام الطفيل بن عمر الدوسي صفحه 277-278)

اس عرصہ میں آنحضرت ﷺ مکہ سے ہجرت کر گئے اور وہاں جا کے بھی کفار مکہ نے اسلام کے خلاف بڑی شدت سے حملے شروع کر دیئے تو کہتے ہیں کہ جب جنگ احزاب ہوئی تو اس کے بعد میرے قبیلے کے کافی لوگوں نے اسلام قبول کر لیا اور بڑی تعداد اسلام میں داخل ہو گئی۔ طفیل بن عمرو، جو طفیل بن عمرو دوسی کہلاتے ہیں اس کے بعد پھر یہ 70 خاندانوں کے ساتھ مدینے میں ہجرت کر گئے اور حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بھی اسی قبیلے سے تعلق رکھتے تھے۔

پس ہدایت کی جو دعا آنحضرت ﷺ نے کی اس کا ایک وقت اللہ تعالیٰ نے رکھا ہوا تھا۔ کئی سالوں کے بعد جا کر اللہ تعالیٰ نے اسے قبول فرمایا اور قبیلہ مسلمان ہو گیا۔ اس طرح آنحضرت ﷺ نے کبھی جلد بازی سے کام نہیں لیا۔

طائف کے سفر پر گئے تھے وہاں بھی جب فرشتوں نے پہاڑ گرانے کے لئے کہا تو آنحضرت ﷺ نے ہدایت کی دعا ہی مانگی تھی کہ اس قوم میں سے لوگ ہدایت پائیں گے۔ تو یہ تھا آپ کا طریقہ۔ اسی لئے آپ نے یہ دعا بھی ہمیں سکھائی ہے۔ اَللّٰهُمَّ اهْدِ قَوْمِيْ فَاِنَّهُمْ لَا يَعْلَمُوْنَ۔

(الشفاء لقاضي عياض جلد اول صفحه 61. الباب الثاني في تكميل محاسنه)

یہ دعا اس زمانے کے لئے بھی ہے۔ پڑھتے رہنی چاہئے۔ جب آپ نے دعویٰ کیا تو اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مخالفت بڑھی ہوئی تھی اور جیسا کہ پیشگوئیوں میں تھا اللہ تعالیٰ نے آپ کی تائید میں طاعون کا نشان بھی دکھایا۔ لیکن جب یہ نشان ظاہر ہوا تو اس وقت باوجود اس کے کہ یہ نشان آپ کی تائید میں ظاہر ہوا تھا آپ کی طبیعت میں ایک بے چینی اور اضطراب تھا اور لوگوں کی ہمدردی کے جذبہ سے بعض دفعہ آپ کی حالت غیر ہو جاتی تھی۔

آپ کی دعاؤں کا نقشہ، جس طرح آپ قوم کے لئے تڑپ کر دعا کرتے تھے، حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی نے مولوی عبدالکریم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حوالے سے بیان کیا ہے۔ کہتے ہیں کہ ان دنوں میں بیت الدعا کے اوپر حجرے میں تھا اور اس جگہ کو نہیں خاص طور پر بیت الدعا کے لئے استعمال کیا کرتا تھا اور وہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حالت دعا میں گریہ وزاری کو سنا کرتا تھا۔ آپ کی آواز میں اس قدر درد اور سوز تھی کہ سننے والے کا پتہ پانی ہوتا تھا اور آپ اس طرح آستانہ الہی پر گریہ وزاری کرتے تھے جیسے کوئی عورت دروزہ سے بے قرار ہو۔ وہ فرماتے تھے کہ میں نے غور سے سنا تو آپ مخلوق الہی کے لئے طاعون کے عذاب سے نجات کے لئے دعا کرتے تھے۔ کہ الہی! اگر یہ لوگ طاعون کے عذاب سے ہلاک ہو جائیں گے تو پھر تیری عبادت کون کرے گا؟

یہ خلاصہ اور مفہوم ہے اس روایت کا جو مولوی عبدالکریم صاحب نے بیان کی کہ باوجودیکہ طاعون کا عذاب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تکذیب اور انکار کے باعث ہی آیا تھا مگر آپ مخلوق کی ہدایت اور ہمدردی کے لئے اس قدر بے چین اور حریص تھے کہ اس عذاب کے اٹھائے جانے کے لئے گہری سنسان رات میں تاریکی میں، رورور دعائیں کر رہے ہیں جبکہ باقی دنیا آرام سے سو رہی تھی۔ تو یہ تھا آپ کا شفقت علی خلق اللہ کا رنگ اور بے نظیر نمونہ۔ بہر حال عون کا جو یہ نشان تھا، یہ بھی بہت سوں کے لئے ہدایت کا باعث بنا۔ حضرت

مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے بیان میں کس طرح بے چینی کا اظہار کرتے ہیں۔ فرماتے ہیں کہ:

”اکثر دلوں پر حُبّ دنیا کا گرد بیٹھا ہوا ہے۔ خدا اس گرد کو اٹھاوے۔ خدا اس ظلمت کو دور کرے۔ دنیا بہت ہی بے وفا اور انسان بہت ہی بے بنیاد ہے۔ مگر غفلت کی سخت تاریکیوں نے اکثر لوگوں کو اصلیت کے سمجھنے سے محروم رکھا ہے۔..... خداوند کریم سے یہی تمنا ہے کہ اپنے عاجز بندوں کی کامل طور پر

دستگیری کرے اور جیسے انہوں نے اپنے گزشتہ زمانہ میں طرح طرح کے زخم اٹھائے ہیں، ویسا ہی ان کو مرہم عطا فرماوے اور ان کو ذلیل اور رسوا کرے جنہوں نے نور کو تاریکی اور تاریکی کو نور سمجھ لیا ہے اور جن کی شوخی حد سے زیادہ بڑھ گئی اور نیز ان لوگوں کو بھی نادام اور منفعل کرے جنہوں نے حضرت احدیت کی توجہ کو جو عین اپنے وقت پر ہوئی غنیمت نہیں سمجھا اور اس کا شکر ادا نہیں کیا۔ بلکہ جاہلوں کی طرح شک میں پڑے۔ سو اگر اس عاجز کی فریادیں رب العرش تک پہنچ گئی ہیں تو وہ زمانہ کچھ دور نہیں جو نور محمدی اس زمانے کے اندھیروں پر ظاہر ہوا اور الہی طاقتیں اپنے عجائبات دکھلائیں۔“

(مکتوبات احمدیہ جلد اول مکتوب نمبر 5 بنام میر عباس علی صاحب محررہ 9 فروری 1883ء)۔ (بحوالہ

سیرت حضرت مسیح موعود ﷺ از حضرت یعقوب علی صاحب عرفانی صفحہ 551)

بہر حال آج ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے فریادوں کو قبول فرمایا اور آپ کی تائید میں جو نشانات دکھائے اس کے نتیجے بھی ظاہر ہو رہے ہیں اور کس طرح قبولیت احمدیت کے نظارے دکھارہا ہے۔ لوگوں کے دلوں کو کس طرح مائل کرتا ہے اس کے بھی بعض واقعات ہیں۔

ملک صلاح الدین صاحب ایم اے، مولوی رحیم اللہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حالات بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ یہ اس زمانے کی بات ہے کہ مولوی رحیم اللہ صاحب اعلیٰ درجہ کے موجد تھے۔ آپ کو اکثر فقراء اور سجادہ نشینوں کی خدمت میں حاضر ہونے کا اتفاق ہوا مگر سب کو شرک کے کسی نہ کسی رنگ میں ملوث پایا اور آپ کا دل کسی کی بیعت کے لئے آمادہ نہ ہوا۔ حتیٰ کہ اخوند صاحب سوات بھی شہرہ سن کر اتنا لمبا سفر طے کر کے وہاں پہنچے اور بیعت کے لئے عرض کی۔ اخوند صاحب نے مولوی صاحب کو اپنی صورت کا تصویر دل میں رکھنے کی تلقین کی۔ اس پر آپ چشم پر آب ہو گئے اور کہا افسوس میرا اتنا درد راز کا سفر اختیار کرنا ریگاں گیا۔ اخوند صاحب بھی شرک کی ہی تلقین کرتے ہیں اور پھر بغیر بیعت کئے واپس لوٹے۔

مولوی صاحب صوفی منش اور سادہ طبیعت کے تھے۔ طبیعت میں بڑا انکسار تھا۔ خلوت پسند تھے۔ عاشق قرآن اور حدیث تھے۔ باخدا بزرگ تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خاص مناسبت اور عشق تھا۔ بہر حال بعد میں جب حضرت مسیح موعود کی بیعت میں آئے تو ان کا یہ حال تھا (جو روایت کرنے والے ہیں، کہتے ہیں) کہ ”کئی بار نماز پڑھاتے ہوئے عالم بیداری میں آپ کو کشتی حالت طاری ہوئی اور نیز آپ کو حضرت رسول کریم ﷺ اور کئی اور انبیاء کی زیارت بار بار دیکھنا شروع ہوئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت آپ پر نہایت عجیب اور بین الہام رویاء اور کشف سے واضح ہوئی تھی۔ چنانچہ فرماتے تھے کہ میں نے حضرت کے دعویٰ کے متعلق استخارہ کیا تو جواب میں ایک ڈولا (یعنی پاکلی سی تھی) کو آسمان سے اترتے ہوئے دیکھا اور میرے دل میں القاء ہوا کہ حضرت مسیح آسمان سے اتر آئے ہیں۔ جب پاکلی کا پردہ اٹھا کر دیکھا تو اس کے اندر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پایا۔ تب میں نے بیعت کر لی۔ (ماخوذ از اصحاب احمد جلد اول صفحہ 65-66)

پھر خلافت ثانیہ میں فنی کا ایک واقعہ ہے۔

”جزائر فنی میں احمدیت کے چرچے اور احمدیہ مشن کے قیام سے پہلے وہاں عیسائیت کا بڑا زور تھا اور حضرت عیسیٰ کی آسمان سے آمد کے عیسائی بھی مسلمانوں کی طرح منتظر تھے۔ بشیر خان صاحب لکھتے ہیں کہ اس کی وجہ سے میرے دل میں خیال گھر کرنے لگا کہ عیسائیت سچی ہے اور عیسائی ہو جانے میں کوئی حرج نہیں۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا۔ میں ابھی عیسائی نہیں ہوا تھا بلکہ سوچ ہی رہا تھا کہ مجھے خواب میں ایک نہایت بزرگ انسان ملے۔ انہوں نے بڑے جلال سے مجھے فرمایا ”محمد بشیر ہوش کرو جس شخص کی تمہیں تلاش ہے وہ عیسیٰ یا مسیح ناصری نہیں ہے بلکہ وہ کوئی اور ہے اور دنیا میں ظاہر ہو چکا ہے۔“ اس وقت جزائر فنی کے پہلے مبلغ جناب شیخ عبدالواحد صاحب فنی میں آچکے تھے اور یہ لکھتے ہیں کہ میرے والد محترم مولوی محمد قاسم صاحب بھی بیعت کر کے جماعت میں داخل ہو چکے تھے لیکن میرا اس طرف رجحان نہیں ہوتا تھا۔ تاہم اس خواب کے بعد میرا رجحان اس طرف (جماعت کی طرف) ہوا اور میں نے اپنے والد صاحب کی طرح شرح صدر سے بیعت کر لی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیعت کر لینے کے بعد مجھے اسلام سے ایسی محبت اور لگاؤ پیدا ہو گیا اور ایسا فہم و فراست اللہ تعالیٰ نے عطا فرمایا کہ میں عیسائیوں کے سامنے نہایت جرأت اور یقین سے اسلام کی حقانیت اور عیسائیت کے بطلان ثابت کرنے کے لئے کھڑا ہو جایا کرتا تھا۔

(روح پرور یادیں۔ صفحہ 142)

پھر خلافت ثانیہ کے زمانے کا ہی ایک اور واقعہ ہے۔ سیرالیون کے ابتدائی احمدی دوست

پاسانفاٹو (Sanfatula) پر عجیب رنگ میں اللہ تعالیٰ نے خواب کے ذریعہ سے احمدیت کی صداقت کا انکشاف فرمایا۔ کہتے ہیں کہ ”1939ء کے دوران ایک موقع پر جبکہ میں لوٹیاں باؤماہون ریاست کے ایک گاؤں میں رہائش رکھتا تھا، میں نے خواب میں دیکھا کہ مالکیہ مسجد کے ارد گرد سے گھاس صاف کر رہا ہوں“ (افریقہ میں عموماً مالکی فرقہ کے لوگ زیادہ ہیں جو ہاتھ چھوڑ کر نمازیں پڑھتے ہیں۔) کہتے ہیں ”جب میں نے کچھ دیر کام کر کے تھکان محسوس کی تو مسجد کے قریب ہی ایک پام کے درخت کے نیچے ذرا سستانے کے لئے کھڑا ہو گیا۔ اسی اثناء میں کیا دیکھتا ہوں“ (یہ سارا خواب کا ذکر چل رہا ہے) ”کہ میرے سامنے کی جانب سے سفید رنگ کے ایک اجنبی دوست ہاتھ میں قرآن کریم اور بائبل پڑے میری طرف آرہے ہیں۔ میرے قریب پہنچ کے انہوں نے السلام علیکم کہا اور پھر مجھ سے دریافت کیا کہ اس مسجد کے امام کون ہیں۔ میں انہیں ملنا چاہتا ہوں۔ اس پر میں ان سے رخصت لے کر امام مسجد کو بلانے چلا گیا جن کا نام الفا (Alpha) تھا۔ ہم واپس آئے تو یہ دیکھ کر حیران رہ گئے کہ مسجد میں ایک سایہ دار کھڑکی سی تیار ہو چکی ہے اور وہ اجنبی شخص ہماری مسجد میں خود امام کی جگہ پر محراب میں کھڑے ہیں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ انہوں نے ہم دونوں کو حکم دیا کہ اس سایہ دار جگہ میں بیٹھ کر ہم انہیں قرآن سنائیں۔ ابھی چند منٹ ہی گزرے تھے کہ وہ اجنبی شخص مسجد سے نکل کر ہمارے پاس آئے اور ہمارے امام سے مخاطب ہو کر کہا کہ میں تمہیں نماز کا صحیح طریق سکھانے کے لئے آیا ہوں۔ اس پر میری آنکھ کھل گئی۔ بیدار ہو گیا اور صبح ہوتے ہی اس کا ذکر میں نے اپنے مسلمان دوستوں سے کر دیا۔“

پھر بیان کرتے ہیں کہ ”اس خواب کے قریباً ایک ہفتہ بعد صبح کے وقت میں نے اپنی کدال لی اور اپنی اسی مالکیہ مسجد کے صحن میں گھاس صاف کرنے لگا۔ قریباً نصف گھنٹے کے کام کے بعد میں نے کچھ تھکان محسوس کی اور قریب ہی ایک پام کے درخت کے سائے کے نیچے آرام سے کھڑا ہو گیا۔ ابھی چند منٹ گزرے تھے کہ کیا دیکھتا ہوں کہ سامنے سے الحاج مولانا نذیر احمد علی صاحب تشریف لا رہے ہیں۔ آپ نے قریب آ کے مجھے السلام علیکم کہا اور رہائش کے لئے جگہ وغیرہ دریافت کی۔ کہتے ہیں کہ یہ بات اس لئے تعجب انگیز تھی کہ جو خواب میں نے ابھی چند یوم پہلے دیکھا تھا بعینہ وہ آج اسی طرح پوری ہو رہی تھی۔ (یعنی مولوی الحاج نذیر احمد علی صاحب ہی وہ بزرگ تھے جو خواب میں مجھے دکھائے گئے تھے۔ اور لباس بھی تقریباً وہی تھا جو انہوں نے خواب میں پہنا ہوا تھا)۔ سو میرے لئے ایسے مہمان کی خدمت ایک خوش قسمتی تھی لہذا میں آپ کو کسی اور جگہ ٹھہرانے کی بجائے اپنے گھر لے گیا اور خالی کر کے گھر پیش کر دیا۔ اس کے بعد اپنے مسلمان دوستوں کو بلایا اور انہیں بتایا کہ جو میں نے خواب دیکھا تھا اور تمہیں سنایا تھا وہ پورا ہو گیا ہے وہ بزرگ تشریف لے آئے ہیں اور میرے گھر میں ٹھہرے ہوئے ہیں اور کچھ دنوں کے بعد میں تو احمدی ہو گیا۔ اس کے بعد ان کی تبلیغ سے اللہ تعالیٰ نے فضل کیا اور گاؤں کے اکثر مسلمان جو تھے وہ احمدی ہو گئے۔“

(ماخوذ از روح پرور یادیں۔ صفحہ 214-215)

یہ تو میں نے 40، 50، 60 سال پہلے کی باتیں بتائی ہیں۔ اس زمانہ میں بھی دلوں کو اللہ تعالیٰ صاف کرتا ہے، پاک کرتا ہے، ہدایت دیتا ہے۔ اب میں گزشتہ تین چار سال کے بعض واقعات بتاتا ہوں کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے لوگوں کی ہدایت کا سامان فرمایا، کس طرح تائیدات عطا فرمائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تائید میں نشانوں کی ابھی بھی کمی نہیں ہے۔ شرط صرف یہ ہے کہ انسان پاک دل ہو اور نیک نیتی کے ساتھ ہدایت تلاش کرنے والا ہو۔

مکرم حداد عبدالقادر صاحب (یہ الجزائر کے ہیں) کہتے ہیں کہ 2004ء میں رمضان المبارک میں خواب میں دیکھا کہ ایک شخص نے مجھے کہا: آؤ میں تمہیں رسول اللہ ﷺ کی زیارت کے لئے لے چلتا ہوں۔ میں نے دیکھا کہ تقریباً ایک میٹر اونچی دیوار کے پیچھے حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کھڑے ہیں۔ آپ مجھے دیکھ کر مسکرائے۔ پھر دیکھا حضور ﷺ اور دیوار کے مابین ایک گندی رنگ کا شخص کھڑا ہے جس کی سیاہ گھنی داڑھی ہے۔ آنحضور ﷺ نے اس آدمی کی طرف اشارہ کر کے فرمایا۔ هَذَا رَسُولُ اللَّهِ، یہ اللہ کا رسول ہے۔ پھر آپ مشرقی جانب ایک نور کی طرف چلے جاتے ہیں جبکہ یہ شخص اسی جگہ کھڑا رہتا ہے۔

کہتے ہیں چار سال بعد 2008ء میں اتفاقاً آپ کا چینل دیکھا تو اس پر مجھے اس شخص کی تصویر نظر آئی جس کو میں نے خواب میں آنحضرت ﷺ کے ساتھ دیکھا تھا اور یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصویر تھی۔ چنانچہ انہوں نے اسی وقت بیعت کر لی۔

اسی طرح مصر کی ایک خاتون ہیں حالہ محمد الجوهری صاحبہ۔ یہ کہتی ہیں میں نے خواب میں دیکھا کہ حضرت امام مہدی اور آپ کی جماعت پانی کے اوپر چل رہے ہیں۔ تو میں نے درخواست کی کہ مجھے

بھی شرف مصاحبت بخشیں۔ انہوں نے کہا کہ واپسی پر ہم آپ کو ساتھ لے چلیں گے۔ (یعنی مجھے بھی ساتھ شامل کر لیں تو انہوں نے کہا واپسی پر لے چلیں گے)۔ اس روایہ کے بعد میں نے صوفی ازم میں حق کی تلاش شروع کی لیکن اطمینان نہ ہوا۔ تو میں نے کہا میرے خواب سے مراد صوفی فرقہ نہیں ہو سکتا۔ باوجود اس کے کہ ان لوگوں کا اصرار تھا کہ میں نے انہی کو خواب میں دیکھا ہے۔ کہتی ہیں گھر آ کے میں ٹی وی چینل دیکھنے لگی۔ یہاں تک کہ ایم ٹی اے العربیہ نظر آ گیا تو میری حیرت کی انتہا نہ رہی کہ میں نے اس چینل پر وہی شخص دیکھا جس کو خواب میں دیکھا تھا کہ وہ امام مہدی ہے اور پانی پر چل رہا ہے۔

پھر عراق کے عبدالرحیم صاحب فغان کہتے ہیں کہ میں نے کچھ عرصہ قبل خواب میں دیکھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مجھے کہتے ہیں کہ تم ہمارے آدمی ہو۔ لہذا تمہیں بیعت کر لینی چاہئے۔ سو میں اب بیعت کر رہا ہوں۔

یہ واقعات چند سال کے، دو تین سال کے اور مختلف علاقوں کے بتا رہا ہوں۔

اسی طرح مارشس ایک دور دراز جزیرہ ہے وہاں سے ہمارے مبلغ نے لکھا کہ مارشس کے ساتھ ایک چھوٹا سا جزیرہ روڈرگ ہے۔ اس جزیرے کی 36 ہزار کی آبادی ہے اور سارا جزیرہ ہی کیتھولک ہے۔ کہتے ہیں کہ روڈرگ کے دورہ کے دوران ایک دن صبح جب میں تبلیغ کے لئے نکلا تو ایک زیر تبلیغ عیسائی لڑکے کو بھی لے لیا اور جزیرے کی دوسری جانب اس لڑکے کی والدہ اور نانی کے پاس بغیر کسی اطلاع کے پہنچے۔ گھر میں داخل ہونے پر ہم نے اپنے آنے کا مقصد بیان کیا اور تبلیغ شروع کر دی۔ لڑکے کی نانی کہنے لگیں کہ آپ جو پیغام لائے ہیں وہ بالکل سچ ہے اور میں اسے قبول کرتی ہوں کیونکہ گھر میں سب موجود لوگ میرے گواہ ہیں اور میں نے یہ خواب انہیں آپ کے آنے سے قبل سنا دی تھی کہ اجنبی لوگ آئے ہیں اور میں ان کا ہاتھ پکڑ کر کہہ رہی ہوں کہ یہ رشتہ مجھے منظور ہے۔ کہنے لگیں کہ جب آپ میرے گھر کی طرف آرہے تھے تو میں اپنے کمرے سے آپ کو دیکھ کر کہہ رہی تھی کہ یہ تو بالکل وہی لوگ ہیں جو میں نے خواب میں دیکھے تھے۔ پھر کہتے ہیں کہ دو دنوں بعد ہم دوسری مرتبہ گئے اور قرآن کریم اور رسائل اور تصاویر کا تحفہ پیش کیا۔ پھر تیسری مرتبہ گئے اور بیعت فارم لے کر گھر گئے اور شرائط بیعت پڑھ کر سنائیں تو اس عورت کی آنکھوں میں آنسو آ گئے اور کہنے لگیں کہ مجھے اس فارم کے پُر کرنے میں ذرا بھی تردد نہیں۔ کیونکہ کل رات میں نے خواب میں دیکھا تھا کہ میرے سامنے دو کاغذ لائے گئے ہیں اور بعینہ اسی طرح جیسے آج اس وقت آپ کے ہاتھ میں لہبائی کے رخ پر فولڈ ہیں میں نے خواب میں انہیں دیکھا۔ اور یہ لوگ جو آپ کے سامنے بیٹھے ہیں میری خواب کے گواہ ہیں جو کل میں سنا چکی ہوں۔ اپنے گھر والوں کو انہوں نے سنا دی تھی۔ چنانچہ انہوں نے بیعت کی۔

یہ چھوٹا سا جزیرہ ہے۔ میں بھی یہاں گیا ہوا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب یہاں جماعت کی دو مسجدیں ہیں اور لوگ آہستہ آہستہ عیسائیت سے احمدیت میں داخل ہو رہے ہیں۔

امریکہ سے ایک واقعہ ہے۔ ہمارے مبلغ نے لکھا ہے کہ میکسیکن نژاد (Mexican) پانچ افراد پر مشتمل فیملی نے احمدیت قبول کی۔ اس فیملی میں جو خاتون ہیں ان کا نام Jauredui Marielov ہے۔ ان کو مری نام سے بلاتے ہیں۔ انہوں نے اپنا خواب اس طرح سنایا کہ اگرچہ ان کا تمام خاندان کیتھولک ہے لیکن اس نے عیسائیت پر کبھی عمل نہیں کیا۔ جب ان کی عمر 27 سال کی ہوئی تو انہیں ایک تکلیف ہوئی اور یہ ہسپتال گئیں۔ انہوں نے بتایا کہ میں نے دعائیں مانگنی شروع کیں اور میں ہمیشہ ایک خدا سے ہی دعائیں مانگتی تھی۔ ایک دن خواب میں میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصویر ایک شیشے پر دیکھی اور اپنے ہاتھ اس پر لگائے کہ مجھے صحت یابی نصیب ہو تو اس دن سے آج تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحت یاب ہوں۔ وہ تصویر ایک شیشے کی مانند تھی اور میں آج تک اسے بھلا نہیں سکی۔ وہ کہتی ہیں کہ اس کے بعد میری ملاقات میکسیکن نژاد احمدی خاتون سے ہوئی۔ انہوں نے مجھے کتب پڑھنے کے لئے دیں اور احمدیت کا تعارف کرایا۔ ان کتابوں میں میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصویر دیکھی اور تصویر دیکھ کر مجھ پر عجیب کیفیت طاری ہوئی۔ میرے آنسو بہ پڑے اور میں تصویر دیکھ کر روتی رہی کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے حق شناخت کرنے کی توفیق دی ہے اور پھر انہوں نے اپنے خاندان اور بچوں کے ساتھ احمدیت قبول کی۔ یہ پڑھی لکھی خاتون ہیں۔

پھر اسی طرح ہمارے بلغاریہ کے مبلغ لکھتے ہیں۔ (آپ دیکھیں کہ دنیا میں ہر جگہ پر کس طرح اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہدایت کے سامان پیدا فرما رہا ہے) کہ ایک دوست اولیک (Olek) صاحب کا بی عرصہ پہلے زیر تبلیغ تھے۔ عیسائی تھے۔ ان کی بیوی پہلے احمدی ہو چکی ہیں لیکن یہ احمدی نہیں ہوتے تھے۔ اس کی وجہ ان کا خاندان بھی تھا جو عیسائی ہے اور چرچ کی دیکھ بھال کا کام ان کے سپرد ہے۔ 2005ء کے

سفید کپڑے پہنے ہوئے ہیں اور پگڑیاں باندھی ہوئی ہیں۔ اس افراتفری کے دوران وہ مکمل سکون سے اور ایک حلقے کی صورت میں بیٹھے ہوئے ہیں اور ان کے چہروں پر مسکراہٹ ہے۔ میں خواب میں یہ خیال کرتا ہوں کہ یہ ضرور احمدی ہیں۔ میں ان کے پاس پہنچ جاتا ہوں اور ان میں شمولیت اختیار کر لیتا ہوں۔ اس کے بعد پھر انہوں نے بیعت کر لی۔

پھر ہمارے مبلغ فنی لکھتے ہیں کہ 16 سال کا ایک ہندو تھا اس کی مسلمان لڑکی سے شادی ہوئی تھی اور خود ہندو ہی تھا۔ ایک روز ہم اس کے گھر ملنے کے لئے گئے تو اس نے روتے ہوئے کہا کہ میں نے خواب میں دیکھا ہے کہ دو آدمی میرے پاس آئے ہیں اور کہتے ہیں کہ ہمارے ساتھ شامل ہو جاؤ اور ان کا لباس اور ٹوپا بالکل یہی تھی جو آپ نے پہن رکھی ہے اس پر اس نے بیعت کر لی۔

پھر ایک کرد مسلمان، قاسم دال صاحب جرمنی میں ہیں وہ اپنی جرمن بیوی اور تین بیٹیوں کے ساتھ جماعت کے تبلیغی سٹال پہ تشریف لائے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصویر سے بات شروع ہوئی اور خوب غصہ سے بولے کہ حضرت رسول کریم ﷺ کے بعد کون آ سکتا ہے۔ پندرہ منٹ کی بحث کے بعد آخر ہمارے سیکرٹری تبلیغ نے ان کا فون نمبر لیا، چلے گئے۔ اگلے دن انہوں نے کھانے پر بلا لیا۔ تبلیغی نشست ہوئی۔ انہوں نے کتابیں بھی دیں۔ دو دن کے بعد ان کا فون آیا کہ میں نے کتابیں نہیں پڑھیں اور میں نے وہ کتابیں جلادی ہیں کیونکہ مجھے مولویوں نے یہی کہا ہے کہ ان کی کسی قسم کی چیز پڑھنی بھی نہیں ہے۔ خیر انہوں نے ان کو کہا کہ ٹھیک ہے، نہ مانیں۔ آپ جمعرات کو دوبارہ تشریف لائیں۔ دوسری تو ختم نہیں ہو سکتی۔ تو خیر اس دن وہ آئے اور اس دن روزہ رکھ کے آئے ہوئے تھے کہ احمدی کے گھر سے کھانا بھی نہیں کھانا۔ خیر باتیں کرتے رہے۔ باتیں لمبی ہوتی چلی گئیں اور روزہ کی افطاری کا وقت ہو گیا اور مجبوراً ان کو وہاں روزہ افطار کرنا پڑا۔ کھانا تو کھانا پڑ گیا۔ ہمارے سیکرٹری تبلیغ نے ان کو کہا کہ آپ مولوی کی باتیں چھوڑیں اور چالیس روز صاف دل ہو کے اللہ تعالیٰ کے حضور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سچائی کے بارے میں درد دل سے دعا کریں اور اس عرصہ میں کوئی تعصب نہ ہو۔ تو کہتے ہیں کہ تیسرے دن ان کا ٹیلیفون آیا اور اپنی کام کی جگہ سے آیا کہ تمہارے پاس حضرت خلیفۃ المسیح الخامس کی فوٹو ہے؟ انہوں نے کہا ہاں ہے تو جواب دیا کہ میں ابھی کام چھوڑ کے آ رہا ہوں۔ انہوں نے پوچھا کہ کیا وجہ ہوئی ہے۔ کہتے ہیں کہ مجھے غائبانہ آواز آئی ہے کہ ثبوت کیا مانگتے ہو ثبوت تو ہم تمہیں دکھا چکے ہیں اور ساتھ ہی ان کو وہ خواب یاد دلائی گئی جس میں انہوں نے مجھے اس حالت میں دیکھا تھا کہ کسی فوج کی کمان کر رہا ہوں اور فرشتے ساتھ ہیں۔ بہر حال اس کے بعد انہوں نے پھر بیعت کر لی۔

تو یہ چند واقعات ہیں جو میں نے بیان کئے ہیں مختلف ملکوں کے بے شمار ایسے واقعات ہیں۔ کچھ تو جلسوں پر بیان کئے جاتے ہیں لیکن اتنا وقت نہیں ہوتا کہ سارے بیان کئے جا سکیں۔ میرا خیال تھا کہ قادیان کے جلسے پہ بیان کروں گا لیکن وہاں بھی نہیں ہو سکا۔ بہر حال چند ایک واقعات اتفاق سے اس مضمون کے ضمن میں آ گئے تو میں نے بیان کر دیئے کہ اللہ تعالیٰ اس طرح ہدایت کے سامان فرماتا ہے اور اس طرح آج تک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تائید فرما رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ دنیا کو ہدایت کا راستہ دکھاتا چلا جائے اور ہمیں بھی ہدایت پہ ہمیشہ قائم رکھے۔

آنحضرت ﷺ نے ہدایت پہ قائم رہنے کے لئے بھی بہت ساری دعائیں سکھائی ہیں۔ حضرت علیؓ بیان کرتے ہیں کہ مجھے رسول ﷺ نے فرمایا کہ تو کہہ کہ اے اللہ! مجھے ہدایت دے اور مجھے سیدھے راستے پر رکھ اور ہدایت کے ساتھ اپنے سیدھے راستے کو بھی یاد رکھ اور سیدھا رکھنے سے مراد تیر کی طرح سیدھا ہونا ہے۔ (مسلم کتاب الذکر والدعاء باب فی الادعیۃ حدیث نمبر 6911)

سیدھے راستے کی ہدایت کے بارے میں پہلے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اقتباس میں بتا چکا ہوں کہ تین باتیں ہمیشہ یاد رکھنی چاہئیں کہ حقوق اللہ کی ادائیگی، حقوق العباد کی ادائیگی اور اپنے نفس کے حق کی ادائیگی لیکن ان سب کا بنیادی مقصد جو ہے وہ اللہ تعالیٰ کی وحدانیت اور خدا تعالیٰ

جلسہ سالانہ جرمنی میں ان کو شمولیت کی دعوت دی اس پر یہ مع اہلیہ کے شریک ہوئے (اس وقت انہوں نے مجھ سے ملاقات بھی کی تھی)۔ واپسی پہ بہت متاثر تھے لیکن بیعت نہیں کر رہے تھے۔ ایک دن ہمارے سنٹر آئے اور کہنے لگے کہ میں نے بیعت کرنی ہے اور میں احمدی ہونا چاہتا ہوں۔ میں نے پوچھا کہ اب کیا وجہ ہے اتنی جلدی کیا ہے؟ انہوں نے کہا کہ آج دوسری رات ہے کہ لگا تار خلیفۃ المسیح (میرا بتایا) خواب میں آتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اولیک اگر تم میرے پاس نہیں آتے تو میں خود تمہارے پاس آ جاتا ہوں۔ اس طرح میرے گھر تشریف لاتے ہیں۔ مجھے شرمندگی ہوتی ہے۔ میں نے ارادہ کیا ہے اور آج میں احمدیت میں داخل ہو گیا ہوں۔ اس طرح بھی اللہ تعالیٰ ہدایت فرماتا ہے۔

کویت کے عبدالعزیز صلاح صاحب ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ عید کی رات خواب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھا۔ منظر یوں تھا کہ گویا خاکسار امتحان دے رہا ہے۔ حضرت مسیح موعود نے آ کر مجھ سے امتحان کا پرچہ پکڑ لیا جبکہ وہاں امتحان دینے والے اور بہت سارے لوگ تھے۔ حضرت مسیح موعود ﷺ نے میرے پرچے پر ٹک کا نشان لگا دیا۔ اس کے بعد میں نے دیکھا کہ ایک مسجد میں (میرے متعلق کہا کہ) خلیفۃ المسیح الخامس کے ساتھ ہوں۔ میری طرف دیکھ رہے ہیں اور مسجد لوگوں سے بھری ہوئی ہے۔ فرش پر بیٹھا ہوں اور لوگ بیعت کر رہے ہیں۔ تو میں نے بھی قریب جا کے کمر پر ہاتھ رکھ کے بیعت کر لی۔

ماسکو سے ہمارے مبلغ نے لکھا کہ عزت اللہ صاحب 27 مئی کو مشن ہاؤس آئے اور بیعت کرنے کی خواہش کا اظہار کیا، کہا کہ آج میری بیعت ضرور لے لیں۔ کیونکہ رات میری خواب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آئے ہیں اور اس کے بعد مزید دیر نہیں کرنا چاہتا۔ انہوں نے کافی جذباتی رنگ میں اپنا خواب بیان کرتے ہوئے کہا کہ میں نے خواب میں دیکھا کہ ایک غیر ہموار راستے پر ایک بس میں سوار سفر کر رہا ہوں اور میں بس کے پچھلے حصے میں کھڑا ہوں۔ یکدم بس کی رفتار تیز ہو گئی اور وہ راستے سے لڑھک گئی اور پچھلا حصہ نیچے کھائی کی طرف ہو گیا تو میں اوپر جانے کی کوشش کر رہا ہوں لیکن اوپر پہنچ نہیں سکتا۔ اچانک میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شبیہ کو دیکھا کہ وہ آئے اور اپنا دایاں ہاتھ میری طرف بڑھایا اور فرمایا کہ میرے ہاتھ کو مضبوطی سے پکڑ لو تم ہلاک نہیں ہو گے۔ کہتے ہیں کہ میں کیسے پکڑوں؟ مجھ میں اتنی طاقت نہیں ہے۔ پھر حضرت مسیح موعود نے خود ہی اپنا ہاتھ پکڑ کر مجھے اوپر کھینچ لیا۔ کہتے ہیں کہ پھر میں ہموار راستے پر چلنا شروع کر دیتا ہوں۔

اسی طرح بورکینا فاسو کے سانوا اسحاق صاحب ہیں جو بیان کرتے ہیں کہ ہمارے محلے کی مسجد میں غیر از جماعت امام نے احمدیت کے خلاف خطبہ دیا اور ریڈیو احمدیہ سننے سے بڑی سختی سے منع کیا۔ مولویوں کے پاس اور کوئی دلیل کا ہتھیار نہیں ہے۔ صرف یہ کہتے ہیں کہ احمدیوں کی باتیں نہ سنو جس طرح کہ میں نے پہلے بتایا مملہ کے لوگوں کا حال تھا۔ کہتے ہیں کہ میں نے امام سے کہا کہ اگر ہم یہ ریڈیو سنیں گے نہیں تو ہمیں حقیقت کا کیا علم ہوگا۔ امام صاحب کہنے لگا کہ نہیں بالکل نہیں سننا۔ یہ کوئی طریقہ نہیں ہے۔ بہر حال کہتے ہیں کہ میں نے کہا اچھا ایک طریقہ اختیار کرتے ہیں۔ اس پر تمہیں اتفاق ہونا چاہئے کہ وہاں بورکینا فاسو میں بوجلاسو شہر جو ہے اس میں جتنے بھی مسلمانوں کے فرقے ہیں ان کے نام پر جیوں پلکھ کے کسی بچے سے قرعہ اٹھواتے ہیں اور جس کا بھی قرعہ بچے نے اٹھایا اور پرچی پر نکل آیا تو ہم سمجھیں گے کہ وہ جماعت سچی ہے۔ کہتے ہیں، خیر ہم نے جتنے بھی فرقے تھے ساروں کے نام لکھے۔ بچے کو بلا یا اس سے پرچی اٹھوائی تو اس پر لکھا ہوا تھا جماعت احمدیہ۔ پھر امام صاحب کو تسلی نہیں ہوئی۔ انہوں نے کہا: نہیں ایک دفعہ اور کرو۔ دوسری دفعہ اٹھایا پھر نام نکلا جماعت احمدیہ۔ پھر تسلی نہیں ہوئی۔ پھر تیسری دفعہ اٹھایا۔ آخرامام صاحب بڑے پریشان ہوئے مگر ان کے لئے ہدایت کا سامان ہو گیا۔

اسی طرح ناروے کا ایک واقعہ ہے۔ کہتے ہیں ایک صاحب نے امیر صاحب کو کہا کہ 7 مئی 2004ء کا میرا خطبہ جوئی وی آر ہا تھا تو ایک غیر از جماعت دوست نے فون کیا اور ملنے کی خواہش کی اور ملاقات پر انہوں نے بتایا کہ خطبہ جمعہ سن کر ان میں ایک نمایاں تبدیلی پیدا ہوئی ہے۔ اس لئے وہ بیعت کرنا چاہتے ہیں۔ تو اس طرح بھی اللہ تعالیٰ ہدایت کے سامان فرمادیتا ہے۔

اسی طرح بوزنیا سے ایک زیر تبلیغ نوجوان نے خواب کے ذریعے بیعت کی ہے اس نوجوان نے خود اپنی خواب بیان کی۔ کہتے ہیں میں نے دیکھا کہ میں ایک بڑے شہر میں چل رہا ہوں جہاں افراتفری مچی ہوئی ہے۔ وہاں میں نے بہت سے یہودی عیسائی اور مسلمان دیکھے جو حیران اور گند سے بھری ہوئی گلیوں میں ادھر ادھر پھر رہے ہیں جیسے گم گئے ہیں۔ اچانک میری نظر اپنے دائیں طرف پڑتی ہے تو میں ایک خوبصورت درخت دیکھتا ہوں جس کے نیچے لوگوں کا ایک چھوٹا سا گروہ بیٹھا ہوتا ہے۔ انہوں نے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَسِعَ مَكَانِكُ (اللہم حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام)

BUILD YOUR OWN HOUSE IN QADIAN DARUL AMAN
M/S ALLADIN BUILDERS

Please contact us for good quality construction works in Qadian Darul Aman

Contact : Khalid Ahmad Alladin

#67, WHITE AVENUE, QADIAN, PUNJAB 143516 INDIA

Phones: +91 9872370449 , +91 98780226396

Email: khalid@alladinbuilders.com

Please visit us at : www.alladinbuilders.com

کی طرف لے کے جانا ہے۔ ہمیشہ اللہ تعالیٰ کو یاد رکھنا چاہئے۔

اسی طرح ایک حدیث میں آیا ہے۔ ابواسحاق بیان کرتے ہیں کہ میں نے ابو اَحْوَص کو عبد اللہ سے حدیث بیان کرتے ہوئے سنا کہ نبی کریم ﷺ دعا کیا کرتے تھے کہ اے میرے اللہ میں تجھ سے ہدایت تقویٰ عفت پاکبازی و رغبتی مانگتا ہوں۔ (ترمذی کتاب الدعوات)

پھر ایک دعا سکھائی۔ ابوما لک سے روایت ہے جو انہوں نے اپنے والد سے کی ہے کہ جب کوئی شخص اسلام قبول کرتا تو رسول اللہ ﷺ ان الفاظ میں دعا سکھایا کرتے تھے کہ اَللّٰهُمَّ اغْفِرْ لِيْ وَارْحَمْنِيْ وَاهْدِنِيْ وَارْزُقْنِيْ کہ اے اللہ مجھے بخش دے، مجھ پر رحم فرما، مجھے ہدایت عطا کر اور مجھے رزق عطا کر۔

(مسلم کتاب الذکر والدعاء باب فضل التهليل والتسبيح والدعاء حديث نمبر 6849) جیسا کہ میں نے پہلے کہا جس کو اللہ ہدایت دیتا ہے پھر ہمیشہ اس میں اُسے بڑھاتا بھی ہے۔ یہ کہیں رکنے والی چیز نہیں ہے۔ ہدایت تو ہمیشہ آگے لے جاتی ہے۔ جوں جوں انسان ہدایت یافتہ ہوتا ہے اس کا مقام بڑھتا چلا جاتا ہے۔

اور یہ دعا اللہ تعالیٰ نے ہمیں قرآن کریم میں سکھائی ہے۔ اور اس کی پہلے بھی میں کئی دفعہ جماعت کو تحریک کر چکا ہوں۔ جو ملی کی دعاؤں میں بھی شامل تھی۔ اب بعض لوگ سوال پوچھتے ہیں کہ جو ملی کی جو دعائیں تھیں، اب سال ختم ہو گیا ہے تو کیا اب وہ دعائیں بند کر دیں؟ دعائیں تو پہلے سے بڑھ کر انسان کو کرنی چاہئیں۔ یہ دعائیں تو صرف ایک عادت ڈالنے کے لئے تھیں تاکہ آئندہ صدی میں مزید بڑھ کر دعاؤں کی توفیق ملے۔ اس لئے بند کرنے کا سوال نہیں۔ اب تو ہر احمدی کا کام اس سے بھی بڑھ کر دعائیں کرنے کا ہے۔

قرآن کریم کی جو دعا ہے وہ یہ ہے کہ رَبَّنَا لَا تُزِغْ قُلُوبَنَا بَعْدَ اِذْ هَدَيْتَنَا وَهَبْ لَنَا مِنْ لَدُنْكَ رَحْمَةً اِنَّكَ اَنْتَ الْوَهَّابُ (آل عمران: 9) کہ اے ہمارے خدا! ہمارے دلوں کو لغزش سے بچا اور بعد اس کے کہ جو تو نے ہدایت دی ہمیں بھٹلنے سے محفوظ رکھ اور اپنے پاس سے ہمیں رحمت عطا کر کیونکہ ہر ایک رحمت تو ہی بخشا ہے۔ تو یہ دعا بھی کرنی چاہئے۔ اور دعائیں بھی کرنی چاہئیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

”اے خداوند کریم تمام قوموں کے مستعد دلوں کو ہدایت بخش کہ تا تیرے رسول مقبول افضل المرسل محمد مصطفیٰ ﷺ اور تیرے کامل و مقدس کلام قرآن شریف پر ایمان لاویں اور اس کے حکموں پر چلیں تاکہ ان تمام برکتوں اور سعادتوں اور حقیقی خوشحالیوں سے مستمع ہو جاویں کہ جو سچے مسلمان کو دونوں جہانوں میں ملتی ہیں اور اس جاودانی نجات اور حیات سے بہرہ ور ہوں کہ جو نہ صرف عقلمندی میں حاصل ہو سکتی ہے بلکہ سچے راست باز اسی دنیا میں اس کو پاتے ہیں۔ (مجموعہ اشتہارات جلد اول صفحہ 25۔ سیرت حضرت مسیح موعود ﷺ از حضرت یعقوب علی صاحب عرفان صفحہ 573)

آنحضرت ﷺ کی دعاؤں میں سے ایک دعا خاص طور پر میں کہنا چاہتا ہوں جس طرح شروع میں میں نے ذکر بھی کیا تھا کہ اَللّٰهُمَّ اهْدِ قَوْمِيْ فَاِنَّهُمْ لَا يَعْلَمُوْنَ۔ جب غزوہ احد کے وقت آنحضرت ﷺ کا دانت مبارک شہید ہوا، بلکہ دندان شہید ہوئے اور آپ کا چہرہ مبارک زخمی ہو گیا تو یہ صحابہ کرام کے لئے بڑی تکلیف دہ بات تھی۔ انہوں نے کہا کہ آپ ان لوگوں کے خلاف بددعا کریں۔ آپ نے فرمایا ”مجھے لعنت ملامت کرنے والا بنا کر مبعوث نہیں کیا گیا بلکہ میں خدا کی طرف دعوت دینے والا بامعشر رحمت بنا کر مبعوث کیا گیا ہوں“۔ پھر آپ نے یوں دعا کی کہ اَللّٰهُمَّ اهْدِ قَوْمِيْ فَاِنَّهُمْ لَا يَعْلَمُوْنَ کہ اے اللہ! میری قوم کو ہدایت دے کیونکہ وہ مجھے نہیں جانتے۔

(الشفاء لقااضی عیاض۔ جلد اول صفحہ 61۔ الباب القانی فی تکمیل محاسنہ)

یہی دعا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی سکھائی گئی ہے اور آپ کی جماعت کو بھی

کرنی چاہئے۔

آج کل پاکستان کے جو حالات ہیں ان میں پاکستانیوں کو خاص طور پر یہ دعا کرنی چاہئے۔ یہ مخالفت میں تو بڑھے ہوئے ہیں لیکن اس وجہ سے یہ اسلام کی حقیقی تعلیم کو بھی بھول چکے ہیں اور یقیناً بھولنا تھا۔ اسی وجہ سے مشکل میں بھی گرفتار ہوئے ہوئے ہیں۔ نہیں سمجھتے کہ کیا حالات ہو رہے ہیں؟ کیا ان کے ساتھ ہو رہا ہے اور کیا ان کے ساتھ آئندہ ہونے والا ہے اور جب تک یہ ہدایت کی طرف قدم نہیں بڑھائیں گے یہ حالات چلتے چلتے جائیں گے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اس ملک پر بھی اور اس قوم پر بھی رحم کرے۔ ان کے لئے روزانہ بڑے درد دل سے دعا کریں کہ احمدیوں کی مخالفت میں آج کل وہاں بڑھ چڑھ کر کوئی نہ کوئی کارروائی ہو رہی ہوتی ہے۔ گوزندگی کی اس ملک میں کوئی قیمت نہیں ہے۔ مگر احمدی کو

صرف اس لئے قتل کیا جاتا ہے، مارا جاتا ہے، شہید کیا جاتا ہے کہ وہ اس زمانہ کے امام کو ماننے والا ہے۔ روزانہ کوئی نہ کوئی شہادت کی خبر آ رہی ہوتی ہے یا تکلیفوں سے گزرنے کی خبریں آ رہی ہوتی ہیں۔

دو دن پہلے ہی ہمارے ایک مربی صاحب یوم مصلح موعود کے جلسہ سے واپس آ رہے تھے اور بس کے انتظار میں کھڑے تھے کہ ایک دم دو موٹر سائیکل سوار آئے اور انہوں نے فائرنگ شروع کر دی۔ بھگدڑ مچ گئی۔ لوگ تو دوڑ گئے۔ ان لوگوں میں کچھ خوف تھا۔ فائر کرنے والے خود بھی چلے گئے لیکن دوبارہ انہوں نے نشانہ لے کر مربی صاحب پر فائرنگ کی۔ بہر حال اللہ نے فضل کیا ناگوں میں گولیاں لگی ہیں۔ ہسپتال میں داخل ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو بھی صحت دے اور اس قوم کو بھی عقل دے کہ جس طرف یہ لیڈر اب لے جا رہے ہیں ان لیڈروں کو بھی سمجھ نہیں آ رہی۔ ایک تو خود ان کے اندر بددیانتی ہے دوسرے مولوی کے ہاتھ میں چڑھ کے مزید بددیانتی پیدا ہوتی چلی جا رہی ہے اور ملک کو انہوں نے داؤ پر لگایا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ رحم فرمائے۔

اس وقت میں چند جنازے بھی پڑھاؤں گا۔ ان کے بارہ میں مختصر بتا دیتا ہوں۔ ایک تو مبشر احمد صاحب ابن مکرم محمود احمد صاحب کراچی کا ہے۔ ان کی عمر 42 سال تھی اور 22 فروری کو ان کو بھی بعض نامعلوم افراد نے فائرنگ کر کے شہید کر دیا۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُوْنَ۔ کچھ عرصہ سے آپ کو قتل کی دھمکیاں مل رہی تھیں اور جو اس علاقہ کا جو SHO ہے، پولیس انسپکٹر۔ اس نے کہا ہے کہ وہاں ایک مدرسہ تھا جہاں سے دو آدمی نکلے ہیں اور ان پر فائرنگ کر دی۔ بہر حال جہاں یہ کام کرتے تھے جب رات دیر تک گھر نہیں آئے تو گھر والوں نے وہاں سے پتہ کیا تو اطلاع ملی کہ ان کو نامعلوم افراد نے شہید کر دیا ہے۔ بڑے مخلص اور نمازوں کے پابند اور دعوت الی اللہ کا جوش رکھنے والے تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے۔ ان کی ایک بیٹی اور دو بیٹے ہیں۔ اہلیہ نے خود بیعت کی اور احمدیت میں شامل ہوئی تھیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی بھی حفاظت فرمائے اور خود ان کا کفیل ہو۔

دوسرا جنازہ ہمارے بہت بزرگ دوست احمدی بھائی منیر حامد صاحب کا ہے جو ایفرو امریکن تھے وہ 21 فروری کو 70 سال کی عمر میں وفات پا گئے ہیں اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُوْنَ۔ 1957ء میں انہوں نے 15 سال کی عمر میں خود بیعت کر کے جماعت میں شمولیت اختیار کی تھی اور نہایت مخلص و فاشعار فدائی احمدی تھے۔ ہمیشہ جماعتی کاموں میں پیش پیش رہتے تھے۔ ان کو امریکہ کے پہلے پیش کش قائد خدام الاحمدیہ ہونے کا بھی اعزاز ملا ہے۔ 30 سال سے زیادہ عرصہ صدر جماعت فلاڈلفیا (Philadelphia) رہے۔ 1997ء سے وفات تک یہ جماعت امریکہ کے نائب امیر کے طور پر کام کر رہے تھے۔ آپ کے والدین مسلمان نہیں تھے اور والد کو تو مذہب سے بھی دلچسپی نہیں تھی لیکن والدہ جو تھیں وہ نہ صرف چرچ جاتی تھیں بلکہ وہ ان کو چرچ کے مشنری کے طور پر کام کی ترغیب دلایا کرتی تھیں۔ 10 بہن بھائیوں میں سے صرف آپ کو مذہب سے لگاؤ تھا اور آپ کو اسلام قبول کرنے کی توفیق ملی۔ دیگر بہن بھائیوں نے اس وجہ سے پھر آپ کی مخالفت بھی کی۔ ایک دفعہ آپ کی والدہ بیمار ہو گئیں تو اس بیماری کے دوران بہن بھائیوں نے ان کا (منیر حامد صاحب کا) نام اس لئے بہن بھائیوں کی فہرست سے نکال دیا کہ یہ مسلمان ہیں اور مسلمان والا نام اگر فہرست میں آ گیا تو ان کو سخت اٹھانی پڑے گی۔ بہر حال چھوٹی عمر میں احمدیت قبول کی بلکہ جب یہ احمدیت قبول کرنا چاہتے تھے اس وقت جماعت نے یہ اصول رکھا ہوا تھا کہ والدین کے یا والد یا والدہ کے یا کسی بڑے کے بھی دستخط ہوں کہ اپنی مرضی سے، دوسرے مذہب، عقیدہ میں جا رہا ہوں۔ تو جب انہوں نے بیعت کا فارم فل (Fill) کیا اور تصدیق کے لئے والدہ کے پاس لے گئے تو انہوں نے انکار کر دیا اور پھر ان کو سمجھایا کہ تم کس طرف جا رہے ہو۔ لیکن ان کی والدہ کا ہمیشہ خیال رہا کہ تم سب بچوں میں سے روحانی طور پر آگے ہو۔ یہ کہتے ہیں کہ میں ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ پڑھ کر احمدی ہوا تھا۔ صداقت واضح ہوئی اور پھر انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خدمت میں ایک خط لکھا۔ کہتے ہیں کہ ا

2 Bed Rooms Flat

Independant House, All Facilities Available

Attach Toilet/ Bath Rooms/ Kitchen/ Drawing Hall
Area Statement (In Sft.) Ground Floor-936, First Floor-936
at Qadian Near Jalsa Gah

Contact : Deco Builders

Shop No, 16, EMR Complex
Opp. Ramakrishna Studio, Nacharam
Hyderabad-76, (A.P.) INDIA

Ph. 040-27172202
Mob: 09849128919
09848209333
09849051866
09290657807

مسرور نامہ

(حضرت مرزا مسرور احمد صاحب خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مکتوب باریق)

مسرور نامہ	ی	یہاں پہنچی صدا	ی	حق آگاہ حق نما	ح
نمایاں	ی	یقین محکم عمل پیہم	ی	ضوافشاں باضیاء	ض
مسرور نامہ	د	دل آرا دل کشا	د	رجائی سلسلہ	ر
حقیقت جاننے کا	ہ	ہے اک تحفہ	ہ	تمکُن سے لکھا	ت
مسرور نامہ	ا	اشارہ آگیا	ا	ملا شکر خدا	م
بو سے لئے ہیں	ل	لبوں نے جھوم کر	ل	رقم اللہ کا	ر
مسرور نامہ	ل	لکھا ہے آچکا	ل	زہے قسمت کھلے حرفوں کے ہیں پھول	ز
دل مچلنے	ا	اثر دیکھو، لگا ہے	ا	الہی واسطہ	ا
مسرور نامہ	ہ	ہدایت سے بھرا	ہ	نور چمکا	ن
انسانیت کا	ت	تقاضا ہے یہی	ت	سلامت سلسلہ	س
مسرور نامہ	ع	عقیدت بے بہا	ع	رہ حق آشنا	ر
پیغام لے کر	ا	اساؤل اک حسین	ا	وقع خط میرزا	و
مسرور نامہ	ل	لبالب جام یا	ل	رشادت کا	ر
ممسوح	ی	یذ اللہ فوق ایدہم سے	ی	ارادت کا بہا	ا
مسرور نامہ	ا	اطاعت کا صلا	ا	حکم ہو کر	ح
آگئی ہے	ب	بجہ اللہ کُنُصرت	ب	مدلل عدل زا	م
مسرور نامہ	ن	نُصیری نے پیا	ن	دُعَاؤں کا	د
ان گنت ہیں	ص	صداقت کے نشاں تو	ص	صلاؤں میں چھپا	ص
مسرور نامہ	ر	رفاقت سے دُھلا	ر	اجابت کی مہک سے	ا
حُفَاف شانی	ہ	ہلائی وضع کا	ہ	حلاوت سے بھرا	ح
مسرور نامہ	ا	اضافہ چاند کا	ا	دیکھ لینا	ب
ندہ ہو کیوں	ل	لِقَاءِ رَبِّ سے مُتساوی	ل	خلافت سے جُزا	خ
مسرور نامہ	ع	عہد اپنالیا	ع	لو اے احمدیت	ل
تقویٰ طہارت	ز	زرائن گفتہ	ز	یہی کچھ پڑھ لیا	ی
مسرور نامہ	ی	یہ بیضاملا	ی	فراوانی حقیقی	ف
دھلی ہے	ز	زُباں تو آج کوثر سے	ز	تقرُّب دے گیا	ت
مسرور نامہ	ک	کتابت باوض	ک	اطاعت کا سبق	ا
اک اور نسخہ	ا	انابت کے لئے	ا	لواخ سے بنا	ل
مسرور نامہ	م	مکڑ ر پڑھ لیا	م	مُصَدِّق ہے مُصَدِّق	م
سامنے ہے	ک	کتابی چہرہ میرے	ک	سراسر مُنتہی	س
مسرور نامہ	ت	تقص آتما	ت	یکایک ہاتھ آیا	ی
ناظر کو ملا ہے	و	وظیفہ کیا ہی	و	حمد اللہ چھپا	ح
مسرور نامہ	ب	بسالائے خدا	ب	انامل ہو گئیں	ا
”پیام احمدی“ کو	ب	بھلا سمجھا	ب	لکھا کرنوں سے کیا	ل
مسرور نامہ	ا	اُسی دم لکھ دیا	ا	خلوص و شفقت و	خ
ہر حرف اول	ر	رکھا ترتیب سے	ر	امامت آستا	ا
مسرور نامہ	ق	قلم نے لکھ دیا	ق	مبارک ہو مبارک	م
(غلام نبی ناظر یاری پورہ کشمیر)				سروش غیب سا	س
☆☆☆☆☆☆				اقامت کے لئے	ا
				آواز آئی	

س کا جواب جب آیا تو اس خط نے میری کایا ہی پلٹ دی۔ میرے ایمان میں بہت ترقی ہوئی۔ بڑے بے تکلف تھے۔ سادہ طبیعت تھی۔ انکسار تھا طبیعت میں۔ بڑے نیک انسان تھے۔ مجھے بھی کئی دفعہ ملے ہیں۔ عموماً خوش اخلاقی سے پیش آتے تھے۔ جماعتی جلسوں میں بڑے مؤثر انداز میں تقریر کیا کرتے تھے۔ رسول کریم ﷺ سے عشق تھا۔ آنحضرت ﷺ کے نام کے ساتھ ہی آپ کی آنکھوں سے آنسو جاری ہو جایا کرتے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بڑے محبت اور پیار کا تعلق تھا۔ خلفاء سے اور خلافت سے بڑا گہرا محبت و عقیدت کا تعلق تھا۔ یہ دو تین سال پہلے بنگلہ دیش کے جلسہ پہ جاتے ہوئے پہلی دفعہ یہاں لندن میں مجھے ملے ہیں اور جب جلسہ سے واپس آئے ہیں پھر دوبارہ ملاقات کی۔ اور کہتے تھے کہ بنگلہ دیش کا جلسہ اور آپ سے ملاقات کے بعد میں نئے سرے سے چارج ہو گیا ہوں۔ جب بھی مجھے ملتے بڑے جذباتی ہو جایا کرتے تھے۔ گزشتہ سال جب جلسہ پر امریکہ گیا ہوں تو یہ اپنی بیماری کی وجہ سے جلسہ میں شامل نہیں ہوئے۔ میں سمجھا تھا کہ معمولی بیماری ہے لیکن بہر حال پتہ نہیں تھا اور میرا خیال ہے کہ گھر والوں کو بھی پتہ نہیں تھا کہ بیماری میں کتنی شدت ہے۔ اگر مجھے پتہ لگ جاتا تو کسی نہ کسی طرح وقت نکال کے جا کے ان کے گھر ملاقات کرتا۔ بہر حال اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور ان کے پسماندگان میں ایک بیوہ ہیں اور ایک بیٹا اور دو بیٹیاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو بھی توفیق دے کہ منیر حامد صاحب کی نیکیوں کو ہمیشہ جاری رکھیں۔ یہ بھی ان لوگوں میں شامل ہیں جیسا کہ میں نے بتایا کہ جن کو اللہ تعالیٰ ہدایت کی طرف خاص راہنمائی فرماتا ہے کہ 10 بچوں میں سے صرف ایک کو ہی ہدایت کی توفیق ملی۔

تیسرا جنازہ ہے مکرم محمود احمد صاحب درویش قادیان کا۔ 25 فروری کو 84 سال کی عمر میں انہوں نے وفات پائی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ آپ بھی نہایت نیک، متقی، نمازوں کے پابند، صابر شاکر انسان تھے درویشان تقریباً سارے ہی صابر شاکر ہیں۔ نوجوانی میں شیخوپورہ سے قادیان ہجرت کر گئے اور مدرسہ احمدیہ میں داخلہ لیا اور زندگی وقف کرنے کی توفیق پائی۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کے ارشاد پر فوج میں بھرتی ہوئے اور پھر آپ کے حکم سے ہی فوج چھوڑی اور جماعت کی خدمت پر آگئے۔ آپ نے ناظر بیت المال آمد و خرچ اور بعد میں نائب ناظم وقف جدید بیرون کے طور پر خدمت کی توفیق پائی۔ ان کی تین بیٹیاں اور تین بیٹے ہیں۔ آپ کے ایک بیٹے نصیر احمد عارف صاحب کو نظارت امور عامہ قادیان میں اس وقت خدمت کی توفیق مل رہی ہے۔

پھر اگلا جنازہ سیدہ منیرہ یوسف صاحبہ کا ہے۔ یہ مکرم کمال یوسف صاحب کی اہلیہ ہیں۔ ان کو کینسر کی تکلیف تھی۔ ایک لمبی علالت کے بعد 25 فروری کو ان کی وفات ہوئی ہے۔ آپ حضرت سید سرور شاہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پوتی تھیں۔ کمال یوسف صاحب سینڈے نیوین ممالک میں مبلغ کے طور پر بڑا کام کرتے رہے ہیں، یہ ان کے ساتھ رہی ہیں۔ مہمان نواز تھیں۔ مشن ہاؤس وغیرہ کا خیال رکھتی رہیں اور جماعت سے بڑا تعلق، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خلفاء کے ساتھ بڑا تعلق تھا اور ان کے لئے غیرت رکھتی تھیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے۔ ان کی ایک بیٹی اور دو بیٹے ہیں۔ ان کے خاوند کمال یوسف صاحب اللہ کے فضل سے حیات ہیں۔

پھر امۃ الحجی صاحبہ ہیں جو بشیر احمد صاحب سیالکوٹی ربوہ کی اہلیہ اور اسی طرح بشیر احمد صاحب سیالکوٹی ہیں۔ ان کی بھی اہلیہ کے چند دنوں کے بعد وفات ہوگئی۔ یہ دونوں ہمارے مربی اور اس وقت PS لندن میں کام کرنے والے ہمارے کارکن ظہور احمد صاحب کے والد اور والدہ ہیں۔ ان کی والدہ 27 رجوری کو فوت ہوئی تھیں اور والد 25 فروری کو فوت ہوئے۔ دونوں بڑے نیک اور دعا گو بزرگ تھے اور اللہ کے فضل سے ان ابتدائی لوگوں میں شامل تھے جو ربوہ میں آئے آباد ہوئے اور جنہوں نے یہاں اپنا کاروبار وغیرہ کیا۔ ان کے پیچھے ان کی ایک بیٹی اور پانچ بیٹے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان دونوں کے درجات بلند فرمائے اور ان سے مغفرت کا سلوک فرمائے۔ نمازوں کے بعد اب ان کی نماز جنازہ بھی ہوگی۔



خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

پروپرائیٹر حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد ربوہ

00-92-476214750 فون ریلوے روڈ

00-92-476212515 فون اقصی روڈ ربوہ پاکستان

شریف جیولرز
ربوہ

نظام خلافت اور نظام وصیت

(محمد عمر - ناظر اصلاح و ارشاد قادیان)

قرآن مجید میں ایک سے زائد مقامات میں خرید و فروخت کا ذکر آتا ہے۔ خریدنے والا خدا تعالیٰ خود ہے اور بیچنے والے مومنین ہیں۔ جیسا کہ فرمایا:

إِنَّ اللَّهَ اشْتَرَىٰ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ أَنفُسَهُمْ وَأَمْوَالَهُمْ بِأَنْ لَّهُمُ الْجَنَّةَ - (التوبة: ۱۱۱)

یعنی یقیناً خدا تعالیٰ اپنے مومنوں سے سودا کیا ہے کہ ان کی جان اور مال کے بدلے انہیں جنت دیگا۔ اس آیت کے اخیر میں فرمایا فاستبشروا ببيعكم الذي بايعتم به وذلك هو الفوز العظيم۔ یعنی پس تم اس خرید و فروخت پر خوش ہو جاؤ۔ یہ بہت بڑی کامیابی ہے۔

قرآن مجید میں سورہ الصف میں جس میں اسمعہ احمد کا ذکر ہے اور اس طرح ساری سورہ میں مسیح موعود اور کے زمانہ کی علامات کا ذکر ہے۔ خاص کر آپ کے زمانہ میں تجارت کو بہت فروغ دیا جائے گا اور تجارتوں پر ہی حکومتوں کا نظام چلتا ہے۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

يا ايها الذين امنوا هل ادلكم على تجارة تنجيكم من عذاب اليم كما ايمان والو۔ کیا میں تم کو ایک ایسی تجارت کے بارے میں نہ بتاؤں جو تمہیں دردناک عذاب سے بچائے گی یعنی اقتصادی بحران کے نتیجے میں جو دردناک عذاب سے دنیا کو دوچار ہونا پڑے گا اس سے نجات ملے گی۔ اس کے ساتھ ہی خدا تعالیٰ اس تجارت کے نتیجے میں ہونے والے فوائد کا ذکر فرماتا ہے۔ یعنی:

۱- يَدْخُلْكُمْ مِنْ عَذَابِ الْيَمِّ۔ یہ تجارت تمہیں دردناک عذاب سے نجات دے گی۔

۲- ذَلِكُمْ خَيْرٌ لَّكُمْ اِنْ كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ۔ اس میں تمہارے لئے خیر ہی خیر ہوگی اگر تم سمجھتے ہو۔

۳- يَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ۔ تمہارے گناہ معاف فرمائے گا۔

۴- وَيَدْخُلْكُمْ جَنَّاتٍ تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ۔ تمہیں ایسی جنت میں داخل فرمائے گا۔ جس کے نیچے نہریں بہتی ہوں گی۔

۵- وَمَسَاكِنَ طَيِّبَةً۔ اس میں پاکیزہ رہائش گاہیں ہوں گی۔

۶- فِي جَنَّاتِ عَدْنٍ۔ اس میں مستقل باغات ہوں گے۔

۷- ذَلِكَ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ۔ یہ بہت عظیم کامیابی ہوگی۔

۸- وَأُخْرَىٰ تَحْتَبُونَهَا۔ اس کے سوا تم جو چاہو مل جائیں گے۔

۹- نصر من اللہ۔ خدا کی طرف سے مدد ملے گی۔

۱۰- وفتح قریب۔ اور قریب کی فتح ہوگی۔

وہ تجارت یہ ہے تو مومنوں باللہ ورسولہ و تجاهدون فی سبیل اللہ باموالکم وانفسکم کہ تم خدا پر اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ اور خدا کے راستے میں اپنے اموال اور نفس کے ذریعہ مجاہدہ کرو۔

اس زمانہ میں اس خرید و فروخت یعنی تجارت اور مجاہدہ کا نظام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ عمل میں لایا گیا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض و غایت الہام الہی میں یحییٰ الدین و یقیم الشریعہ بیان کی گئی ہے۔ یعنی آپ کے ذریعہ دین اسلام کا از سر نو احیاء ہوگا اور شریعت محمدی کا از سر نو قیام عمل میں لایا جائے گا۔

اس عظیم مقصد کے لئے آپ نے ایک روحانی جماعت قائم فرمائی۔ ساتھ ہی حضور اقدس علیہ السلام نے اسلامی تعلیمات کو دنیا میں جاری اور راسخ کرنے کے لئے ایک عظیم الشان نظام بھی قائم فرمایا۔ آپ نے ۱۹۰۵ء میں ایک رسالہ الوصیت کے نام سے شائع فرمایا اس میں دو خوشخبریوں کا ذکر کیا گیا ہے۔

۱- اپنی وفات کے بعد قائم ہونے والی قدرت ثانیہ یعنی خلافت کا ذکر فرمایا۔

۲- اشاعت اسلام اور تبلیغ احکام قرآنی اور غریب پروری کے لئے ایک عظیم الشان روحانی نظام کا ذکر فرمایا۔

یہ دونوں نظام یعنی نظام خلافت اور نظام وصیت جماعت احمدیہ کی جامع اور اس کے بنیادی ستون ہیں اور یہ دونوں نظام باہم مربوط ہیں یعنی اگر نظام خلافت قائم ہے تو اس کے نتیجے میں نظام وصیت قائم رہے گا۔

اس بارے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:

”حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے رسالہ الوصیت میں دو باتوں کا ذکر فرمایا ہے کہ ایک تو یہ کہ آپ کی وفات کے بعد نظام خلافت کا اجراء اور دوسرے اپنی وفات پر آپ کو یہ فکر پیدا ہونا کہ ایسا نظام جاری کیا جائے جس سے افراد جماعت میں تقویٰ بھی پیدا ہو اور اس میں ترقی بھی ہو اور دوسرے مالی قربانی کا بھی ایسا نظام جاری ہو جائے جس سے کھرے اور کھوٹے میں تمیز ہو جائے۔ جماعت کی مالی ضروریات بھی باحسن پوری ہو سکیں۔ اس کے لئے وصیت کا نظام

جاری فرمایا تھا تو اس لحاظ سے میرے نزدیک جیسا کہ میں نے پہلے بھی عرض کیا تھا۔ نظام خلافت اور نظام وصیت کا بڑا گہرا تعلق ہے اور ضروری نہیں کہ ضروریات کے تحت پہلے خلفاء جس طرح تحریکات کرتے رہے ہیں آئندہ بھی اسی طرح مالی تحریکات ہوتی رہیں۔ بلکہ اب نظام وصیت کو اتنا فعال ہونا چاہئے کہ سو سال کے بعد تقویٰ کے معیار بجائے کرنے کے نہ صرف قائم رہے بلکہ بڑھے اور اپنے اندر روحانی تبدیلیاں پیدا کرنے والے بھی پیدا ہوتے رہیں۔ اللہ کے شکر گزار بندے پیدا ہوتے رہیں۔ جب اس طرح کے معیار قائم ہوں گے تو انشاء اللہ تعالیٰ خلافت حقہ بھی قائم رہے گی اور جماعت کی ضروریات بھی پوری ہوتی رہیں گی۔ کیونکہ متقیوں کی جماعت کے ساتھ ہی خلافت کا ایک بہت بڑا تعلق ہے۔ اللہ تعالیٰ جماعت کو اس کی توفیق دے اور ہمیشہ خلافت کی نعمت کا شکر ادا کرنے والے پیدا ہوتے رہیں اور کوئی احمدیت بھی ناشکری کرنے والا نہ ہو۔ کبھی دنیا داری میں اتنے محو ہو جائیں کہ دین کو بھلا دیں۔

(الفضل انٹرنیشنل لندن مورخہ ۲۰ اگست ۲۰۰۳ء)

خلافت کا وعدہ ایمان لانے والوں اور نیک اعمال بجالانے والوں کے ساتھ ہے ایسے ایمان والوں اور نیک اعمال بجالانے والوں کو پیدا کرنے کا بہترین ذریعہ نظام وصیت ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس نظام کے ذریعہ ایک روحانی انقلاب پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ جیسا کہ آپ نے فرمایا:

ایک دفعہ کشتی رنگ میں میں نے دیکھا کہ میں نے نئی زمین اور نیاد آسمان پیدا کیا پھر میں نے کہا کہ آؤ کہ اب انسان کو پیدا کریں۔ اس کشف سے یہ مطلب تھا کہ خدا میرے ہاتھ پر ایک ایسی تبدیلی پیدا کرے گا کہ گویا آسمان اور زمین نئے ہو جائیں گے اور حقیقی انسان پیدا ہوں گے۔ (چشمہ مستحی)

انسان اُس مخلوق کو کہتے ہیں جس کے اندر دو قسم کے اُنس پائے جاتے ہوں۔ ایک عشق الہی اور دوسرا شفقت علی خلق اللہ۔ یعنی حقوق اللہ اور حقوق العباد بجالانے والی مخلوق۔ یہاں نئے آسمان اور نئی زمین سے مراد خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق اور خدا کے بندوں کے ساتھ پیار و محبت کا سلوک کرنے والے صحیح انسان کی پیدائش ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک اور جگہ فرماتے ہیں:

”سو خدا نے ارادہ کیا کہ وہ نئی زمین اور نیا آسمان بنا دے وہ کیا ہے نیا آسمان اور کیا ہے نئی زمین؟ نئی زمین وہ پاک دل ہیں جن کو خدا اپنے ہاتھ سے تیار کر رہا ہے جو خدا سے ظاہر ہوئے اور خدا اُن سے ظاہر ہوا۔ اور نیا آسمان وہ نشان ہیں جو اس بندے

کے ہاتھ سے اُسی کے اذن سے ظاہر ہو رہے ہیں۔“ (کشتی نوح صفحہ ۱۰-۱۱)

نیز فرماتے ہیں:

”نئی زمین ہوگی نیا آسمان ہوگا۔ وہ دن نزدیک آتے ہیں کہ جو سچائی کا آفتاب مغرب کی طرف سے چڑھے گا اور یورپ کو سچے خدا کا پتہ لگے گا۔ قریب ہے کہ سب ملتیں ہلاک ہوں گی مگر اسلام۔ اور سب حربے ٹوٹ جائیں گے مگر اسلام کا آسمانی حربہ نہ وہ ٹوٹے گا اور نہ گند ہوگا۔ وہ وقت قریب ہے کہ خدا کی سچی توحید جس کو بیابانوں کے رہنے والے اور تمام تعلیموں سے غافل بھی اپنے اندر محسوس کرتے ہیں ملکوں میں پھیلے گی۔ لیکن نہ کسی تلوار سے اور نہ کسی ہندوق سے۔ بلکہ مستعد روحوں کو روشنی عطا کرنے سے اور پاک دلوں پر ایک نور اتارنے سے۔ تب یہ باتیں جو میں کہتا ہوں سمجھ میں آئیں گی۔“ (تبلیغ رسالت صفحہ ۸)

گویا کہ ایک عظیم الشان روحانی انقلاب ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ جب ایسے متقین کثرت سے پیدا ہوں گے جو ایمان کے ساتھ اعمال صالحہ بجالانے والے ہوں گے تو اس کے نتیجے میں خلافت کا وعدہ اُن میں پورا ہوگا۔ اسی عظیم مقصد کے لئے ہی نظام وصیت کا قیام ہوا ہے۔

اس ضمن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک خواہش اور ایک تحریک کا یہاں ذکر کیا جاتا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:

”پس میں اپنی خواہش کا اظہار بھی ایک موقع پر کر چکا ہوں کہ ۲۰۰۸ء میں جب خلافت احمدیہ کو قائم ہوئے انشاء اللہ سو سال پورے ہو جائیں گے تو دنیا کے ہر ملک میں، ہر جماعت میں جو کمانے والے افراد ہیں جو چندہ دہند ہیں ان میں سے کم از کم پچاس فیصدی ایسے ہوں جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے اس عظیم الشان نظام میں شامل ہو چکے ہوں اور یہ افراد جماعت کی طرف سے اللہ تعالیٰ کے حضور ایک حقیر سا نذرانہ ہوگا جو جماعت خلافت احمدیہ کی طرف سے سو سال پورے ہونے پر شکرانہ کے طور پر خدا تعالیٰ کے حضور پیش کر رہی ہوگی۔“

ایک بات یاد رہے کہ خلیفہ وقت کی ہر تحریک الہی تحریک ہوتی ہے۔ جب ہمارا یہ ایمان ہے کہ خلیفہ کو خدا تعالیٰ ہی مقرر فرماتا ہے تو لازماً خلیفہ کی ہر نذرانہ خدائی ندا ہوتی ہے۔

اس سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”اللہ تعالیٰ جب بھی کوئی تحریک جماعت احمدیہ کے کسی خلیفہ کے دل میں ڈالتا ہے تو اس کے متعلق آپ کو پوری طرح مطمئن ہونا چاہئے کہ ضرور کوئی الہی اشارے ایسے ہیں جو مستقبل کی خوش آئند باتوں کا پتہ دے رہے ہیں اور وہ تحریک جو بظاہر معمولی سی آواز سے اٹھتی نظر آتی ہے ایک عظیم الشان عمارت میں تعمیر ہو جاتی ہے۔ جس تحریک میں آپ اس لئے حصہ لیٹے

کہ اللہ تعالیٰ کے قائم کردہ مسیح موعود کے خلیفہ کی تحریک ہے۔ اس میں عظیم الشان برکتیں پڑیں گی جو آپ کے تصور سے بھی بالا ہوں گی۔“

(ماہ نامہ خالد ربوہ جون ۱۹۸۶ء)
یہ ایک حقیقت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ہم پر عظیم الشان احسان ہے کہ نظام وصیت میں شامل ہونے والوں کے لئے اسی دنیا میں جنت کی خوشخبری دی گئی ہے۔ یہ دنیا جائے فانی ہے جس کی کوئی حقیقت نہیں۔ اس بارے میں خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں متعدد جگہ بیان فرمایا ہے کہ

وما الحیوة الدنیا الا لعب ولھو وولدائر الآخرة خیر للذین یتقون افلا تعقلون (سورۃ الانعام: ۳۳) یعنی دنیا کی زندگی محض کھیل کود اور نفس کی خواہشات کو پورا کرنے کا ایسا ذریعہ ہے جو اعلیٰ مقصد سے غافل کر دے اور یقیناً آخرت کا گھر ان لوگوں کے لئے بہتر ہے جو تقویٰ اختیار کرتے ہیں۔ پس کیا تم عقل نہیں رکھتے؟ ایک اور جگہ فرمایا:

وما هذا الحیاة الدنیا الا لھو ولعب وان الدار الآخرة لھى الحیوان لو کانوا یعلمون۔ (العنقوت: ۶۵)

یعنی یہ دنیا کی زندگی غفلت اور کھیل تماشہ کے علاوہ کچھ نہیں۔ اور یقیناً آخرت کا گھر ہی دراصل حقیقی زندگی ہے۔ کاش کہ وہ جانتے۔

حقیقت بھی یہی ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا:

دنیا بھی اک سرائے پچھڑیگا جو ملا ہے گرسو برس رہا ہے آخر کو پھر جگہ ہے

ایک انسان جتنا بھی مالدار اور صاحب ثروت کیوں نہ ہو اس دنیا سے کوچ کرتے وقت کوئی دنیاوی چیز اپنے ساتھ نہیں لے جا سکتا۔ جیسا کہ کسی شاعر نے کہا ہے:

جانینگے جب یہاں سے کوئی نہ ساتھ ہوگا دو گز کفن کا ٹکڑا تیرا لباس ہوگا

کوئی مالدار یہ نہیں کہتا کہ میرے مرنے کے بعد میری قبر کو Air Condition بنایا جائے اور کوئی

مالدار جس کا کروڑوں Bank Balance ہو یہ نہیں کہتا کہ میری قبر میں کفن کے اندر اتنے ہزار یا لاکھ پاؤنڈ یا ڈالر یا روپے رکھے جائیں تاکہ وہاں (آخرت میں) کام آئیں۔ دراصل اُس کے ساتھ جانے والے

صرف اُس کے اعمال ہی ہوتے ہیں اور اُس کے ساتھ جانے والے وہ مال دولت ہے جو اس نے خدا تعالیٰ کی

راہ میں اس دنیا میں خرچ کئے ہیں۔

قارئین کرام جانتے ہیں کہ ایک مغل بادشاہ شاہ جہاں نے لال قلعہ میں ایک دیوان خاص تعمیر کر کے

سارے دنیا کو دعوت دی تھی کہ۔

گرفردوس بروئے زمین است ہمیں است وہمیں است

یعنی اگر تم جنت دیکھنا چاہتے ہو تو آؤ وہ یہیں پر ہے (دیوان خاص میں) ہے۔

لیکن اس مغلیہ سلطنت کے آخری تاجدار بہادر شاہ ظفر نے کتنی کس مہر سی کی حالت میں یہ کہا کہ

عمر دراز مانگ کے لائے تھے چار دن دو آرزو میں کٹ گئے دو انتظار میں

کتنا ہے بدنصیب ظفر دفن کے لئے دو گز زمین بھی نہ ملی کوئے یار میں

یہی دنیا کی حقیقت ہے کہ ایک بادشاہ اپنے گھر کو جنت نما بنا کر ساری دنیا کو دعوت دیتا ہے اور اسی

سلطنت کے آخری تاجدار ملک بدر ہونے کی حالت میں نہایت حسرت سے کہتا ہے کہ میں کتنا بدنصیب

ہوں کہ مرنے کے بعد میرے وطن میں میری تدفین کے لئے دو گز زمین بھی میسر نہیں۔

ہم احمدی کتنے خوش نصیب ہیں کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں اسی دنیا میں جنت کی خوشخبری دی ہے۔

بشرطیکہ ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قائم فرمودہ نظام وصیت کے ساتھ منسلک ہو جائیں۔

بعض احباب کو وصیت کرنے میں اس لئے تاثر اور انقباض ہوتا ہے کہ وصیت کی شرائط بہت سخت ہیں ہم ان شرائط کے مطابق زندگی نہیں گزار سکتے۔ حالانکہ وصیت کی شرائط شرائط بیعت ہی کی

تجدید ہیں۔ اصل میں وصیت کرنے میں تاثر کرنے والے اس الہی نظام میں شمولیت کے بارے میں

سنجیدگی سے توجہ نہیں کرتے ہیں۔ بعض احباب کسر نفسی سے کہتے ہیں کہ ہم تقویٰ کے اُس بلند معیار پر اتر نہیں سکتے جس کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام توقع

رکھتے ہیں۔

اس بارے میں سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:

”میں یقین رکھتا ہوں کہ وصیت کرنے سے ایمانی ترقی ضرور ہوتی ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ وہ اس زمین میں (بہشتی مقبرہ میں۔ ناقل) متقی کو دفن کرے گا تو جو شخص وصیت کرتا ہے اُسے متقی بنا بھی دیتا ہے۔ (الفضل یکم ستمبر ۱۹۳۲ء)

گویا کہ حضرت مصلح موعود نے ہم احمدیوں کو یہ عظیم الشان خوشخبری دی ہے کہ وصیت کرنے والوں کو

خدا تعالیٰ خود متقی بنا دیتا ہے تاکہ وہ اپنے وعدہ کے مطابق بہشتی مقبرہ میں جگہ دے۔

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ اپنی معرکتہ الآراء تصنیف نظام نو میں فرماتے ہیں:

”اگر ساری دنیا احمدی ہو جائے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ساری دنیا سے یہ مطالبہ ہوگا کہ خدا

تعالیٰ تمہارے ایمانوں کی آزمائش کرنا چاہتا ہے۔ اگر تم سچے مومن ہو اگر تم جنت کے طلبگار ہو اگر تم خدا تعالیٰ کی رضا اور اُس کی خوشنودگی حاصل کرنا چاہتے ہو

تو اپنی جائیدادوں کا دسواں سے تیسرا حصہ اسلام اور مصالح اسلام کی اشاعت کے لئے دیدو۔ اس طرح

ساری دنیا کی جائیدادیں قومی فنڈ میں آجائیں گی اور بغیر کسی قسم کے جبر اور لڑائی کے اسلامی مرکز صرف ایک نسل میں تمام دنیا کی جائیدادوں کے دسویں سے

تیسرے حصہ کا مالک بن جائے گا اور اس قومی فنڈ سے تمام غرباء کی خیر گیری کی جاسکے گی۔۔۔۔ چند نسلوں میں

اپنی خوشی سے ساری دنیا اپنی جائیدادیں قومی کاموں کیلئے دے دیگی اور اُس کی انفرادیت بھی تباہ نہ ہوگی۔

عالمی نظام بھی تباہ نہ ہوگا اور پھر لوگ اپنے لئے اور اپنی اولادوں کے لئے اور دولت پیدا کریں گے اور پھر اپنی

خوشی سے اُس کا دسویں سے تیسرا حصہ قومی ضروریات کے لئے دیدینگے پھر یہ نیا مال چند نسلوں میں قومی فنڈ میں منتقل ہو جائے گا اور اس طرح یہ سلسلہ چلتا چلا

جائے گا۔“

پھر آپ فرماتے ہیں:

”جس دن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وصیت لکھی اور اُس کا مسودہ باہر بھیجا تو خواجہ کمال الدین صاحب اُس کو پڑھنے لگ گئے جب وہ پڑھتے

پڑھتے اس مقام پر پہنچے تو وہ بے خود ہو گئے اُن کی نگاہ نے اس کے حُسن کو ایک حد تک سمجھا وہ پڑھتے جاتے اور اپنی رانوں پر ہاتھ مار مار کر کہتے جاتے

واہ اوئے مرزا یہ احمدیت دیاں جڑاں لگا دیتیاں ایں۔ یعنی واہ واہ مرزا تو نے احمدیت کی جڑوں کو

مضبوط کر دیا ہے۔ خواجہ صاحب کی نظر نے بے شک اس کے حسن کو ایک حد تک سمجھا۔ درحقیقت اگر وہ

وصیت کو غور سے پڑھا جائے تو یوں کہنا پڑتا واہ واہ او مرزا تو نے اسلام کی جڑیں مضبوط کر دیں۔ واہ مرزا

تو نے انسانیت کی جڑیں ہمیشہ کے لئے مضبوط کر دیں۔“

آپ مزید فرماتے ہیں:

”اے دوستو! دنیا کا نیا نظام دین کو مٹا کر بنایا جاتا ہے۔ تم تحریک جدید اور وصیت کے ذریعہ سے اس

سے بہتر نظام دین کو قائم رکھتے ہوئے تیار کرو جب وصیت کا نظام مکمل ہوگا تو صرف تبلیغ ہی اُس سے نہیں

ہوگی بلکہ اسلام کے منشاء کے ماتحت ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا اور دکھ اور تنگی کو دنیا

سے مٹا دیا جائے گا۔ انشاء اللہ یتیم بھیک نہ مانگے گا بیوہ لوگوں کے آگے ہاتھ نہ پھیلائے گی۔ بے سامان

پریشان نہ پھرے گا۔ کیونکہ وصیت بچوں کی ماں ہوگی جو انوں کا باپ ہوگی۔ عورتوں کا سہاگ ہوگی اور جر

کے بغیر محبت اور دلی خوشی کے ساتھ ایک بھائی دوسرے بھائی کی مدد اس کے ذریعہ سے کرے گا اور اُس کا دینا

بے بدلہ نہ ہوگا۔ بلکہ ہر دینے والا خدا تعالیٰ سے بہتر

بدلہ پائے گا۔ نہ امیر گھائے میں رہے گا اور نہ غریب۔ نہ قوم قوم سے لڑے گی بلکہ اُس کا احسان سب دنیا پر

وسیع ہوگا۔“ (نظام نو)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ دنیا میں جماعت کے ذریعہ رونما ہونے والے عظیم

انقلاب کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”دنیا میں انقلاب ہم ہی نے برپا کرنا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں ایک ادنیٰ اور ذرہ کا بھی شک

نہیں۔ میرا دل لبالب اس یقین سے بھرا ہے۔ سر سے پاؤں تک میں اس ایمان پر قائم ہوں۔ آج دنیا میں

اگر پاک تبدیلی پیدا کرنی ہے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس عاجز جماعت نے پیدا کرنی ہے۔۔۔۔

آپ وہ ہیں جو اُس United Nations کو جنم دینگے جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ کی United Nations ہوگی۔ جو تمام کائنات پر چھا جائیگی۔ ہر

دل کو باندھ لے گی۔ ہر وجود کو ایک کر دیگی، ساری قومیں اس چشمہ سے پانی پیئیں گی۔ خدا کرے کہ جلد از جلد وہ دن آئیں۔“

(یہ اقتباس جلسہ سالانہ ۲۰۰۲ء میں دوبارہ سنایا گیا)

آخر میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایک پیغام میں سے ایک

حصہ پیش کیا جاتا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:

”پس رسالہ الوصیت میں نظام خلافت کی پیشگوئی فرمانا یہ ثابت کرتا ہے کہ ان دونوں نظاموں کا

آپس میں گہرا تعلق ہے اور جس طرح نظام وصیت میں شامل ہو کر انسان تقویٰ کے اعلیٰ معیار اپنے اندر

پیدا کر سکتا ہے اسی طرح خلافت احمدیہ کی اطاعت کا بجا گردن پر رکھنے سے اُس کی روحانی زندگی کی بقاء

ممکن ہے۔۔۔۔ پس میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ان دونوں نظاموں سے وابستہ رکھے۔ جو ابھی تک نظام

وصیت میں شامل نہیں ہوئے اللہ تعالیٰ اُن کو بھی توفیق عطا فرمائے کہ وہ اس میں حصہ لے کر دینی و دنیاوی

برکات سے مالا مال ہو سکیں اور اللہ کرے کہ ہر احمدی ہمیشہ نظام سے اخلاص اور وفا کا تعلق قائم رکھے اور

خلافت کی بقا کے لئے ہمیشہ کوشاں رہے۔ اور اپنی تمام تر ترقیات کے لئے خلافت کی رسی کو مضبوطی سے

تھامے رکھے۔ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اپنی ذمہ داریاں سمجھنے اور اُن کو پورا کرنے کی توفیق دے اور سب کو اپنی

رضا کی راہوں پر چلاتے ہوئے ہم سب کا انجام بالخیر فرمائے۔ آمین

(الفضل انٹرنیشنل لندن مورخہ ۱۱ اگست ۲۰۰۵ء)

☆☆☆☆☆

JMB RICE MILL (Pvt) Ltd.
Love For All, Hatred For None
AT. TISALPUR. P.O RAHANJA
DIST. BHADRAK, PIN-756111
STD: 06784, Ph: 230088 TIN : 21471503143

خلافت حقہ اسلامیہ اور مسلمان

(خورشید احمد پر بھا کر درویش قادیان)

اسلام دین فطرت ہے اور فطرت صحیحہ ایک ہی ہے جو بغیر کسی تغیر و تبدیلی اور خرابی کے ایک ہی طریق و منوال پر چلی آرہی ہے۔ اسلام کے بانی محمد ﷺ سرتاج انبیاء رحمۃ اللعالمین اس دین فطرت کے حامل ہیں اور بین الاقوامی شخصیت سب کے لئے قبول کرنے استقبال کرنے اپنانے کے لئے نہایت موزوں شخصیت اور جگت کے رہبر ہیں۔

خداوند کریم نے خاتم النبیین اولین و آخرین پر کامل عالمگیر ضابطہ حیات قانون شریعت بذریعہ وحی مکتوب نازل فرمایا جو نہایت فصیح و بلیغ، معانی خیز، قیامت تک کے ہر دور کے تمام انسانوں کی تمام روحانی ضروریات پوری کرنے کا متکفل ہے۔ (فرسنگ دساتیر ص ۱۸۸ آیت ۶۰ مطبوعہ ممبئی)

قیام خلافت

خداوند کریم نے اپنے قانون شریعت قرآن کریم میں مسلمان قوم کے باوقار باعزت زندگی گزارنے کے لئے نظام خلافت جاری فرمایا ہے جو حقیقی جمہوریت کے تمام پہلوؤں پر حاوی ہے وہ نظام خلافت ضروری شرائط کے ساتھ مشروط ہے جن میں ایمان اور اعمال صالحہ کو اولیت حاصل ہے

رحمۃ اللعالمین محمد مصطفیٰ ﷺ کے صعود کے بعد دور اولیٰ کے خدانما اور مخلوق خدا کے مخلص خدمت گزار صحابہ کرام میں خلافت علی منہاج النبوة یعنی حقیقی جمہوریت کا قیام عمل میں آیا اس باخدا مسلم قوم نے روح اسلام کو سمجھا کہ مسلم قوم کے اتحاد، اتفاق، بقاء، مفاد، قومی یکجہتی، قومی اجتماعیت، قومی طمانیت ملی شیرازہ بندی اور قومی عالمگیر بھائی چارے کا واحد ذریعہ صرف خلافت ہی ہے انہوں نے بذریعہ انتخاب سیدنا حضرت ابوبکر صدیق اعظم کو خلیفہ چن لیا سو حضرت ابوبکر سورہ نورا آیت ۵۶ کے پہلے مظہر تھے۔

۱۔ پوری امت بیضا ایک فرقہ ایک عقیدہ پر قائم تھی

۲۔ خیر امت کا ایک امام ایک قرآن ایک کعبہ ایک ہی اللہ معبود واحد تھا

۳۔ امت واحدہ کا ایک ہی نظام بیت المال ایک ہی نظام قضا ایک ہی واجب الاحترام خلیفہ و امام تھا اور ایک ہی نظام عدلیہ تھا

خلافت حقہ اسلامیہ کی برکت سے اسلام کا جاری کردہ بیغام امن و شائستگی مساوات رواداری خدمت خلق حقوق و فرائض حاکم و محکوم و معاشرہ اس سرعت سے پھیلتا چلا گیا کہ تھوڑے ہی عرصہ میں دنیا کے بیشتر حصوں پر ابر رحمت بن کر چھا گیا۔ پورے عرب ایران افغانستان ترکی مالدیپا و ایشیا، یونان

بلقان نے نور اسلام کو اپنا لیا دیاے ڈینیوب (قلب یورپ تک) کے علاقوں نے مساوات اور توحید کے امن دہندہ مذہب کو قبول کر لیا ہندوستان جاپان انڈونیشیا ملیشیا وینیشیا جاوا سماٹرا اور نیویومی روس کے بیشتر علاقے اور چین کے اکثر حصے اسلامی نور سے چمک اٹھے اس طرح اس وقت کی معمورہ دنیا کے تین چوتھائی حصہ پر اسلام کا پرچم لہرانے لگا اور اس طرح صدیوں تک دنیا امن و شائستگی کا گہوارہ بنی رہی۔

دور ادبار

مسلمانوں پر تب ادبار آیا کہ جب تعلیم قرآن کو بھلایا اسلام پر پہلی تین صدیاں نہایت شوکت کے ساتھ خلافت کے روشن سنہرے انتظام میں بخیر و خوبی گذر گئیں بعدہ خلافت حقہ اسلامیہ ملوکیت شہنشاہیت اور پھر طوائف الملوک کا شکار ہو گئی قوم و حکومتیں ملاں جی کے زیر اثر آ گئے

اس دور منحوس میں مسلمانوں نے خدا اور قرآن کو بھلا دیا تو خدا نے بھی مسلم قوم کو بھلا دیا آنحضرت محمد ﷺ کی روحانی آنکھ نے جو دیکھا تھا وہ ظہور میں آ گیا مسلمان قوم کی ساری شان و شوکت عزت حشمت جاہ و جلال جبروت و دبدبہ سلطانی شہنشاہیت جہانبانی و جہاں گیری سب کچھ نابود ہو گیا۔ مسلمان سیاسی تمدنی علمی معاشی ہر میدان میں تحت اثری میں گرتے چلے گئے ملاں جی کے بنائے ہوئے خدائے بخشندہ و برتر امیر المومنین امیر المسلمین خلیفۃ المومنین اور ظل سبحانی غیر مسلموں کے باجگدار، فرمانبردار، غلامانہ ذہنیت کے کردار بن کر رہ گئے۔ دنیا کے قریب سارے اسلامی ممالک یکے بعد دیگرے مسلم شاہان کے ہاتھوں سے نکل گئے اور بعض مسلم علاقے غیر مسلم آقاؤں کی کالونیاں بن گئے ملاحظہ ہو تاریخ ہند و یورپ مصنفہ پنڈت الہنور پرشاد دہلی ایچ ڈی الہ آبادی

ملت بیضاء نقیہ کے ناخلف جانشین ایک قوم نہ رہ کر پہلے بہتر فرقوں میں بٹ گئے اور ہوتے ہوتے آج ان فرقہ در فرقہ بنے ہوئے نام نہاد مسلمانوں کے فرقوں کی تعداد ہزاروں سے زیادہ ہے جو ایک دوسرے کے دشمن خون کے پیاسے اور دلی بدخواہ ہیں واعظ ماجشم پر بتخانہ دوخت، مفتیء دین متین فتویٰ فروش (اسرا خودی ص ۹۷ از علامہ اقبال) یعنی بت خانہ کی داسی دوشترگان پر ہمارے مسلمان واعظین نے نظریں جمار کھی ہیں اور دین متین اسلام کے مفتی نے کفر کے فتوے فروخت کرنے کا دھندا اپنا رکھا ہے ان ملاؤں کے فتویٰ کے مطابق دنیا بھر میں ایک بھی حقیقی مومن مسلمان نہیں بلکہ سبھی

مسلمان زندیق کا فرد اگرہ اسلام سے خارج اور واجب القتل ہیں۔

انفوس خلافت حقہ اسلامیہ کا سرسبز شہ دار چمن ایسا اجڑا کہ

جل کر ہوئی خاکستر وہ خاک باغ یکسر

پھر نہ بہا آئی اجڑے ہوئے چمن میں

دور حاضرہ اور مسلمانوں کا تشخص

بیسویں صدی عیسوی کے دور انحطاط میں مایوس، بے سکت، پڑ مردہ، منتشر، مشتتق، مسلمانوں میں اپنے پر شوکت درختاں اور پر جلال دور خلافت کو دوبارہ حاصل کرنے کے لئے وقتاً فوقتاً ولولے انگڑائیاں لینے لگے اس مقصد عظیم کے لئے انسانی تدابیر پر مبنی کوششیں بھی شروع کی جاتی رہیں حالانکہ خلافت نبوت کا تہمتہ ہے اور نبوت کی سچی اتباع کا نتیجہ:

☆..... چودھویں صدی کے مسلمانوں کا تشخص مسلمانان اولیٰ کے تشخص سے بالکل میل نہیں کھاتا قرون اولیٰ کے مسلمان صحابہ وہ روشن ستارے تھے جو ”پورا شاڈا“ اور ”اترا شاڈا“ بن کر دنیا کے شرق و غرب کے لوگوں کو راہ حق دکھاتے رہے

(اتھرو وید باب ۲۰ فصل ۱۲۷ آیت ۳) لیکن چودھویں صدی کے مسلمان بقول علامہ اقبال

وضع میں تم ہو نصاریٰ تو تمدن میں ہنود

یہ مسلمان ہیں جنہیں دیکھ کے شرمائیں یہود

(جواب شکوہ بانگ دراصل ۲۳۶)

☆..... ایسا ہی بیسویں صدی کے بغیر اعلانیہ مجدد سمجھے جانے والے مولوی مودودی جی نے

مسلمانوں کے تشخص کی ایک تصویر بنائی ہے کہ ”بازاروں میں جائے مسلمان رنڈیاں (کچھنیاں) کوٹھوں (چکلوں) پر..... مسلمان زانی گشت لگاتے

ملیں گے جیل خانوں میں..... مسلمان چوروں، مسلمان ڈاکوؤں، مسلمان بد معاشوں سے آپ کا

تعارف ہوگا..... دفتروں اور عدالتوں میں رشوت خوری، جھوٹی شہادت، جعل و فریب، ظلم اور ہر قسم کے

اخلاقی جرائم کے ساتھ مسلمان کا جوڑ لگا ہوا پائیں گے..... سوسائٹی میں مسلمان شرابیوں، مسلمان قمار

بازوں، مسلمان بھانڈوں، گویوں، مسلمان سازندوں سے آپ دوچار ہونگے..... (مسلمان اور موجودہ

سیاسی کشمکش حصہ سوئم ص ۳۱، ۳۵، ۳۹، زیر عنوان تحریک سیاسی کا منزل مصنفہ مولوی ابوالاعلیٰ مودودی)

سونے پر سہاگہ یہ کہ آجکل دنیا بھر میں جہاں کہیں تخریب کاری بم دھماکے قتل و غارت لوٹ کھسوٹ، اغوا،

آتش زنی، اور تختہ پلٹ کاروائیاں ہوتی ہیں ان کے پیچھے مسلم دہشت گرد جنگ بازوں کا ہاتھ بتایا جاتا ہے۔

زمانہ کی ستم ظریفی، کہ علما اور انہیں مسلمانوں میں سے ہر ایک اپنے سینہ میں ایک تڑپ لئے ہوئے

بیقرار ہے کہ اسے مصلح آخر زمان امام مہدی دوران،

خلیفۃ المسلمین، امیر المومنین دنیا بھر کے دائرہ اسلام سے خارج ننگ انسانیت مسلمان تسلیم و قبول کر لیں تاکہ منتشر، ایک دوسرے کے جانی دشمن مسلمان ملت واحدہ کا روپ اختیار کر لیں اور تاکہ خلافت علی منہاج نبوۃ پھر سے پروان چڑھنے لگے

خلافت کی ضرورت اور اہمیت

☆ (خلافت کے بغیر نہ تو دین غالب آسکتا ہے نہ عدل و انصاف کا قیام عمل میں آسکتا ہے نہ نماز کا..... نہ زکوٰۃ کا پورا نظام نافذ ہو سکتا ہے نہ اللہ کے رسول کی اطاعت ہو سکتی ہے نہ نیکی فروغ پا سکتی ہے نہ برائی ختم ہو سکتی ہے نہ جمعہ و عیدین کا انتظام ہو سکتا ہے۔ نہ مسلمانوں کی حالت درست ہو سکتی ہے خلافت کے بغیر زندگی گزارنا جاہلیت ہے بلکہ جینا درست نہیں خلافت کے بغیر اسلام لولا واپا بج ہے“

(ہفت روزہ نئی دنیا دہلی ۱۶ مارچ ۱۹۹۷ء بحوالہ اخبار بدر قادیان ۲۱، ۲۸، جون ۲۰۰۷ء ایڈیٹر صدیقی

بدر صاحب فلاحی) ☆..... اخبار المہمیر لائلپور (حال فیصل آباد

پاکستان لکھتا ہے:

”ہم مسلمانوں کی سب سے بڑی بد قسمتی محرومی اور مصیبت یہ ہے کہ ہم نے اپنا نظریہ حیات اپنا نظام

(خلافت۔ ناقل) اسلام کا بخشا ہوا دل و دماغ ایمان و تقویٰ والی زندگی اطاعت الہی کا مخلصانہ جذبہ اپنی

مرکزیت و اجتماعیت اثنا و قربانی کی روح اور اقوام عالم میں اپنی امتیازی شان کھودی ہے..... کہیں اسیا تو

نہیں ہے کہ خلافت راشدہ کی جگہ ملوکیت و ملائیت کو لانے، اپنی مرکزیت کو توڑنے اور اسلام کی راہ راست

(خلافت) سے ہٹنے کی سزا مل رہی ہے“ (المہمیر لائلپور تبکم ستمبر ۱۹۶۷ء)

☆..... رسالہ جدوجہد لاہور لکھتا ہے:

”خلافت ہی ایک ایسا منصب ہے جو مسلمانوں کو منتشر ہونے کی بجائے ایک مرکز پر جمع رکھتا ہے اور

ایک نصب العین مقرر کر کے ان کی تنظیمی قوت کو قائم رکھتا ہے لیکن انفسوس ہے کہ ان اعلیٰ روایات کے

ہوتے ہوئے بھی مسلمانوں نے خلافت کی قبا کو چاک کر کے جابر سلطانی کا سلسلہ شروع کر دیا۔ اور امت کا

شیرازہ اپنے ہاتھوں سے بکھیر دیا..... جس سے فرقہ بندی کا سلسلہ شروع ہوا اور اسلام کی صورت منخ ہو گئی

آج کل..... جماعت احمدیہ ایسے فرقے ہیں جو خلافت علی منہاج النبوة کے اصولوں پر چل رہے ہیں

..... کیا باقی مسلمان جو اکثریت میں ہیں اور تمام دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں ایک خلافت اسلامیہ قائم نہیں کر

سکتے.....؟ (رسالہ جدوجہد لاہور ص ۶ دسمبر ۱۹۶۰ء)

پاکستان میں خلافت اسلامیہ

”ہم مدت سے یاد دہانی کراتے آ رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے وضع کردہ اور رسول اللہ ﷺ کے ایک وقت پر برپا کردہ نظام خلافت کو پھر سے بحال کیا

جائے اس لئے کہ امتی سطح پر مسلمانان عالم کا متحد ہونا اس کے بغیر ممکن نہیں..... خلافت کے بغیر تو آج کے مسلمان جزوی طور پر بلکہ بے دینی سے سمجھوتہ کئے ہوئے ہیں کیا قرآن میں کہیں ہے کہ کوئی دین اسلام ایسا بھی ہے جس میں نہ خلیفہ المسلمین ہونہ اولوالامر ہوں نہ شوری ہونہ امت واحدہ مسلمہ جو اقوام میں بٹ گئی ہو..... نظام خلافت کے بغیر تو ہم قرآن مجید کے بیشتر احکام پر عمل کرنے کے قابل ہی نہیں رہے“ (بریلوی رسالہ ماہانہ عرفات جامعہ نعیمیہ ستمبر ۲۰۰۶ء بحوالہ اخبار الفضل انٹرنیشنل لندن ۱۸ جولائی ۲۰۰۸ء ماخوذ از بدرقادیان ۳ دسمبر ۲۰۰۸ء)

چند فتاویٰ : کل یک کے مسلمان
ملت واحدہ نہ ہو کر ایک دوسرے سے دست و گریبان ہیں بایں ہمہ خلافت حقہ اسلامیہ کے متنی و امیدوار ہیں اس مسلمان قوم کے ایک دوسرے پر لگائے گئے فتاویٰ میں چند ایک ملاحظہ ہوں۔

فرمان محمد مصطفیٰ ﷺ ترجمہ میری امت پر ایسا زمانہ آئے گا کہ..... امت کے لوگ اپنے علماء کے پاس راہنمائی کے لئے جائیں گے پس وہ اچانک ان علماء کو بندروں اور سوروں کی طرح پائیں گے“

(کنز العمال جلد ۷ ص ۱۰۰)
”لوگوں پر ایک زمانہ آئے گا کہ..... میری امت بہتر فرقوں میں بٹ جائے گی..... ان کے علماء آسمان کی کھال کے نیچے بسنے والی ساری مخلوق سے بدترین ہونگے“ (بیہقی بحوالہ مشکوٰۃ کتاب العلم الفصل الثالث ص ۳۸)

حق پرست علماء: ”حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اصلی دجال سے پہلے تمیں دجال امت میں اور پیدا ہونگے..... میری سمجھ میں ان تمیں دجالوں میں سے ایک مودودی ہیں“ (حق پرست علماء کی مودودیت سے ناراضگی کے اسباب ص ۱۹۷ از محمد صادق صاحب مہتمم مدرسہ مظہر العلوم محلہ کھڈہ کراچی)

”مولوی مودودی کا فر اور خارج از اسلام ہے“ (فتویٰ مفتی محمود صاحب بحوالہ ہفت روزہ ”زندگی“ ۱۰ نومبر ۱۹۶۶ء)

شیعہ سنی فتویٰ: ”رافضیوں اور تبراہیوں کے باب میں حکم اجماعی یہ ہے وہ علی العموم کفار مرتدین ہیں..... اور جو ان کے کافر ہونے میں شک کرے باجماع تمام ائمہ دین کافر و بیدین ہے“ (فتویٰ مولوی شاہ مصطفیٰ رضا خان بحوالہ رسالہ رد الرافضہ ص ۲۳ شائع کردہ نوری کتب خانہ بازار داتا گنج صاحب لاہور مطبوعہ گلزار پریس بیرون بھائی گیٹ لاہور ۲۳ ۱۳ جبری)

شیعہ حضرات کا فتویٰ: ”جو مسلمان کہ غیر اثنا عشری عقیدہ رکھتا ہو شیعوں کے نزدیک وہ مومن نہیں مسلمان ہے..... (مسئلہ نکاح سنی و شیعہ کا مدلل فیصلہ موسومہ بہ المنظر ص ۲ مصنف سید محمد

رضی الرضوی القمی ابن علامہ الازری مطبوعہ سٹیٹ پریس لاہور)

قیام خلافت کے لئے کوششیں: پھوٹ و افتراق کا شکار باہم متضاد نظریات و عقائد افکار و عزائم رکھنے والے مسلمانوں نے احیائے خلافت کے لئے سر توڑ کوششیں کیں انہوں نے اپنے زعم باطل میں خلافت عثمانیہ ترکیہ کو احیائے اسلام کا ایک سہارا سمجھا اور ہندوستان میں چل رہی سیاسی تحریک ترک موالات اور تحریک خلافت میں بھر پور حصہ لیا حالانکہ خلافت عثمانیہ ترکیہ زندگی کے آخری سانس لے کر ختم ہو رہی تھی سلطنت عثمانیہ ترکیہ کی تقسیم کے لئے روس نے ۱۸۵۳ء میں انگلینڈ کے سامنے جو تجویز رکھی اس میں خلیفہ المسلمین غازی عبدالحمید خان شہنشاہ دولت ترکی کے لئے مرد بیمار کے الفاظ استعمال کئے تھے۔ (اس دردناک المیہ کی تفصیل کے لئے ملاحظہ ہو مرقع جنگ ترکی و یونان حصہ اول مصنفہ منشی عبدالقادر تائب مالک آرمی پریس شملہ مطبوعہ ۱۹۰۲ء ۱۳۲۱ھ اور تاریخ انقلابات یورپ و ایشیا از پنڈت ایثور پرشاد الہ آباد یو پی بھارت)

تحریک ترک موالات اور تحریک خلافت
یہ دونوں تحریکیں شروع میں اپنے اپنے دائرہ میں چلتی رہیں لیکن بعد میں دونوں آپس میں مدغم ہو گئیں یہ دونوں تحریکات سراسر سیاسی تھیں یوپی پنجاب کیسا سارے ہندوستان میں تحریک خلافت سے حکومت برطانیہ کی مخالفت سمجھا جاتا تھا مسلمانوں کے مولوی مذہبی پیشوا گدی و سجادہ نشین پیر اس جنگ میں شامل ہو گئے ہندو قوم اور خاص کر مہاتما گاندھی جی کا تحریک خلافت پر بڑا زبردست اثر تھا عوام کے لئے تحریک خلافت احیائے مذہب (اسلام) کا موجب بن گئی (میری کہانی جلد ۱ ص ۲۳، ۲۳۸، ۲۳۹ مصنفہ پنڈت جواہر لعل نہرو)

شرمناک انجام: تحریک خلافت کو کامیاب بنانے کے لئے غیر مسلمانوں اور خود مسلمانوں کی کوششیں رائیگاں چلی گئیں یہ انبوہ عظیم باطن اپنے اپنے مقاصد کے حصول کے لئے جداگانہ پالیسیوں پر گامزن تھا

اس تحریک کے بارے میں مولانا عبدالحمید سالک لکھتے ہیں کہ ”اس تحریک کا جو محض جذبات پر مبنی تھی نہایت شرمناک انجام ہوا“ (سرگزشت ص ۱۱۰ تا ۱۱۶ مصنفہ مولانا عبدالحمید سالک لاہور)

”کیا دنیا بھر کے تین سو تیرہ مسلمان فرقے کسی متعہ کے دلدادہ تیرائی غالی شیعہ کو امت مسلمہ کا خلیفہ امیر المؤمنین تسلیم کر کے سچے دل سے اس کی بیعت کرنے کے لئے تیار ہیں اسی طرح کسی بھی مسلم فرقہ کے فرد کو اپنا خلیفہ امیر المؤمنین تسلیم کر کے دل و جان سے اس کی سچی اطاعت کرنے اور بیعت کرنے کو راضی ہیں؟ واقعی وہ دن اسلام کے لئے مسرت و خوشی

کا دن ہوگا جب مولوی ابوالاعلیٰ مودودی کے پیش کردہ مسلم معاشرہ چڑیا گھر میں سے کسی ایک ”زانی چور ڈاکو بد معاش رشوت خور دہشت گرد جنگجو ظالم شرابی بھانڈا قمار باز مسلمان کو دنیا بھر کے سبھی مسلمان اپنا خلیفہ امیر المؤمنین اور واجب اطاعت امام کو خلوص دل سے قبول کر کے اس کی بیعت کر لیں گے؟ اور کوششوں و چنگلوں پر بیٹھنے والی پیشہ ور کنجری و رانڈا حشہ کو اپنی ”ام المؤمنین“ کو دل سے تسلیم کر لیں گے۔“ (استفادہ مسلمان اور موجودہ سیاسی کشمکش از مولوی ابوالاعلیٰ مودودی حصہ سوم ص ۳۱۳ تا ۳۱۹)

خلافت حقہ اسلامیہ احمدیہ:
قوم کے لوگو ادھر آؤ کہ نکلا آفتاب وادی ظلمت میں کیا بیٹھے ہو تم لیل و نہار تشنہ بیٹھے ہو کنارے جوئے شیریں حیف ہے سر زمین ہند میں چلتی ہے نہر خوشگوار (الامام المہدی)

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ نے اپنے بعد مسلمانوں میں جاری ہونے والے نظام کے پانچ دور بتائے ہیں ۱۔ دور نبوت ۲۔ خلافت علی منہاج نبوت ۳۔ دور بادشاہت ۴۔ دور بادشاہت جبری ۵۔ خلافت علی منہاج النبوة (بحوالہ مشکوٰۃ باب الاذکار والتذریص ص ۶۱۱ مسند احمد)

یہ حدیث شریف درج کرنے کے بعد مرقوم ہے کہ ”یہ بات ظاہر ہے کہ خلافت علی منہاج نبوت سے حضرت عیسیٰ مسیح اور امام مہدی کے دور کی خلافت مراد ہے“ (مشکوٰۃ ص ۲۶۱-۱ صح المطابع کراچی)

خلافت احمدیہ پر ایک نظر سر تاج انبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان فرمودہ پیشگوئی چودہ سو سال میں اس طرح پوری ہوئی کہ امت بیضا پر پہلے چار دور گزر گئے مسلمانوں میں خلافت نام کی کوئی تنظیم باقی نہ رہی۔ کیونکہ ”رہادین باقی نہ اسلام باقی“ پانچواں دور خلافت علی منہاج نبوت کا ہے اس روحانی خلافت کا دامن رحمت قیامت تک پھیلا ہوا ہے خداوند کریم نے فارسی الاصل مرزا غلام احمد علیہ السلام کو ۱۸۸۹ء کو مسیح موعود و مہدی مسعود کی اعلیٰ ترین خلعت سے معزز و مقرر فرمایا جو امتی نبی اور آنحضرت ﷺ کے مثیل بروز روحانی فرزند ہیں (اتحر وید باب ۲۰ فصل ۱۱۵ آیت ۱) عاشق و مجذوب رسول ﷺ کلکی اوتارا احمد علیہ السلام خدا تعالیٰ کی مجسم قدرت نے اپنا دور کمال کامیابی سے پورا کیا اور ۱۹۰۸ء میں صعود کر کے خدا تعالیٰ کے حضور حاضر ہوئے۔ آپ کے وصال کے بعد خدا تعالیٰ کی قدرت ثانیہ کا ظہور ہوا اور امت محمدیہ کے آخرین منہم“ (سورۃ جمعہ آیت ۳-۴) کے حصہ انصار مہدی نے اپنے خداسیدہ سلف صالحین کے نقش قدم پر چل کر نظام خلافت کو من و عن اپنا لیا خداوند برتر و

اعلیٰ نے قوم میں خلافت علی منہاج نبوت قائم فرمادی۔ مئی ۱۹۰۸ء سے لے کر قدرت ثانیہ کے چار مظاہر خلافت احمدیہ اور جماعت احمدیہ کو مضبوط کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کو بیارے ہو چکے ہیں اور قدرت ثانیہ کے پانچویں مظہر سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس خلافت حقہ اسلامیہ احمدیہ کا تاج پہننے دن رات قوم کی رہنمائی اور مخلوق خدا کی بھلائی کے لئے دل و جان سے مصروف عمل ہیں خلافت اسلامیہ احمدیہ آج ۱۹۳ ممالک کو اسلامی نور سے منور کر چکی ہے۔

خلافت حقہ اسلامیہ احمدیہ کی خصوصیات
سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ رضوان اللہ علیہم نے دین فطرت کلام اللہ کے پیش کردہ نظام خلافت (سورۃ النور آیت ۵۶) کو اسلام اور قوم کی بقا کی روح سمجھا تھا۔ اسی طریق پر جماعت احمدیہ میں خلافت اسلامیہ احمدیہ کا قیام عمل میں آیا ہے۔ خلافت احمدیہ اپنے نبی مطبوع صلی اللہ علیہ وسلم اور اپنے خدانما اسلاف کی ایک کامل و سچی تصویر ہے۔ جس کا قرآن مجید کی روشنی میں ایک امام، ایک نظام قضاء، ایک نظام عدل، ایک نظام بیت المال ہے اور خلافت کے زیر سایہ جماعت احمدیہ تبلیغی جہاد اکبر میں تن من دھن اور لگن سے رات دن مصروف ہے۔ خلافت کی برکات سے آج دنیا کے ۱۹۳ ممالک میں زندہ اسلام، زندہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا پرچم لہرا چکی ہے۔ اپنا تشخص "Love For All Hatred For None" محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں۔ کے رنگ میں کرا چکی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کو نیست و نابود کرنے کی اس قدر کوششیں کی گئی ہیں اور کی جارہی ہیں۔ اس قدر شدید مخالفت قرون اولیٰ کے علاوہ کسی مذہبی جماعت کی نہیں ہوئی۔

جماعت احمدیہ دوسروں کی نظر میں

رسالہ جدو جہد: ”..... آج کل..... جماعت احمدیہ ایسے فرقے ہیں جو خلافت علی منہاج نبوت کے اصولوں پر چل رہے ہیں۔“

(رسالہ جدو جہد لاہور صفحہ ۶ دسمبر ۱۹۶۰ء)

علامہ نیاز فتحپوری: اس وقت احمدیوں سے زیادہ عمل اور منظم جماعت کوئی دوسری نہیں اور جب تک ان میں تنظیم (خلافت) ناقص) قائم ہے۔ میں ان کو بہتر مسلمان کہتا رہوں گا۔“

(رسالہ نگار لکھنؤ ماہ نومبر ۱۹۶۲ء)

ایڈیٹر رسالہ میثاق لاہور: ”..... اس کے برعکس جس گروہ (جماعت احمدیہ) کی ضلالت و گمراہی پر پوری امت کا اجتماع ہے اور جس کے خلاف منطوق اور استدلال کا پورا زور صرف کرنے کے علاوہ ایک عظیم سیاسی یورش تک ہو چکی ہے۔ اس کا عالم یہ ہے کہ اس کی صفوں میں عام انتشار تو کیا ہوتا ویسی عیلاجی

باقی صفحہ نمبر 24 پر ملاحظہ فرمائیں

خلافت احمدیہ کے خلاف غیر مبائعین کی خوفناک سازشیں

تاریخ احمدیت کا ایک عبرت ناک باب

(محمد کلیم خان مبلغ سلسلہ بنگلور)

اللہ تعالیٰ کے نزدیک مخلوقات میں نبی کا مقام سب سے بلند ہے۔ اور نبی کے بعد خلیفہ کا مقام ہے خلیفہ سے مراد اللہ تعالیٰ کے کلام کے مطابق آیت استخلاف کے تحت ہونے والے خلفاء کرام ہیں۔ نہ کہ مختلف جیلوں اور انکوں سے (بالفاظ دیگر غیر اللہ کے ذریعہ) بنائے گئے خلفاء۔

حضرت مصلح موعودؑ نے ایک بار خدام کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا کہ:

”خدام کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ سال میں ایک دن خلافت ڈے (یوم خلافت ناقل) کے طور پر منایا کریں اس ماہ میں وہ خلافت کے قیام پر خدا تعالیٰ کا شکر یہ ادا کریں اور اپنی پرانی تاریخ کو دہرایا کریں.... اگر سال میں ایک دفعہ خلافت ڈے منالیا جاتا ہے تو ہر سال چھوٹی عمر کے بچوں کو پڑانے واقعات یاد ہو جایا کریں گے پھر تم یہ جلسہ قیامت تک کرتے چلے جاؤ گے جماعت میں خلافت کا ادب اور اس کی اہمیت قائم رہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت انیس سو سال سے برابر قائم ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو درجہ میں ان سے بڑے ہیں۔ خدا کرے کہ ان کی خلافت دس ہزار سال تک قائم رہے مگر یہ اسی طرح ہو سکتا ہے کہ تم سال میں ایک دن اس غرض کے لئے خاص طور سے منانے کی کوشش کرو۔“

(خطاب فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء، الفضل یکم می ۱۹۵۷ء۔ بحوالہ مشعل راہ صفحہ ۷۸۳-۷۸۴ مطبوعہ قادیان ۲۰۰۳ء)

چنانچہ خلافت احمدیہ کے سایہ تلے پنپنے اور پھلنے پھولنے والی واحد جماعت، جماعت احمدیہ ہر سال ۲۷ مئی کو یوم خلافت دنیا بھر میں مناتی ہے۔ اور اس میں خلافت کی اہمیت کے تعلق سے نئے اور پرانے احباب کو سبق دیئے جاتے ہیں تاکہ اس کی برکت کو وہ اور ان کی آئندہ نسلیں حاصل کرتی رہیں۔

تاریخی واقعات میں ایک ایسے گروہ کا ذکر بھی آتا ہے۔ جس میں خلافت سے روگردانی کرنے والوں، خلیفہ بننے اور بنانے والوں کے احوال اور ان کے عبرت ناک انجام ظاہر ہوتے ہیں۔ چنانچہ اسی مخصوص گروہ کو مد نظر رکھتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ:

”احمدیت کی تاریخ میں پیغامی تحریک کا مرکزی دھارے سے کٹ کر الگ ہو جانا ایک دلچسپ مگر عبرت آموز مطالعہ کا سامان فراہم کرتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے بعد اتنی جلد ایسے شدید اختلافات کا آغاز کیوں ہوا۔ جنہوں نے بظاہر جماعت کو دو نیم کر دیا اور اس کے موجبات کیا تھے؟ یہ ایک اہم سوال ہے جسے آئندہ مؤرخین مختلف پہلوؤں سے الٹ پھیر کر پرکھے

گیں اور مبائع اور غیر مبائع گروہ کے پیش کردہ واقعات اور ان کی توجیہات کا گہری ناقدانہ نظر سے جائزہ لیں گے۔“

(ماہنامہ الفرقان ربوہ بابت مئی جون ۱۹۶۵ء صفحہ ۴۹)

یہ پیغامی اور غیر مبائعین وہ لوگ ہیں جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام پر مجموعی طور پر تمام دعووں پر ایمان رکھنے کا دعویٰ کرتے ہیں اور اپنے آپ کو احمدیہ انجمن اشاعت اسلام کے طور پر یا لاہوری احمدی کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ جن کا ذکر لاہور (پاکستان) میں ۱۹۱۲ء سے ہے اس انجمن کے بانی لیڈران میں سے بعض کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی زندگی میں Accounts وغیرہ کھاتے اور حسابات کے رجسٹر Maintain کرنے کے لئے ممبر نامزد فرمایا تھا۔ دانستہ یا نادانستہ یا خوش فہمی کے طور پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد بلکہ خلافت اولیٰ کے دور میں ہی بیعت خلافت شخصی کا جو گردن میں رکھنے کے باوجود انہوں نے یہ خیال پالا کہ جو کچھ بھی ہے انجمن ہے۔ اختیارات ہیں تو انجمن کے ہیں۔ اس کے بالمقابل خلافت کی کوئی حیثیت نہیں ہے۔ سیدھے تو نہیں کہہ سکتے تھے کہ ہم بعض مخصوص ممبران ہر طرح بالادستی چاہتے ہیں بلکہ بلا واسطہ ضروری یہی چاہتے تھے اور انجمن کو ہر قسم کے اختیارات دے رہے تھے یہاں تک انہوں نے بڑا بول دے دیا کہ:

”ہمارے نزدیک انجمن حضرت مسیح موعود کی حقیقی جانشین ہے اور وہ امیر یا خلیفہ کو مقرر بھی کر سکتی ہے اور اُسے معزول بھی کر سکتی ہے.... انجمن کا اختیار ہے۔ کسی کو ایک سال کے لئے مقرر کر دے یا دس سال کے لئے یا ساری عمر کے لئے۔“

(اخبار پیغام صلح ۱۲ مئی ۱۹۳۲ء بیان مولوی محمد علی صاحب بانی لاہوری فریق)

(بحوالہ الفرقان مئی جون ۱۹۳۷ء صفحہ ۵۸) اور یوں وہ سمجھانا چاہتے تھے کہ انجمن نہ صرف خلیفہ سے بالا ہے بلکہ یہ تو خلیفہ سازی کا اختیار بھی رکھتی ہے۔ گویا ان کی انجمن ”انجمن خلیفہ ساز“ بھی ہے۔

دوسرا فریق وہ تھا جس میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ انجمن کے نامزد ممبر بھی تھے یہ موقف رکھتے تھے کہ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت ابوبکرؓ، حضرت عمرؓ، حضرت عثمانؓ، حضرت علیؓ اپنے اپنے زمانہ میں واحد خلیفہ راشد تھے۔ اب بھی نبی اللہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد خلافت کا سلسلہ ہوگا۔ ہر خلیفہ، خلیفہ راشد ہوگا اور اپنے زمانہ کا واحد خلیفہ ہوگا اور اس کے اختیارات میں یہ بھی شامل ہے کہ اُس کے اشاروں پر انجمنیں بنتی ہوں گی۔

گویا اس طرح یہ خلیفہ خلیفہ انجمن ساز بھی ہوگا۔ جو بالکل پیغامیوں کے عقیدہ کے متضاد عقیدہ تھا اس تقابلی مسئلہ میں خلیفہ وقت (حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ) کا فرمان تھا کہ:

”مجھے نہ کسی انسان نے نہ کسی انجمن نے خلیفہ بنایا ہے اور نہ میں کسی انجمن کو اس قابل سمجھتا ہوں کہ وہ خلیفہ بنائے پس مجھ کو نہ کسی انجمن نے بنایا اور نہ میں اس کے بنانے کی قدر کرتا ہوں اور اس کے چھوڑ دینے پر تھوکتا بھی نہیں اور نہ اب کسی میں طاقت ہے کہ وہ اس خلافت کی ردا کو مجھ سے چھین لے۔“ (بدر ۳ جولائی ۱۹۱۲ء)

پھر انجمن کو فوقیت دینے والوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ:

”خلافت کیسری کی دکان کا سوڈا اور نمیں۔ تم اس بکھیرے سے کچھ فائدہ اٹھا نہیں سکتے نہ تم کو کسی نے خلیفہ بنانا ہے اور نہ میری زندگی میں کوئی اور بن سکتا ہے۔ میں جب مروں گا تو پھر وہی کھڑا ہوگا جس کو خدا چاہے گا اور خدا اُسے آپ کھڑا کرے گا.... مجھے خدا نے خلیفہ بنا دیا ہے اور اب نہ تمہارے کہنے سے معزول ہو سکتا ہوں اور نہ اب کسی میں طاقت ہے کہ معزول کرے اگر تم زیادہ زور دو گے تو یاد رکھو میرے پاس ایسے خالد بن ولید ہیں جو تمہیں مرتدوں کی طرح سزا دیں گے۔“

(بدر ۳ جولائی ۱۹۱۲ء فرمودہ ۱۶-۱۷ جون ۱۹۱۲ء)

اب جہاں تک انجمن کا تعلق ہے اس کی حقیقت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے یوں بیان فرمائی:

”تبلیغ کرنا، کافروں کو مومن کرنا۔ مومنوں کو شریعت پر قائم کرنا پھر باریک در باریک راہوں کا بتانا پھر تذکیہ نفس کرنا یہی کام خلیفہ کے ہوتے ہیں.... انجمن کے سیکرٹری کے لئے یہ شرط کہاں ہے کہ وہ پاک بھی ہو ممکن ہے ضرورتاً عیسائی رکھا جائے یا ہندو جو دفاتر کے کام عہدگی سے کر سکے.... انجمنیں محض اس غرض کے لئے ہوتی ہیں کہ وہ یہی کھاتے رکھیں اور خلیفہ کے احکام کے نفاذ کے لئے کوشش کریں۔“

(منصب خلافت صفحہ ۹-۱۱ طبع اول) بہر حال منصب خلافت کے تعلق سے یہ عقیدہ صاف تھا کہ

”خلیفہ اللہ ہی بناتا ہے میرے (یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ) بعد بھی اللہ ہی بنائے گا۔“

(پیغام صلح ۲۳ فروری ۱۹۱۱ء بحوالہ الفرقان مئی جون ۱۹۵۳ء)

اور یہ کہ

”خلیفہ خدا ہی بناتا ہے اور اسی کی طاقت ہے کہ معزول کرے کسی انسان میں نہ خلیفہ بنانے کی طاقت ہے نہ معزول کرنے کی۔“

(آئینہ صداقت صفحہ ۱۰۶-۱۰۷ طبع اول) اب انجمن کو سب کچھ ماننے والوں کی قلابازیاں ملاحظہ ہوں۔ کہیں تو خود کسی کو آگے بڑھا رہے ہیں کہ خلیفہ بنو۔ کبھی اپنے تجوزہ خلیفہ کے موموم دشمن کو دھمکی دے رہے ہیں۔ اور کہیں خود کو پیش کرتے ہیں۔ حضرت خلیفہ اولؑ جب بیمار ہوئے تو حضور کی وفات کا بے تابی سے انتظار ہونے لگا تاکہ یہ خلیفہ ساز انجمن

والے اپنی پسند کا خلیفہ بنا لیں یا اپنی ناپسند کے آدمی کو خلیفہ نہ ہونے دیں۔ اگر ایسا بھی نہ ہو سکے تو خلافت کے مسئلہ کو منانے کی کوشش کی جائے۔ نہ رہے ہانس نہ بجے ہانسری یا اگر کچھ نہ ہو سکے تو انکو رکھنا ثابت کر دیا جائے۔ بہر حال چند تاریخی واقعات ملاحظہ ہوں۔

(اول) واضح ہو کہ مولوی محمد علی صاحب، خواجہ کمال الدین صاحب، ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ اور مولوی صدر الدین صاحب وغیرہ انجمن والوں میں سے تھے جو خلیفہ بنانے یا نہ بنانے کے منصوبے بناتے رہتے تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کے زمانہ میں جب انہوں نے خلافت پر انجمن کی بالادستی کا سبق پڑھانا شروع کیا تو خدا کے بنائے خلیفہ نے انہیں خالد بن ولید کے ذریعہ مرتدوں کی طرح سزا دینے کی Waming دی۔ مگر پھر موقع اصلاح و توبہ کا دیا۔ دوبارہ بیعت کے ساتھ۔ اس واقعہ پر مولوی محمد علی صاحب کو سخت ذلت ہوئی تو کیا رد عمل ہوا وہ بھی ایک دلچسپ واقعہ ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے الفاظ ہیں:

”مولوی محمد علی صاحب نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ میری اس قدر ہتک کی گئی ہے کہ اب میں قادیان میں نہیں رہ سکتا۔ ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب مرحوم ان دنوں مولوی محمد علی صاحب سے بہت تعلق رکھا کرتے تھے۔ ایک دن وہ سخت گھبراہٹ کی حالت میں حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کے پاس پہنچے۔ میں بھی اتفاقاً وہیں موجود تھا اور آتے ہی کہا حضور غضب ہو گیا۔ آپ جلدی کوئی انتظام کریں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ نے فرمایا کیا ہوا۔ انہوں نے کہا۔ مولوی محمد علی صاحب کہہ رہے ہیں کہ میری یہاں سخت ہتک ہوئی ہے اور میں اب قادیان میں کسی صورت میں نہیں رہ سکتا۔ آپ جلدی کریں اور کسی طرح مولوی محمد علی صاحب کو منانے کی کوشش کریں۔ ایسا نہ ہو کہ وہ چلے جائیں۔ حضرت خلیفہ اولؑ نے فرمایا ڈاکٹر صاحب مولوی صاحب سے جا کر کہہ دیجئے کہ کل کے آنے میں تو ابھی دیر ہے آپ جانا چاہتے ہیں تو آج ہی قادیان سے چلے جائیں۔

(خلافت راشدہ صفحہ ۹۵ طبع اول ۱۹۶۱ء ربوہ) (دوم) خدا کے بنائے ہوئے خلیفہ کی وفات اور آئندہ کے خلیفہ کو مد نظر رکھتے ہوئے ایک منصوبہ جو کیا گیا اُس کی تفصیل حضرت مصلح موعودؑ کے الفاظ میں یہ ہے:

”۱۹۱۰ء کے آخری مہینوں میں حضرت خلیفہ اولؑ کی حالت جب خطرناک ہو گئی تو دو پہر کے وقت ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب میرے پاس آئے کہ ایک مشورہ کرنا ہے ذرا مولوی محمد علی صاحب کے مکان پر تشریف لے چلیں۔ میرے نانا صاحب جناب میر ناصر نواب صاحب کو بھی وہاں بلوایا گیا تھا۔ جب میں وہاں پہنچا تو مولوی محمد علی صاحب خواجہ صاحب مولوی صدر الدین صاحب اور ایک یا دو آدمی وہاں پہلے سے موجود تھے۔ خواجہ صاحب نے ذکر شروع کیا کہ آپ کو اس لئے بلوایا ہے کہ حضرت مولوی صاحب کی طبیعت بہت بیمار اور کمزور ہے۔ ہم لوگ یہاں ٹھہر تو سکتے نہیں لاہور واپس جانا ہمارے لئے ضروری ہے۔ پس اس وقت دو پہر کو جو آپ کو تکلیف دی ہے تو اس سے ہماری غرض یہ ہے کہ

کوئی ایسی بات طے ہو جاوے کہ فتنہ نہ ہو اور ہم لوگ آپ کو یقین دلاتے ہیں کہ ہم میں سے کسی کو خلافت کی خواہش نہیں ہے کم سے کم میں اپنی ذات کی نسبت تو کہہ سکتا ہوں کہ مجھے خلافت کی خواہش نہیں ہے اور مولوی محمد علی صاحب بھی آپ کو یہی یقین دلاتے ہیں اس پر مولوی محمد علی صاحب بولے کہ مجھے بھی ہرگز خواہش نہیں اس کے بعد خواجہ صاحب نے کہا کہ ہم بھی آپ کے سوا خلافت کے قابل کسی کو نہیں دیکھتے۔ اور ہم نے اس امر کا فیصلہ کر لیا ہے لیکن آپ ایک بات کریں کہ خلافت کا فیصلہ اس وقت تک نہ ہونے دیں جب تک ہم لاہور سے نہ آجائیں ایسا نہ ہو کہ کوئی شخص جلد بازی کرے پیچھے فساد ہو ہمارا انتظار ضرور کر لیا جاوے میں نے ان کو یہ جواب دیا کہ ایک خلیفہ کی زندگی میں اس کے جانشین کے متعلق تعین کر دینی اور فیصلہ کر دینا کہ اس کے بعد فلاں شخص خلیفہ ہو گا ہے۔ میں تو اس امر میں کلام کرنے کو ہی گناہ سمجھتا ہوں۔“

(آئینہ صداقت صفحہ ۱۲۶-۱۲۷ طبع ربوہ) **سوائم** خلیفہ بننے اور بنانے کے منصوبے کے تعلق میں خواجہ کمال الدین صاحب کے متعلق حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب ایک واقعہ یوں بیان فرماتے ہیں کہ:

”خواجہ صاحب بعض دفعہ خلافت کا تذکرہ بھی چھیڑ دیتے تھے۔ چنانچہ ایک دفعہ خواجہ صاحب نے فرمایا ”خلافت کا بھی مولوی صاحب (حضرت خلیفۃ المسیح الاول مولانا نور الدین فاضل) کے بعد تنازعہ ہی ہوگا۔ آخر اس منصب کے اہل کون؟ محمود ہے لیکن وہ بچہ ہے محمد علی ہے وہ بہت حساس ہے ذرا ذرا سے بات پر رو پڑتا ہے اور میں ہوں لیکن مجھ میں بھی نقص ہے کہ میں سچی بات منہ پر کہہ دیتا ہوں جس سے لوگ مجھ سے خفا ہو جاتے ہیں۔“ (ماہنامہ فرقان قادیان سالانہ نمبر بابت نومبر دسمبر ۱۹۳۴ء صفحہ ۴۴)

کئی ضرب المثل رائج ہیں۔ مثلاً بلی کو چھچھڑے کا خواب یا مثلاً یہ منہ اور مسور کی دال۔ معلوم نہیں کہ خلیفہ سازانجمن والوں پر کونسا ضرب المثل زیادہ مناسب لگتا ہے۔ واللہ اعلم

چهارم: خلافت اولیٰ کے زمانہ ہی کی بات ہے ایک طرف لندن میں خواجہ صاحب کو منصب خلافت کے لئے درد کھائے جارہا تھا اور وہ کچھ خواب دیکھ رہے تھے دوسری طرف ان کے ہمنوا مولوی محمد علی صاحب اور ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب کے مابین یہ گفتگو ہو رہی تھی۔ ملاحظہ ہو:

”ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب (مولوی محمد علی صاحب کو کہا) کہ آپ خلافت کے لئے تیار ہیں۔ مولوی محمد علی صاحب: میں اس بوجھ کو نہیں اٹھا سکتا۔“

ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب: آپ گھبرائیں نہیں ہم سب بندوبست کر دیں گے۔

... اگر آپ اس بوجھ کو اٹھانے کے لئے تیار نہیں تو مجھے کھڑا کر دیں۔

(آئینہ صداقت صفحہ ۱۹۵ طبع اول) مندرجہ بالا منصوبہ بند گفتگو سے یہ ضرب المثل یاد

آتی ہے:

من ثرا حاجی گویم۔ تو مرا حاجی گو
(پنجم) اس دور میں ان منصوبہ بازوں میں سے ایک شخص نے حضرت صاحبزادہ مرزا محمود احمد کو مخاطب کرتے ہوئے ایک کھلا خط لکھا: ”تمنا خلافت چھوڑ دیجئے ابھی آپ طفل کتب ہیں یہ بارعظیم ہے اس کے اٹھانے کے آپ ہرگز اہل نہیں ہیں۔ آپ سے ہزار درجہ افضل تو میں ہوں۔“

(بحوالہ تاریخ احمدیت جلد چہارم صفحہ ۵۱۵) میاں مٹھوالی بات شائد اس قسم کے لوگوں کے لئے ہوتی رہتی ہے۔ خیر خلیفہ تو اللہ تعالیٰ ہی بنا تا ہے اور بات صاف ہے کہ:

جس بات کو کہے کہ کروں گا یہ میں ضرور
ثلثی نہیں وہ بات خدا کی یہی تو ہے
(دزئین)

حضرت خلیفہ اول کی وفات ۱۳ مارچ ۱۹۱۳ء کو ہو جاتی ہے اور ۱۳ مارچ کو حضرت مرزا محمود احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ خلیفہ بنا دیتا ہے۔ خلیفہ بنانے کا منصوبہ کرنے والے اور خلیفہ خود بننے کا خواب دیکھنے والے کے مکائد دھرے کے دھرے رہ جاتے ہیں۔ جب تقدیر الہی کے اس واقعہ (یعنی خلیفہ محمود) کی خبر پھیلتی ہے تو فرشتہ صفت لوگ ”اسجدوا“ کی تصویر بن جاتے ہیں مگر بعض جگہ کچھ اور ہی منظر ہوتا ہے۔ مثلاً جب خلافت محمود کی خبر پڑی تو غازی خاں کی جماعت کو پہنچتی ہے تو اس مژدہ کو سننے کے لئے ایک بے تاب شخص یعنی مولوی محمد علی صاحب کے ہتھیار ڈاکٹر اللہ بخش نے بے اختیار پوچھا ”کیا بچا (مولوی محمد علی) خلیفہ ہو گئے ہیں۔ جواب نفی میں پا کر ان پر اُداسی چھا گئی۔“

(تاریخ احمدیت جلد پنجم صفحہ ۱۲۵ طبع اول) انگریزی میں مقولہ ہے "The cat is out of the bag" اسی طرح اردو میں بھی محاورہ ہے بڑے میاں تو بڑے میاں چھوٹے میاں سبحان اللہ۔

ششم: انتخاب خلافت کا موقع ایک بار مئی ۱۹۰۸ء میں ملا تھا۔ پھر مارچ ۱۹۱۳ء میں بھی۔ مگر جس نے خلیفہ بنا تھا بن گیا۔ خدائی بات پوری ہوتی تھی ہوگئی۔ مگر لوگوں کی خواہش پوری نہ ہوئی۔ ان کا غصہ بڑھ گیا۔ یا خلیفہ سازی طاقت دکھانے کا موقع آ گیا۔ چنانچہ تاریخی واقعات کی روشنی میں ہم دیکھتے ہیں کہ خلیفہ سازانجمن والے کیا کیا اور کتنے رد عمل کرتے رہے ہیں۔

(الف) پہلے خود ساختہ خلیفہ بنا کر پیش کرنے کی کوشش کی چنانچہ انجمن والوں میں سے ایک کرم ماسٹر عبدالحق صاحب کا بیان ہے کہ ان لوگوں نے کوشش کی کہ سید عابد علی شاہ صاحب کی چالیس آدمی سے بیعت کرا کے اسے خلیفہ بنا دیں۔ مگر اڑھائی ہزار کے مجمع سے انہیں چالیس آدمی بھی نہ ملے۔“

(درس القرآن صفحہ ۸۰ طبع اول) (ب) دوسری کوشش یہ کی کہ منشاء خداوندی سے بنائے گئے خلیفہ کو مشروط طور پر ماننے کی پیشکش کی گئی۔ چنانچہ ان انجمن والوں نے اپنی مجلس مشاورت کے فیصلہ میں یہ طے کیا کہ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی

وصیت کی رو سے ۴۰ مومنوں کے اتفاق رائے سے بیعت لینے والے بزرگ کا انتخاب ہو سکتا ہے اور ہماری رائے میں یہ ضروری ہے کہ بڑی بڑی جماعتوں میں ایسے بزرگ بیعت لینے کے لئے منتخب کئے جائیں تاکہ سلسلہ ترقی کرے اور آسانی سے لوگ اس میں داخل ہو سکیں۔ ایسے بزرگ احمد کے نام پر یعنی غیر احمدیوں کو احمدی سلسلہ میں داخل کرنے کے لئے لوگوں سے بیعت لینے۔“

صاحبزادہ صاحب (یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی) کے انتخاب کو اس حد تک ہم سمجھتے ہیں کہ وہ غیر احمدیوں سے احمد کے نام پر بیعت لینے یعنی سلسلہ احمدیہ میں ان کو داخل کریں لیکن احمدیوں سے دوبارہ بیعت لینے کی ہم ضرورت نہیں سمجھتے اس حیثیت سے ہم انہیں امیر تسلیم کرنے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن اس کے لئے بیعت کی ضرورت نہ ہوگی۔ اور نہ ہی امیر اس بات کا مجاز ہوگا کہ جو حقوق و اختیارات صدر انجمن احمدیہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دیئے ہیں اور اس کو اپنا جانشین قرار دیا ہے اس میں کسی قسم کی دست اندازی کرے۔

ایک وفد... صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں حاضر ہو کر مذکورہ بالا ریزولوشنوں کو پیش کرے اور ان ریزولوشنوں سے اتفاق کرنے کی درخواست کرے تاکہ مل کر سلسلہ کی خدمت جاری رہ سکے۔“ (پیغام صلح مارچ ۱۹۱۳ء منقول غلبہ حق صفحہ ۷)

اس کا جو جواب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی طرف سے ملا ہے وہ بھی تاریخی ہے ملاحظہ ہو۔ (ان ہی کے الفاظ میں۔

”جو جواب ہم کو صاحبزادہ صاحب کی طرف سے ملا ہے اس سے یہ ثابت ہے کہ وہ ایک انجمن کا حصہ بھی اپنی جگہ چھوڑنے کو تیار نہیں جو آئندہ کرنا ہے اس کا اسی وقت فیصلہ کر لیں۔“ (پیغام صلح ۳۱ مارچ ۱۹۱۳ء منقول از الفرقان مئی۔ جون ۱۹۶۵ء صفحہ ۲۴ نیز ماہنامہ فرقان جنوری ۱۹۳۲ء صفحہ ۸)

(ج) تیسری کوشش کے لئے یا تیسری چال کے لئے بہر حال خلیفہ سازانجمن والوں نے پہلی دو چالوں کو مات کھاتے دیکھ کر یہ بھی کوشش کی کہ براہ راست خلیفہ بنادیں۔ جیسا کہ قبل ازیں لکھا جا چکا ہے کہ ان کا موقف یہ ہے کہ ”ہمارے نزدیک انجمن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حقیقی جانشین ہے اور وہ امیر یا خلیفہ کو مقرر بھی کر سکتی ہے اور اُسے معزول بھی کر سکتی ہے... انجمن کا اختیار ہے کہ کسی کو ایک سال کے لئے مقرر کر دے یا دس سال کے لئے یا ساری عمر کے لئے۔“

(پیغام صلح ۱۲ مئی ۱۹۳۲ء بحوالہ الفرقان مئی۔ جون ۱۹۶۷ء)

چنانچہ انجمن کی خلیفہ سازی کی قوت پوری جو بن میں آگئی اور انہوں نے آٹا فانا ایک نہیں دو نہیں بلکہ تین عدد خلیفہ بیک وقت بنا ڈالے چنانچہ ان کے خلیفہ سازی کا یہ کارنامہ اس طرح تاریخی طور پر محفوظ ہے۔ بموجب الوصیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ جناب مولوی غلام حسن خان صاحب کو جو کہ ہمارے سلسلہ کے پاک نفس رکن ہیں۔ احمد کے نام پر سلسلہ میں داخل کرنے کے لئے غیر احمدیوں سے بیعت لینے کے لئے منتخب کیا

گیا۔ سید حامد شاہ صاحب کو جو سلسلہ کے ایک مہتمم پارسا اور متقی بزرگ ہیں وہ بھی نئے لوگوں کو سلسلہ میں شامل کرنے کے لئے اتفاق رائے سے مجاز قرار دیئے گئے۔ ایسا ہی خواجہ صاحب بیعت لینے کے منصب پر مقرر کئے گئے۔

(پیغام صلح ۲۴ مارچ ۱۹۱۳ء بحوالہ الفضل ۲۸ دسمبر ۱۹۳۹ء صفحہ ۷۳)

تاریخ کے ماہ و سال اپنی گردشوں میں آگے بڑھتے رہے اور تقدیر الہی نے یہ رد عمل دکھایا۔ انجمن ساختہ تینوں خلفاء کا انجام یوں ہوا۔ (۱) انجمن ساختہ خلیفہ خواجہ کمال الدین مرحوم نے اپنا مشن احمدیہ انجمن اشاعت اسلام لاہور سے منقطع کر لیا۔

(پیغام صلح ۲ جنوری ۱۹۳۱ء) اور اپنی وفات سے کافی پہلے سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی بیعت بعض حلفیہ دعاوی کی شرط پر پیش کر دی تھی۔

(پیغام صلح ۲۹ مارچ ۱۹۱۳ء صفحہ ۴ بحوالہ ماہنامہ فرقان اپریل ۱۹۳۴ء صفحہ ۳۳)

(۲) انجمن ساختہ دوسرے خلیفہ حضرت مولانا غلام حسن خان صاحب نے ۱۹۳۰ء میں خود آ کر خلیفہ راشد کی بیعت کر لی۔

(۳) اور انجمن ساختہ خلیفہ حضرت سید حامد شاہ صاحب تو فوراً ہی حضرت خلیفہ راشد کی بیعت کر لی تھی۔

خلیفہ سازانجمن والوں کو جو کوئی تقدیر الہی نے ان کے انجمن ساختہ خلفاء کا حال معلوم کروا دیا تو آئندہ کے لئے شائد انہوں نے توبہ کر لی اور خلیفہ سازی کی مشین کو الگ رکھ دیا اور کھسیانی بلی کھبانو پے کی طرز پر اور طرح سے چال چلنے کا پلان کیا۔ جسمانی خلفاء کو پکڑنا چاہا۔ اس ضمن میں صرف دو کوششیں پیش کی جاتی ہیں۔ چنانچہ حضرت قاضی محمد یوسف صاحب کا بیان ہے کہ لندن سے واپسی کے وقت ریل سفر کے دوران خواجہ کمال الدین مرحوم نے حضرت مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم سے عرض کیا کہ درحقیقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جانشینی اور خلافت کے حقدار تو آپ ہیں آپ ہمارے ساتھ لاہور چلیں اور خلافت کا اعلان فرمادیں اور ہم سب آپ کی بیعت کریں گے حضرت مرزا سلطان احمد صاحب نے ہنس کر جواب دیا کہ میں تو ابھی احمدی نہیں۔ میرا خلافت کا کیا حق ہے۔

(تاریخ احمدیت جلد پنجم صفحہ ۱۸۰) واضح ہو کہ حضرت مرزا سلطان احمد نے (جو حضرت مسیح موعود کے بیٹے تھے۔ خلافت کا آفر ٹھکرا دیا تو انہوں نے حضرت خلیفہ اول کے ایک بیٹے کو آفر کیا۔

چنانچہ مولوی عبدالباقی صاحب بہاری کا بیان ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی وفات کے بعد... خلافت کے چند دشمن حضرت مولوی عبدالحق صاحب کے پاس آئے اور کہا اگر آپ خلیفہ بن جاتے تو ہم آپ کی اطاعت کرتے مولوی عبدالحق صاحب نے باوجود بچپن کے ان کو جو جواب دیا وہ اس قابل ہے کہ سلسلہ کی تاریخ میں سنہری حروف سے لکھا جائے۔ انہوں نے فرمایا۔

باقی مضمون صفحہ نمبر 21 پر ملاحظہ فرمائیں

کیا عالی مرتبہ خلافت کہوں!

کیا منزلِ قربت کہوں!!

(حضرت صاحب ایم منڈاسگر-ہبلی کرناٹک)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ارادہ ہوا کہ خلافت حقہ کے تعلق سے میرے اپنے ربوہ اور لاہور (پاکستان) کے سفری حالات اور کچھ حسب توفیق تبلیغی واقعات پر مشتمل ایک مضمون لکھوں۔

لاہور میں منکرین خلافت پیغامی جماعت کا مرکز ہے جو اُس وقت بھی برائے نام تھا اور آج بھی نہ کے برابر ہوگا۔ خاکسار تعلق پہلے ہبلی میں اسی جماعت سے تھا۔ ۱۹۵۷ء کے بعد جبکہ میرا لاہور جانا ہوا تھا ان پچاس سالوں میں اور بھی خستہ حالت کا شکار ہو گیا ہوگا۔ واللہ اعلم

لاہور میں پہلے امیر مولوی محمد علی صاحب کے بعد دوسرے اس کے امیر جماعت مولوی صدر الدین صاحب سے احمدیہ بلڈنگ میں ملاقات اور گفتگو کا موقع بھی ملا۔ اور بھی کئی ایک متعلقہ امور ہیں یہ سب درج ذیل مضمون کا حصہ ہیں۔

عمر کا اعتبار کہاں! چاہتا ہوں کہ اپنی صحیح نیت سے یوں اظہار کروں کہ ۸۸ سال چلنے کو ہیں۔ خدا نے اپنے خاص فضل سے مقامی جماعت میں ایک لمبے عرصے تک خدمت سلسلہ کی توفیق سے نوازا اور روحانی برکات سے بھی حسب توفیق فضل بخشا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانا اور وصیت کے نظام آسمانی سے منسلک ہونا یہ سب خدائی راہنمائی کا احسان تھا۔ ورنہ یہ عاجز اور گنہگار کہاں اس کا مستحق بنتا تھا۔

پس بغرض دعا خیر کی احباب جماعت میں درخواست کرتے ہوئے مضمون کے لکھنے کی سعی کرتا ہوں۔ تاکہ اس نوعیت سے بھی خدا کرے حقیقت واضح ہو جائے انما الاعمال بالنیات۔ خدا پورا پورا معاف کرے اور ساتھ دے۔ آمین وباللہ التوفیق

اللہ تعالیٰ وہ ہے جو حقیقت میں چھپتی ہوئی نظر رکھتا ہے۔ کون جانتا تھا کہ مولوی محمد علی صاحب کا مستقبل کا انجام کیسا ہوگا! ایک وقت تھا کہ جن کی قدر و منزلت سلسلہ عالیہ احمدیہ میں نمایاں تھی اور جماعت میں آپ کا ایک خصوصی مقام بھی تھا۔ جیسے ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات ۱۹۰۸ء میں ہوئی اور خلافت علیٰ منہاج نبوت پر سب کا اتفاق ہوا اور حضور علیہ السلام کے نہایت ہی قربت رکھنے والے صحابی حاجی الحرمین حضرت مولانا نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ کو بالاتفاق سارے ہی اکابرین سلسلہ جن میں مولوی محمد علی صاحب بھی تھے خلیفہ اور حضور کا جانشین تسلیم کر لیا۔ معاً اس کے چند سال ہی گزرنے نہ پائے تھے ۱۹۱۴ء میں جبکہ حضرت مولانا خلیفۃ المسیح الاول کا

وصال ہوا۔ مولوی محمد علی صاحب نے اندر ہی اندر حضرت میاں محمود احمد صاحب (خلیفہ ثانی) کی دشمنی میں خلافت کے خلاف پراپیگنڈہ شروع کر دیا۔ اور اس کا حوالہ بھی حضور علیہ السلام کی معرکہ الآراء تصنیف لطیف رسالہ ”الوصیت“ سے ہی توڑ مروڑ کر پیش کرنے اور ثابت کرنے کی ناکام جسارت سے کام لیا۔ حالانکہ ”الوصیت“ میں واضح اور احسن رنگ میں صریح وضاحت موجود ہے جیسے کہ دو قدرتوں کا ظاہر ہونا اور حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کا حوالہ دیکر فرمادیا گیا ہے کہ خلافت خلافت ہی ہے۔ انجمن نہیں۔ غرض الوصیت ایک جامع فیصلہ کن حضور کی وہ آخری تصنیف ہے جس میں نبوت اور خلافت پر سیر حاصل رشتی ڈالی گئی ہے۔ جب مولوی محمد علی صاحب اور ان کے رفقاء نے اپنی غلط اور حاسدانہ تاویلات سے خلافت کے انکاری اور باغی بن کر کام لینا چاہا اور در پردہ خود کو اپنے عہدہ خلیفہ کی تمنا پوری ہوتے ہوئے نہ دیکھ کر خلافت کا بھی انکار کر دیا۔

پس وہی ہوا جو خدا عالم الغیب چاہتا تھا اور حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کو خلیفہ ثانی کے طور پر منتخب کر لیا گیا۔ تب سوائے اس کے مولوی محمد علی صاحب کیا کرتے قادیان چھوڑ کر لاہور چلے گئے۔ جہاں جا کر اپنا الگ مرکز بنا لیا اور خلافت حقہ اسلامیہ کے خلاف سرگرم عمل رہے۔ جس کا نتیجہ اور انجام آخر کار جو ہونا تھا وہی ہوا۔

ادھر خدائی تقدیر سے خلافت ثانیہ کا نہایت بابرکت دور کا آغاز ہوا اور دنیا کے کناروں تک شہرت پا گیا اور آج بفضلہ تعالیٰ مرحلہ وار خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا شاندار مبارک دور خلافت بڑے ہی آب و تاب سے چمکتا ہوا نشان بن کر ساری دنیا کو روشن کرتے جا رہا ہے اور صد سالہ خلافت جو بلی کا پرچم اڑاتے ہوئے گذر رہا ہے جسے دیکھ کر ایک دنیا متاثر ہے اور وہ دن دور نہیں جبکہ اسی خلافت حقہ کے ذریعہ اسلام و احمدیت چار دانگ عالم میں صحیح اسلامی تعلیم کو جاگر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے ساتھ آپ کے آقا و مطاع حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین والمرسلین کا جھنڈا ساری دنیا میں لہرائے جانے کا عزم پورا ہو جائے گا۔ انشاء اللہ۔ خلافت میں ہی اسلام کی جان ہے اور اسی کے ساتھ ترقی مضر ہے۔

آؤ لوگوں کہ یہیں نور خدا پاؤ گے
لو تمہیں طور تسلی کا بتایا ہم نے
اب مضمون کا دوسرا پہلو جوان واقعات پر مشتمل

ہے جو ساٹھ سال عرصہ قبل کے ہیں۔ یعنی ۱۹۵۲ء سے پہلے ہیں۔ خاکسار پیغامی جماعت سے تعلق رکھتا تھا۔ جس کا قیام اس وقت ہبلی میں تھا۔ ان دنوں پیغامی انجمن لاہور کی طرف سے حیدرآباد میں مبلغ انچارج کے طور پر مولوی شیخ محمد انعام الحق صاحب تھے اور مقامی طور پر ایک کزنی دان مبلغ بھی تھے۔ ہبلی میں مذکورہ پیغامی انجمن کے تیماپوریوں کی بھی ایک انجمن تھی جو محمدیہ انجمن کے نام سے موسوم تھی۔ جس کے بانی مولوی محمد عبداللہ صاحب تیماپور کے رہنے والے تھے، جن کا نام نہاد دعویٰ بھی مہدی آخر الزماں ہونے کا تھا۔ جو خدائی مار کے نتیجہ میں کالعدم ہو گیا۔ اس انجمن کے کوئی مبلغ وغیرہ نہیں تھے البتہ انہوں نے لاہور پیغامی انجمن سے رابطہ رکھ کر جب کبھی ان کا سالانہ جلسہ ہوتا لاہور سے کبھی مولوی عمر الدین صاحب شملوی کو بلائے تو کبھی عبدالحق صاحب و دیارتھی (فاضل سنسکرت) آتے۔ اسی طرح بشیر احمد صاحب منٹو بھی آتے تھے۔ جو پیغامی انجمن کے مبلغ تھے۔ جن میں سے عمر الدین صاحب شملوی کو حضرت خلیفہ ثانی نے جماعتی نظام کی خلاف ورزی کے نتیجہ میں جماعت سے خارج کر دیا تھا جو بعد اس کے انہوں نے اپنا تعلق پیغامیوں سے جوڑ لیا۔ خدا کا فضل دیکھو کہ یہی شملوی صاحب جب ہبلی میں خاکسار سے ملے۔ حضرت خلیفہ ثانی کے دیباچہ قرآن مجید پر اپنا تاثر یوں بیان کئے بغیر نہ رہ سکے کہ واقعی یہ دیباچہ نظیر ہے اور ایک معجزہ ہے۔

عرض یہ سلسلہ تو آخر وقتی رہا پھر بند ہو گیا اور مختصر یہ کہ نہ تیماپوری انجمن رہی اور نہ ہی پیغامی جماعت رہی اور نہ ہی دیندار انجمن کے سوا میوں (مبلغ) کا دور رہا۔ جن کا مرکز حیدرآباد ہے اور اس کے بانی محمد صدیق دیندار صاحب، جن کا دعویٰ پیغامیت قوم کے بانی شری جن شوشویشو سوامی کے اوتار کے روپ میں ہونے کا تھا۔ غرض تیماپوری ہویا دیندار ہو کسی نہ کسی رنگ میں حضرت مسیح موعود کی صداقت کے قائل ضرور تھے۔ لیکن خلافت کے انکار کے باعث یہ سب لوگ اپنا وجود کھو بیٹھے۔

۱۹۵۱ء کے غالباً شروع میں ہی چوہدری مبارک علی صاحب اتفاق سے جن کو محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب جو کہ مرکز قادیان کی طرف سے ”الحق بلڈنگ“ ممبئی میں مبلغ انچارج تھے۔ ہبلی آئے تب احمدیت سے متعلق تصویر کا دوسرا رخ سامنے آیا۔ حسب توفیق خاکسار نے دعا و استخارہ کی روشنی میں استفادہ کیا چونکہ نیت صاف تھی خالی الذہن ہو کر درد دل سے کی دعا رنگ لائی۔ راہنمائی کے بعد ”جماعت احمدیہ قادیان“ سے اپنا تعلق جوڑ لیا اور جماعت لاہور یعنی پیغامیت سے الگ ہو گیا۔ میرے ساتھ تعلق رکھنے والے جو دوست تھے وہ بھی یکے بعد دیگرے جماعت قادیان سے منسلک ہو گئے۔ اس طرح ۱۹۵۲ء میں مکرم چوہدری مبارک علی صاحب کے ذریعہ جماعت احمدیہ

ہبلی کا قیام عمل میں آ گیا۔ مولوی عمر الدین صاحب شملوی جن سے میرے تعلقات بھی رہے تھے اور بمقام کراڈ مہاراشٹر میں ان دنوں میرے زیر تبلیغ جو احباب تھے شملوی صاحب کو خاکسار نے وہاں جانے کا بھی مشورہ دیا تھا۔ بالآخر یہ سب کچھ ٹوٹ گیا اور ممبئی میں مولوی عمر الدین صاحب شملوی کا انتقال ہو گیا۔

ہبلی میں جماعت کا قیام بفضلہ تعالیٰ خاکسار کو پہلا احمدی ہونے کا شرف حاصل رہا۔ الحمد للہ۔ ۱۹۵۲ء سے اب تک باقاعدہ جماعت میں مبلغین کا تقرر سلسلہ وار چلتے آ رہا ہے۔ اس عرصہ میں دیرینہ صدارت و دیگر عہدہ داری کی صورت میں پھیلے ہوئے کارگزاریاں یہ سب خدا کا احسان رہا کہ توفیق ملی۔ الحمد للہ۔ اس مختصر وضاحت کے بعد پیغامیوں سے متعلق کچھ ضروری واقعات پر مبنی امور عرض کرنے کی سعی کرنا چاہوں گا۔

چونکہ خاکسار کو ۱۹۵۷ء میں ربوہ کے علاوہ لاہور میں بھی جانے کا موقع ملا تھا جہاں پر جن جن سے ملنا ہوا اس کی مختصر تفصیل ہدیہ قارئین ہے۔

امر تر سے لاہور جانے کے لئے اُس وقت ریلوے کا سفر تھا۔ اتفاق سے ٹرین میں حبیب بنک پاکستان کے ایک نیجر صاحب سے ملاقات ہوئی۔ دوران گفتگو خاکسار نے پوچھا کہ کیا لاہور میں احمدیوں کا جلسہ ہوتا ہے۔ موصوف نے جواب میں کہا کہ نہیں البتہ ربوہ میں ہوتا ہے۔ لاہور ریلوے اسٹیشن پر پاسپورٹ کی ضروری کارروائی سے فارغ ہو کر ربوہ جانا تھا۔ اُن دنوں جو غیر احمدیوں کی بسیں جاتی تھیں وہ ربوہ نہیں ٹھہرا کرتی تھیں بلکہ ربوہ کے آگے ہویا پیچھے ہو مسافروں کو اُترنا ہوتا تھا اس کی وجہ مخالفت تھی جو شدت کی تھی یہاں تک کہ اس سال ربوہ کا جلسہ بھی حکومت پاکستان نے روک دیا تھا۔ جیسے بھی ہو آخر الحمد للہ ربوہ پہنچنا ہو گیا۔ یہ دیکھ کر احمدیوں نے اپنی الگ بسیں چلانی شروع کر دیں۔ یہ ابھی دریاء چناب کے قریب ایک تاریخی شہر بن گیا ہے۔ جہاں پر جماعتی ادارہ جات، مساجد، تعلیمی مراکز کے علاوہ ہسپتال غرض ہر قسم کی ضروری سہولیات میسر ہیں۔ یہ ایک معجزانہ دینی برکتوں سے معمولی غیر آباد جگہ ایک عالمی شہرت یافتہ شہر بن گیا ہے جس پر آج دنیا کی نظر ہے۔

خدا کا شکر ہے کہ پیارے حضور حضرت خلیفہ ثانی رضی اللہ عنہ کا دیدار نصیب ہوا۔ باری باری سب کو ملنے اور دیکھنے کا موقع ملا۔ اور ربوہ جانے کا اصل مقصد اور برکات سے حصہ ملا۔ علاوہ اس کے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب قمر الانبیاء کے لقب سے نوازے جانے والے مقدس وجود سے آپ کی کوشی پر ملاقات اور گفتگو کا نادر موقع ملا۔ علاوہ اس کے جدید علماء سلسلہ سے ملاقات ہوئی۔ ان میں حضرت خالد بن ولید کا انعام یافتہ خطاب پانے والے حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس، حضرت مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری خاص ہیں۔ محترم قاضی محمد نذیر

صاحب لائپوری کے علاوہ محترم روشن دین صاحب تنویر ایڈیٹر روزنامہ الفضل سے بھی ملاقات کا شرف حاصل ہوا۔

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سے ملاقات کے دوران آپ کو احمدیہ بلڈنگس لاہور جانے کے میرے ارادے کا اظہار کیا گیا۔ تب آپ نے فرمایا کہ میری طرف سے وہاں یہ پیغام دو کہ ”نبوت اور خلافت“ کے بابت آخری تصفیہ یا فیصلہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف لطیف ”الوصیت“ ہی کا حصہ ہے اگر وہ چاہیں تو آمادہ ہوں۔

خاکسار نے احمدیہ بلڈنگس لاہور میں پیغامی جماعت کے دوسرے امیر مولوی صدرالدین صاحب سے ملاقات کر کے صاحبزادہ صاحب کا پیغام محبت پیش کیا۔ نیز روحانی رنگ میں صداقت خلافت کے طور پر میرا پیغامیت سے احمدیت قبول کرنے کی خدائی راہنمائی کا بھی حوالہ دیا گیا تو موصوف مولوی صاحب نے پیشانی پر بل ڈالتے ہوئے جلالی طور پر کہا کہ یہ راہنمائی آپ کے لئے ہے نہ کہ دوسروں کے لئے محبت ہے۔ اور جب مینیجر صاحب حبیب بنک کا حوالہ دیا گیا کہ لاہور میں احمدیوں کا کوئی جلسہ نہیں ہوتا۔ اگر ہوتا ہے تو البتہ

ربوہ میں ہوتا ہے۔ یہ بات مولوی صاحب کے سینہ پر جا لگی۔ اسی پر بس نہ ہوا جب بتایا گیا کہ ہلی میں جو آپ کی جماعت سے تعلق رکھنے والے تھے وہ سبھی جماعت قادیان سے منسلک ہو گئے اور وہاں اب آپ کی جماعت کا وجود بھی نہ رہا۔ تب ان باتوں سے موصوف بوکھلا گئے پس ثابت ہوا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ماننے والے دو فریق میں سے خدا کس کے ساتھ ہے۔ اس طرح واقعاتی رنگ کی گفتگو الحمد للہ غالب رہی۔

پیغامیوں کا ایک اخبار پیغام صلح نکلتا تھا جس کے ایڈیٹر دوست محمد صاحب تھے، ان سے ملاقات ہوئی۔ وہاں مناقق اللہ دتا بھی تھا جن کو اخراج از جماعت کیا گیا تھا۔ دیکھا گیا غرض مسجد کیا ایسے ہی چند لوگوں کی ایک ڈیڑھ صف تھی جبکہ ان کے مرکزی مسجد کا یہ حال تھا۔ دعویٰ تو ان کا صداقت کا تھا مگر حال ایسا ظاہر تھا۔

مزید یہ بھی کہا گیا کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان میں جو تقاریر ہوئیں کہ سکھ احباب پر بھی یہ تاثر پیدا ہوا کہ آخر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات کی روشنی میں کوئی وقت دوبارہ قادیان کو ہجرت ہوگی

اور احمدیت کا غلبہ ہو جائے گا۔

ان جملہ واقعات سے متاثر ہو کر مولوی صدر الدین صاحب امیر پیغامی کو اب پیغام کہاں! دنیا کی فکر لاحق ہو گئی جو کہ واقعاتی رنگ میں صداقت کی ایک مارتھی۔

صاف دل کو کثرت اعجاز کی حاجت نہیں ایک نشان کافی ہے گردل میں ہو خوف کردگار ہلی کے قریب گوا میں چند ایک پیغامی تھے۔ تقسیم ملک کے بعد مرکز احمدیت قادیان سے محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی مرحوم جو ان دنوں ممبئی میں مبلغ تھے اور حضرت مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ تھے۔ موصوف کی اجازت سے مولانا امینی صاحب کو گوالے جایا گیا جہاں موصوف نے کئی ایک افراد سے ملاقات کی اور دو تین جگہ جیسے پنجم بھی ہے تقاریر کا پروگرام بھی تھا۔ اسی طرح دوسرے ایک مقامی مبلغ مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل کو بھی دورہ پر لے جایا گیا اور تقریر کا موقعہ بھی ملا۔ محترم امینی صاحب کی تقاریر سے لوگ کافی متاثر بھی ہوئے اور احمدیت سے مانوس بھی۔ خدا یہ سب کاروائیاں بابرکت کرے آج بھی بفضلہ تعالیٰ رابطہ کو جاری رکھا گیا ہے۔

مضمون کے آخر میں عرض ہے کہ دہلی میں ان دنوں باسی کڑی میں اُبال کے مترادف پیغامیوں کا ایک رسالہ ”چودھویں صدی“ ماہواری نکلتا ہے جو برائے نام ایک پروپیگنڈا کے سوا کچھ حقیقت نہیں ہے۔ اس رسالہ کی کاپیاں میرے پاس موجود ہیں جن میں وہی سابقہ مضامین کو شائع کرتے رہتے ہیں۔

مذکورہ رسالہ کے ایڈیٹر کا دہلی کو خاکسار نے جو تبلیغی چٹھی تحریر کی ہے اس کی نقل درج ذیل ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
ہلی: ۳ جولائی ۲۰۰۸ء

کیا عالی مرتبہ خلافت کہوں
کیا منزل قربت کہوں
محترم مولانا مفتی ممتاز احمد صاحب ایڈیٹر
”چودھویں صدی“ دہلی
(احمدیہ انجمن اشاعت اسلام انڈیا کا ترجمان)
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ آپ بخیر و عافیت ہوں گے۔
صد سالہ خلافت احمدیہ جو بلی کی خوشی میں

آئندہ کی خدمت میں ہدیہ مبارکباد قبول ہو۔

چونکہ اس مبارک موقع پر آپ کی یاد پر جہاں یہ چٹھی تحریر کرنی پڑی وہاں حسب توفیق ایک تڑپ جو رہتی ہے دعا بھی کی گئی۔ خدا کرے قبول ہو۔ آمین۔

چونکہ آپ ایک عالم فاضل وجود ہیں کچھ بعید نہیں باسانی دعا و استخارہ سے بھی استفادہ فرماتے ہوئے حق و صداقت کو جان جائیں اگر نفس کا دخل مانع نہ ہو۔

خاکسار کی تو آپ سے یہی خواہش ہے اور تڑپ بھی کہ خدا حقیقی معنوں میں خلافت احمدیہ کے تعلق سے خالی الذہن ہو کر نہ صرف مستفیض ہوں بلکہ فضل بھی پا جائیں۔ خدا کرے آپ کے تعلق سے بھی خصوصاً خاکسار کی یہ دعا قبول ہو۔

عمر کا اعتبار کہاں! حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ”الوصیت“ میں واضح ہدایت و صریح وضاحت کے باوجود بھی تاویلات سے کام لینا ایک نفس کا دھوکہ ہے اور جان کر بھی نہ جانے جیسا گمراہ رہنا آخر بتاؤ سہی کیا فائدہ اور کونسی کامیابی کا حصول ہو رہا ہے۔
خدا نے دل و دماغ اور روشن آنکھیں دی ہیں۔

انسانی حقیقی ضمیر کی پکار بھی یہی ہے کہ ”نبوت ہو اور

خلافت ہو“ (الوصیت کی روشنی میں بھی)

پس کوئی وجہ نہیں اور حقیقی ایمان کا تقاضہ بھی یہی پکار کر کہہ رہا ہے کہ خوش قسمت ہو اور اسچا چچی چھوڑ کر صدق دل سے جہاں کچھ قبول کیا ہے وہاں پورا پورا قبول کر کے (یعنی خلافت اور نبوت) اپنے پیدا کرنے والے مہربان آقا و مولا کو راضی کرو۔ اسی میں انجام باخیر ہے۔

خاکسار تو سچ مانو ایک آپ سے انس کی وجہ سے اپنی ایک تڑپ کا اظہار کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو ہدایت دے۔ آمین

والسلام

نوٹ: براہ کرم بواپسی ڈاک جواب دیکر خوش

کریں۔ جزاکم اللہ

مذکورہ چٹھی کا جواب تا حال موصول نہیں ہوا!

سمجھا یہی گیا کہ وہ جواب کیا دینگے جو کچھ ان کے پاس صداقت ہی نہیں ہے۔

☆☆☆☆☆

☆☆☆

بقیہ خلاصہ خطبہ جمعہ از صفحہ نمبر 28

(نہ) ہو۔ اور اللہ کے (ساتھ کئے گئے) عہد کو پورا کرو۔ یہ وہ امر ہے جس کی وہ تمہیں سخت تاکید کرتا ہے تاکہ تم نصیحت پکڑو۔

فرمایا: اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یتیمی کے تعلق سے خصوصی نصیحت کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ یتیم کا مال جس کے پاس ہو وہ اس کا امین ہے۔ ایسے مال اپنی ذات پر خرچ کرنے سے اموال اور جائیدادوں میں وسعت نہیں آتی۔ ایسے لوگ اس انذار کے نیچے ہیں کہ انما یا کلون فی بطونہم نازا کہ وہ لوگ اپنے پیٹوں میں آگ بھرتے ہیں۔ پس یہ بہت خوف کا مقام ہے۔ اسی طرح اللہ نے ماپ اور تول میں انصاف کو قائم کرنے کی نصیحت فرمائی ہے وہ تو میں تباہ و برباد ہو جاتی ہیں اور ہلاکت کے گڈھے میں گرتی ہیں جو اس طرح کے دھوکے کرتی ہیں۔ اللہ کرے کہ ہم ہمیشہ خدا کے آگے سجدہ شکر بجالاتے رہیں۔ جس نے ہم پر ہماری محدود وسعت کے مطابق بوجھ ڈالا ہے اور ساتھ ہی اپنی رحمت کی وسعت سے اپنی بخشش کی چادر میں لپیٹنے کی خوشخبری ہمیں دی ہے۔

☆☆☆☆☆

امر کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ اگرچہ یہ عام تو نہیں لیکن اس کی آوازیں کہیں کہیں سے اٹھنی شروع ہو گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے یتیمی کی خبر گیری کرنے کا حکم دیا ہے اسی طرح اگر کوئی ان کے مال کا محافظ ہو تو ان کے مال کی پوری حفاظت کرنے اور ان کی امانت کو ان کو واپس کرنے کا حکم دیا ہے اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے:

وَلَا تَقْرَبُوا مَالَ الْيَتِيمِ إِلَّا بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ حَتَّىٰ يَبْلُغَ أَشُدَّهُ وَأَوْفُوا الْكَيْلَ وَالْمِيزَانَ بِالْقِسْطِ لَا تَكْلَفُوا نَفْسًا وَلَا وُسْعًا وَإِذَا قُلْتُمْ فَاعْدِلُوا وَلَوْ كَانَ ذَا قُرْبَىٰ وَبِعَهْدِ اللَّهِ أَوْفُوا ذَلِكُمْ وَصَّكُم بِهِ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ۔

(سورۃ الانعام: ۱۵۳)

ترجمہ: اور سوائے ایسے طریق کے جو بہت اچھا ہو یتیم کے مال کے قریب نہ جاؤ یہاں تک کہ وہ اپنی بلوغت کی عمر کو پہنچ جائے اور ماپ اور تول انصاف کے ساتھ پورے کیا کرو۔ ہم کسی جان پر اس کی وسعت سے بڑھ کر ذمہ داری نہیں ڈالتے اور جب بھی تم کوئی بات کرو تو عدل سے کام لو خواہ کوئی قریبی ہی (کیوں

محمود احمد بانی

منصور احمد بانی

مسرور

شہروز

آسد

BANI

موٹر گاڑیوں کے پرزہ جات

Our Founder:
Late Mian Muhammad Yusuf Bani

(1908-1968)

(ESTABLISHED 1956)

AUTOMOTIVE RUBBER CO.

5, SOOTERKIN STREET, KOLKATA-700072

BANI AUTOMOTIVES | **BANI DISTRIBUTORS**

56, TOPSIA ROAD (SOUTH) | 5, SOOTERKIN STREET
KOLKATA-700046 | KOLKATA-700072

PHONE: CITY SHOWROOM: 2236-9893, 2234-7577, WAREHOUSE: 2343-4006, 2344-8741, RESIDENCE: 2236-2096, 2237-8749, FAX: 91-33-2234-7577

خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی کے تحت ہندوستان میں عظیم الشان تقریبات

(..... صغیر احمد طاہر قادیان.....)

جماعت احمدیہ عالمگیر کے لئے خلافت احمدیہ کے سو سال پورے ہونے پر اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کے ساتھ خوشیوں سے معمور سال ۲۰۰۸ء نہایت ہی اہم با برکت اور تاریخی سال تھا۔ پوری دنیا میں جماعت احمدیہ عالمگیر نے اس سال کو خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی کے رنگ میں منایا۔

ہندوستان جو مسیح مہدی کا پایہ تخت ہے اور جماعت احمدیہ کا دائمی مرکز قادیان میں ہونے کی وجہ سے پورا سال خلافت جوہلی کے تحت مختلف تقریبات منعقد ہوئیں۔ ان تقریبات پر صدر جمہوریہ ہند کے علاوہ نامور سیاسی و مذہبی جماعتوں کے سربراہان کے پیغامات موصول ہوئے۔ بفضلہ تعالیٰ جہاں ایک طرف جماعت کی ترقی سے بھلائے ملاں نے بعض مقامات پر جوہلی تقریبات کو روکنے کی کوشش کی وہاں پر دوسرے مقامات پر خدا تعالیٰ کی غیر معمولی تائیدات کے ساتھ جماعت کی تقریبات منعقد ہوئیں اور ان کی تشہیر میں پرنٹ میڈیا اور الیکٹرانک میڈیا نے نمایاں کورتج کی۔ الحمد للہ علی ذلک۔

ہندوستان بھر میں خدمت خلق کے حوالے سے فری میڈیکل کیمپ مثالی وقار عمل کے علاوہ جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم جلسہ ہائے یوم مسیح موعود، یوم مصلح موعود کے علاوہ جلسہ ہائے پیشوایان مذاہب صوبائی صد سالہ جوہلی کا نفر نسز کے علاوہ جلسہ ہائے یوم خلافت شایان شان رنگ میں منائے گئے۔ ہندوستان بھر میں پرانی جماعتوں کے ساتھ ساتھ نئی جماعتوں میں بھی پورے سال روحانیت سے لبریز پروگراموں سے بفضلہ تعالیٰ ایک نمایاں تبدیلی احباب جماعت میں پیدا ہوئی ہے۔

۲۷ مئی کے تاریخی دن مرکز احمدیت قادیان کو خوبصورت آرائشی گیسٹوں اور رنگ برنگی جھنڈیوں سے سجایا گیا۔ تمام جماعتوں، گھروں اور مرکزی دفاتر کو رنگین قمیصوں سے سجایا گیا۔ کچھ ایسا ہی نظارہ ہندوستان بھر میں تمام جماعتی اداروں، مشن ہاؤسز اور مساجد کے ساتھ ساتھ افراد جماعت کے گھروں اور محلوں کا رہا۔ نماز تہجد باجماعت سے ہر جگہ افراد جماعت نے دن کا آغاز کیا۔ اجتماعی دُعاؤں اور صدقات کے ساتھ جشن تشکر منایا گیا۔ ان سب پروگراموں میں مرکزی حیثیت کا ایک عظیم تاریخی پروگرام چشم فلک نے ۲۷ مئی ۲۰۰۸ء کو اس وقت مشاہدہ کیا جب مرکزی تقریب برطانیہ سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیر صدارت منعقد ہوئی۔ سارے ہندوستان کی جماعتوں نے اس تقریب کے لئے اجتماعی و انفرادی

انتظامات کئے ہوئے تھے۔ اس موقع پر جہاں غیر احمدی وغیر مسلم افراد مدعو تھے وہاں پرنٹ میڈیا اور الیکٹرانک میڈیا نے اس کو نہ صرف ریکارڈ کیا بلکہ بعض جگہ کیبل اور چینل پر متعدد مرتبہ دکھایا اور اخبارات نے نمایاں سُرخیوں کے ساتھ بعض نے حضور کی تصویر اور مکمل متن کے ساتھ پیغام کو شائع کیا۔

مرکزی پروگرام جس کو MTA نے دنیا بھر کے ۱۹۳ ممالک کے احمدیوں کو ایک ساتھ تقریب میں نہ صرف جمع کیا بلکہ بوہ لندن اور قادیان مراکز احمدیت کو ایک ساتھ جوڑ کر نعرہ بکیر کے فلک بوس نعروں سے عجیب روحانی سماں باندھ دیا۔ احمدیت کو مٹانے کے خواب دیکھنے والے اور احمدیت کو اسلام سے الگ بنا کر اپنا پیٹ پالنے والے ملاں انگشت بدنداں تھے۔ جب اس با برکت تاریخی موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے درج ذیل مقدس عہد کو دہرایا تو کروڑوں احمدیوں نے بیک وقت کھڑے ہو کر حضور کی اتباع میں یہ عہد دہرایا۔

”آج خلافت کے سو سال پورے ہونے پر ہم اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر اس بات کا عہد کرتے ہیں کہ اسلام اور احمدیت کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے اپنی زندگیوں کے آخری لمحات تک کوشش کرتے چلے جائیں گے اور اس مقدس فریضہ کی تکمیل کے لئے ہمیشہ اپنی زندگیاں خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے وقف رکھیں گے اور ہر بڑی سے بڑی قربانی پیش کر کے قیامت تک اسلام کے جھنڈے کو دنیا کے ہر ملک میں اونچا رکھیں گے۔“

ہم اس بات کا بھی اقرار کرتے ہیں کہ ہم نظام خلافت کی حفاظت اور اس کے استحکام کے لئے آخری دم تک جدوجہد کرتے رہیں گے اور اپنی اولاد در اولاد کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مستفید ہونے کی تلقین کرتے رہیں گے تاکہ قیامت تک خلافت احمدیہ محفوظ چلی جائے اور قیامت تک سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی اشاعت ہوتی رہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا لہرانے لگے۔ اے خدا تو ہمیں اس عہد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرما۔ اللھم آمین۔ اللھم آمین۔ اللھم آمین۔

MTA نے عالمگیر جماعت احمدیہ کو خلافت سے جوڑ کر احمدیت کو جس وحدت کی کڑی سے جوڑا ہے اس پر اللہ تعالیٰ کا جتنا شکر کیا جائے کم ہے حضور انور کے خطبات جمعہ سے دو اقتباس درج کرتے ہوئے دعا ہے

کہ اس الہی انعام کی جس نے ہر احمدی کو براہ راست خلافت سے مربوط کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی قدر کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

۳۱ مئی ۲۰۰۸ء کے خطبہ جمعہ میں حضور نے فرمایا:

”اللہ تعالیٰ کے انعاموں میں سے ایک بڑا انعام احمدیہ مسلم ٹیلی ویژن بھی ہے... اللہ تعالیٰ نے اس زمانے میں ایم ٹی اے کو روحانی خزانہ اور خلافت کی برکات پہنچانے کا بڑا ذریعہ بنایا ہے یہ اپنوں کے لئے تربیت اور غیروں کے لئے تبلیغ کا ایک بڑا ذریعہ ہے احمدیوں کو توجہ کرنی چاہئے کہ ایم ٹی اے چینل کو باقاعدگی سے دیکھیں اور یہ بات بھی آپ کو اللہ تعالیٰ کا شکر گزار بندہ بنانے والی ہوگی۔“

۲۷ جون ۲۰۰۸ء کے خطبہ جمعہ میں حضرت امیر المؤمنین نے فرمایا:

”ایم ٹی اے نے ہر احمدی کو جو ایم ٹی اے دیکھتا ہے دنیا میں منعقد ہونے والے جلسوں کے نظارے دکھا کر ایک ایسا وحدت میں پرو دیا ہے جس نے مختلف قوموں کے احمدیوں کے مزاج اور روایات بھی ایک کر دیئے ہیں۔“

خلافت جوہلی کے پروگرام کے تحت ظہور قدرت ثانیہ کے مقام پر تعمیر ہونے والی یادگار کی تقریب سنگ بنیاد ۲ جنوری ۲۰۰۸ء کو منعقد ہوئی اس تقریب کی صدارت محترم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب ناظر اعلیٰ ربوہ نے کی جبکہ محترم چوہدری حمید اللہ صاحب صدر مرکزی کمیٹی خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی نے یادگار کے متعلق تعارف کروایا۔ یادگار کا ڈیزائن محترم شیخ عبدالرزاق صاحب آرکیٹیکٹ یو کے کا ڈیزائن حضور نے منظور فرمایا۔ انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف احمدی آرکیٹیکٹس کے چیئرمین محمد احمدی صاحب کے سپرد یہ کام ہوا۔ جس کے لئے شیخ عبدالرزاق صاحب، شیخ محبوب الرحمن صاحب اور چوہدری اعجاز الحق صاحب سول انجینئرز نے معاونت کی۔ بفضلہ تعالیٰ اس یادگاری مقام پر ۲۷ مئی ۲۰۰۸ء کو صد سالہ خلافت احمدیہ کی عظیم الشان تاریخی تقریب منعقد ہوئی۔

خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی کے لئے ایک یادگاری گیٹ کا سنگ بنیاد مورخہ ۲۷ جنوری ۲۰۰۸ء کو نزد چار منزلہ بلڈنگ محترم مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان نے رکھا۔ بعد درویشان قادیان، ناظر صاحبان انجمن تحریک جدید کے وکیل الاعلیٰ اور ناظم وقف جدید و ایڈیشنل ناظم صاحب وقف

جدید و صدر مجلس انصار اللہ بھارت نے بھی سنگ بنیاد رکھنے کی سعادت پائی۔ اس موقع پر بھی شہر کے غیر مسلم معززین کے علاوہ ایس ایچ او اور ڈی ایس پی قادیان نے بھی شرکت کی۔

مقابلہ تحقیقی انعامی مقالہ نویسی:

خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی کے حوالے سے تحقیقی انعامی مقالہ نویسی کے مقابلہ جات رکھے گئے تھے جس کے لئے انصار اللہ، لجنہ اماء اللہ، خدام الاحمدیہ، اطفال و ناصرات نیز مبلغین و معلمین کے چھ طبقات کے لئے چھ عنوان مقرر کئے گئے تھے۔ جس کے تحت پورے ہندوستان سے کل ۱۱۵ مقالے موصول ہوئے۔

انصار اللہ کے مقالے کا عنوان انعام خلافت کا تصور تھا جس کے ۱۲ مقالے موصول ہوئے۔

اول مکرم ریاض احمد خان صاحب ساندھن، دوئم دلشاد صاحب ننگہ گھنوا اور سوئم محترم فیروز الدین صاحب انور کلکتہ قرار پائے۔ خدام کے لئے برکات خلافت دین کے استحکام کے لحاظ سے کا عنوان مقرر کیا تھا جس کے تحت ۱۴ مقالے موصول ہوئے۔ اول مکرم شیم احمد صاحب غوری ابن مکرم محمد شفیع غوری صاحب قادیان، دوئم محمد مصور ابن مکرم منورا احمد حیدر آباد اور سوئم سید نعیم احمد کاشف ابن سید وسیم احمد صاحب قادیان رہے۔

ممبرات لجنہ اماء اللہ کے لئے ”برکات خلافت خوف کو امن میں بدلنے کے لحاظ سے“ کا عنوان مقرر تھا۔ جس کے تحت ۳۰ مقالے موصول ہوئے۔ اس میں اول محترمہ روف رومی بنت عبدالرحیم صاحب وی کے کوڈالی، دوئم صباحت پروین صاحبہ بنت محمود احمد گلبرگی یادگیر سوئم صبیحہ وسیم صاحبہ بنت سید وسیم احمد صاحب قادیان آئیں۔ اطفال و ناصرات کے لئے تنظیموں کے لحاظ سے ”خلافت ثانیہ کی برکات“ عنوان مقرر تھا جس کے لئے ناصرات کے ۲۵ مقالے موصول ہوئے۔ اول عزیزہ فریہ سعدی بنت مکرم محمد مصلح الدین سعدی مبلغ سلسلہ، دوئم خان آمنہ کنول بنت مجیب اللہ صاحب عثمان آباد، اور سوئم خان صادقہ عنبر بنت مجیب اللہ خان صاحب عثمان آباد رہیں۔

اطفال کے ۲۱ مقالے موصول ہوئے لیکن شرائط پر پورا نہ اترنے کی وجہ سے مقابلہ میں شمار نہیں ہوئے۔ مبلغین کے لئے عنوان ”خلافت اور قیام توحید“ مقرر کیا گیا تھا جس کے تحت سات مقالہ جات موصول ہوئے ان میں اول مکرم مولوی میر عبدالحفیظ صاحب، دوئم مکرم مولوی محمد کلیم خان صاحب، سوئم مکرم سید کلیم احمد صاحب عجب شیر قادیان رہے۔ معلمین کے لئے

M/S ALLIA EARTH MOVERS
(EARTH MOVING CONTRACTOR)

Volvo-290, 210, L&T Komatsu PC-300,200.
Tata Hitachi, Ex 200, Ex 70, JCB, Dozer, etc. on Hire basis

Kusambi, Sungra, Salipur, Cuttack - 754221

Tel.: 0671 - 2112266, Mob: 9437078266/ 9437032266/
9438332026/943738063

خلافت علی منہاج نبوت کی بشارات اور خلافت احمدیہ کا قیام عنوان مقرر تھا۔ کل ۲۷ مقالے موصول ہوئے ان میں اول مکرم عبدالمتین عالم صاحب، دوئم مرزا انعام الکبیر اور سوئم غلام حسن دین صاحب رہے۔

امتحان دینی کتب: خلافت

احمدیہ صد سالہ جوہلی کے تحت ہر سہ ماہی کو دینی امتحان درج ذیل کتاب کا ہوا۔ جس میں احباب جماعت نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔

منصب خلافت، آئینہ صداقت، نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر، خلافت حقہ اسلامیہ۔

دوران سال وسیع پیمانے پر

مختلف تقاریب کا انعقاد:

جماعتی اجلاسات کو جوہلی سال میں یوں تقسیم کیا گیا تھا جلسہ یوم مصلح موعود پورے ہندوستان میں خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام اور جلسہ یوم مسیح موعود مجلس انصار اللہ کے زیر انتظام۔ بفضلہ تعالیٰ جہاں مرکزی طور پر قادیان میں خدام الاحمدیہ کے زیر انتظام جلسہ یوم مصلح موعود شایان شان رنگ میں منایا گیا۔ اسی طرح ایک عظیم الشان نمائش کا بھی اہتمام کیا گیا۔ وہاں ہندوستان بھر میں اطلاعات کے مطابق کل ۱۱۸۲ پرانی اور نئی جماعتوں میں جلسہ مسیح موعود منایا گیا۔ قادیان میں مجلس انصار اللہ کے زیر انتظام ۲۳ مارچ کو ہی سرائے طاہر میں جلسہ پیشوایان مذاہب منایا گیا۔

نظام وصیت میں

شمولیت: صد سالہ خلافت جوہلی کے پروگراموں میں سے ایک اہم پروگرام چندہ دہندگان کا 50% نظام وصیت میں شامل ہونا تھا جس کے تحت نومباعتین کے لئے 5% کا نارگیٹ مقرر تھا۔ مقررہ نارگیٹ کے مطابق ۷۰۳۷ چندہ دہندگان کو نظام وصیت میں شامل ہونا تھا۔ الحمد للہ کہ مرکزی وفد کے دورے اور تربیتی اجلاسات کے ذریعہ نہ صرف احباب جماعت ہندوستان کو نارگیٹ پورا کرنے کی توفیق ملی بلکہ نارگیٹ سے بڑھ کر ۲۱۶ افراد کو نظام وصیت میں شمولیت کی توفیق ملی۔ الحمد للہ علی ذلک۔

صد سالہ جوہلی صوبائی

جلسے: بفضلہ تعالیٰ پنجاب، ہماچل، کرناٹک، کشمیر، بنگال، واسام، بہار، جھارکھنڈ، کیرلہ، تامل ناڈو، ہریانہ، اتر پردیش، راجستھان، مدھیہ پردیش، اڑیسہ، یوپی، دہلی، مہاراشٹرا اور گجرات، پورٹ بلیئر، ایمان وغیرہ۔ قریباً ۲۱ مقامات پر کامیاب صوبائی سطح پر خلافت احمدیہ

صد سالہ جوہلی جلسے و کانفرنسیں منعقد کی گئیں۔ تمام صوبائی جلسوں میں مرکزی وفد نے شرکت کی۔

خدمت خلق کے تحت

مختلف طبی کیمپ: خدمت خلق کے تحت ہندوستان بھر میں مجلس انصار اللہ، مجلس خدام الاحمدیہ اور لجنہ اماء اللہ کے زیر اہتمام ۱۴ میڈیکل کیمپ کے علاوہ ۳۷ مقامات پر چھوٹے چھوٹے میڈیکل کیمپ لگائے گئے۔ جس کے ذریعہ ۶۶۵۰ سے زائد مریضوں کا چیک اپ کروایا گیا۔ ۸۴۷۳۰ مریضوں کے علاج کے لئے ساڑھے تین لاکھ سے زائد رقم خرچ کی گئی۔ اسی طرح غرباء میں اناج تقسیم کیا گیا۔ ہسپتال میں مریضوں کو پھل دیئے گئے۔ ۳ مقامات پر رفاہ عام کے لئے پانی کا انتظام کیا گیا۔ ۴۰۰ قارعمل کے ذریعہ ایک ہزار سے زائد پودے لگائے گئے۔ عطیہ خون کے ۱۲ کیمپ لگائے گئے جس میں ۲۱۹ انصار و خدام نے خون کا عطیہ دیا۔ ان کیمپ میں بفضلہ تعالیٰ سیاسی و سماجی شخصیات نے حصہ لیا۔

ہریانہ میں بلڈ کیمپ میں ۳۵ نومباعتین نوجوانوں نے خون کا عطیہ دیا۔ جس کا اخبارات اور ٹی وی پر کافی چرچا رہا اور جماعت کے نوجوانوں کے جذبہ خدمت خلق کی تعریف کی گئی۔ ایسا ہی ایک کیمپ دہری ریوٹ راجوری میں لگایا گیا۔ لب سڑک جماعتی ایکٹیویٹی میں اس کا انتظام تھا جس کے لئے ضلع سے طبی عملہ نے شرکت کی۔ تقریب کے دوران ہی سابقہ وزیر اعلیٰ کشمیر ڈاکٹر فاروق عبداللہ کا گذر ہوا اور سیدھا کیمپ آئے اور جماعت کی خدمات کی سراہنا کے ساتھ ہی بتایا کہ میرے والد شیخ عبداللہ ایک مرتبہ قادیان گئے۔ واپس آنے پر دہلی کے ایک مولانا ندوی نے وضاحت چاہی کہ آپ اپنا عقیدہ ظاہر کریں۔ مجھے آپ کے عقیدے پر شک ہے۔ شیخ صاحب نے جواب دیا۔ الحمد للہ میرا عقیدہ ہے مسلمان ہوں اور آپ کو یہ پوچھنے کا حق حاصل نہیں یہ معاملہ میرے اور خدا کے درمیان ہے۔

کلکتہ میں بلڈ ڈونیشن کیمپ میں پریس اور میڈیا والوں کی موجودگی میں انصار اور خدام نے خون کا عطیہ دیا جبکہ ۱۶ لجنہ نے بھی اس میں حصہ لیا جس کا انتظامیہ نے برملا اظہار کیا کہ یہ پہلا موقع ہے جہاں جذبہ خدمت خلق کے تحت عورتیں آگے آئی ہیں۔ جماعت احمدیہ کی یہ خدمت قابل تحسین ہے جس نے ایسی اچھی تعلیم دے کر معاشرہ کی اصلاح کی ہے۔ بفضلہ تعالیٰ مجلس انصار اللہ کے تحت ۸ مستقل ہومیو ڈپنٹری چل

رہی ہیں۔ جس کا اپنوں اور غیروں کو کافی فائدہ ہو رہا ہے۔

خصوصی اشاعتیں:

اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام صد سالہ خلافت جوہلی ہندوستان کی تیرہ زبانوں میں ۱۹۰۰۰۰ تعداد میں شائع ہوا۔

خلافت جوہلی Logo کے ۲۵ نمونے مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر انتظام تیار کر کے معززین میں تحفہ اور جماعتوں میں قیما دئیے گئے۔ درجن سے زائد مستقل تاریخی و معلوماتی نمائشوں کے علاوہ بک فیئر میں جماعتی اسٹال لگائے گئے۔

مرکزی اخبار ہفت روزہ بدر نے تین صد سے زائد صفحات پر مشتمل رنگین تصاویر کے ساتھ خصوصی نمبر شائع کیا۔ اسی طرح رسالہ انصار اللہ مشکوٰۃ راہ ایمان و دیگر جماعتی رسالہ جات نے بھی خصوصی نمبر شائع کئے۔

پرنٹ و الیکٹرانک میڈیا

کے ذریعہ نمایاں کوریج: بفضلہ تعالیٰ ۱۳۶ اخبارات میں حضور کی تصویر کے ساتھ حضور انور کے پیغام کا متن اور مکمل پیغام کی اشاعت کے ساتھ ساتھ مضامین کی اشاعت ہوئی۔

ہندوستان میں ۲۰ سے زائد پریس کانفرنسوں کے ذریعہ ڈیڑھ صد سے زائد ٹیلی ویژن اور صوبائی اخبارات میں جماعتی تقاریب کی فوٹو انٹرویو نیز تعارفی مضامین شائع کئے گئے۔

۱۲ ویں چینلوں پر ہندوستان بھر میں جماعتی تقاریب کی جھلکیاں و انٹرویو دکھائے گئے۔ بعض مقامات پر کیبل کے ذریعہ حضور انور کے پیغام اور تقاریب کی جھلکیاں دکھائی گئیں۔

جامعہ احمدیہ کے زیر

اہتمام تقاریب کی ایک

جھلک: ۳۰ جنوری تا ۶ فروری طلباء جامعہ احمدیہ کا صد سالہ خلافت جوہلی کے تحت سفر دہلی ہوا۔

۱۸ و ۱۹ فروری ۲۰۰۸ء کو لدھیانہ و ہوشیار پور کے تاریخی مقامات دکھانے کا پروگرام رکھا گیا۔ ۱۲ مئی کو خلافت احمدیہ جوہلی کے تحت پہلا خلافت سیمینار منعقد کیا گیا۔ جس کا عنوان خلافت راشدہ رکھا گیا۔ ۱۹ مئی کو قدرت ثانیہ حقہ اسلامیہ کے عنوان پر دوسرا سیمینار ہوا۔ ۲۵ مئی کو پیغام صلح پر سیمینار سرائے طاہر میں منعقد ہوا۔ اسی طرح ۲۵ مئی تا ۳۱ مئی ۲۰۰۸ء خلافت احمدیہ اور جامعہ احمدیہ کے متعلق حضور انور کے ارشاد پر تاریخی معلوماتی دیدہ زیب نمائش کا اہتمام کیا گیا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم سب کو خلافت احمدیہ کی نئی صدی میں پہلے سے بڑھ کر خدمت اسلام کی توفیق عطا فرمائے اور خلافت کے زیر سایہ اسلام احمدیت کو فتح و کامرانی نصیب ہو۔ احمدی کو خلافت سے والہانہ محبت عطا ہو۔ آمین ثم آمین

☆☆☆☆☆☆

بقیہ مضمون از صفحہ نمبر 16

بنائے گا۔ (پیغام صلح ۲۴ فروری ۱۹۱۳ء) ”میں اس قدر کہہ دینا ضروری سمجھتا ہوں کہ خلیفہ خدا ہی بناتا ہے اور اسی کی طاقت ہے کہ معزول کرے۔ کسی انسان میں نہ خلیفہ بنانے کی طاقت ہے نہ معزول کرنے کی۔“ (آئینہ صداقت صفحہ ۱۶-۱۷)

اب تک جو اللہ تعالیٰ کی تقدیر کو تاریخ نے محفوظ کیا ہے وہ یہی ہے کہ خلیفہ ساز انجمن کی بنائی کوئی خلافت نہیں چل سکتی اور انجمن ساز خلفاء کو معزول کروانے کی کوشش بھی رایگاں گئی۔

البتہ تاریخ یہ گواہی دے رہی ہے کہ....

۱- حضرت مولانا حکیم نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح الاولؑ (۱۹۰۸-۱۹۱۳ء)

۲- حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانیؑ (۱۹۱۳-۱۹۲۵ء)

۳- حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالثؑ (۱۹۲۵-۱۹۸۲ء)

۴- حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعؑ (۱۹۸۲-۲۰۰۳ء)

اور اب

۵- حضرت مرزا مسرور احمد صاحب خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہوئے ہیں۔

(اللَّهُمَّ اید امامنا بروح القدس)

☆☆☆☆☆☆

”یا تو آپ کے نفس آپ کو دھوکہ دے رہے ہیں یا آپ جھوٹ بول رہے ہیں میں سچ کہتا ہوں کہ اگر میں خلیفہ بننا تب بھی آپ میری اطاعت نہ کرتے اطاعت کرنا آسان کام نہیں۔ میں اب تم کو حکم دوں تو تم ہرگز نہ مانو اس پر ان میں سے ایک نے کہا کہ آپ ہمیں حکم دیں پھر دیکھیں کہ ہم آپ کی فرمانبرداری کرتے ہیں یا نہیں۔ مولوی صاحب نے کہا اگر تم اپنے دعویٰ میں سچے ہو تو میں تمہیں حکم دیتا ہوں کہ جاؤ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی بیعت کر لو، یہ بات سن کر وہ لوگ کہنے لگے کہ یہ تو نہیں ہو سکتا۔“

(نظام آسمانی کی مخالفت اور اُس کا پس منظر صفحہ ۳۲-۳۳)

خلیفہ ساز انجمن والوں کی خلیفہ سازی کا حشر تو سامنے آتا رہا تو خلیفہ کو معزول کرنے کی ناکام کوشش بھی آ زمانا شروع کر دی چنانچہ ان کو خلافت راشدہ سے وابستہ لوگوں میں سے چند لوگ اپنے ہاتھ آگئے جو خلیفہ کو معزول کرنے کا موقف رکھتے تھے چنانچہ ۱۹۱۶ء میں مولوی محمد احسن امروہی کے ذریعہ اور ۱۹۳۷ء میں شیخ عبدالرحمن مصری کے ذریعہ اور پھر ۱۹۵۶ء میں عبدالمنان عمر وغیرہ کے ذریعہ معزولی کا حربہ بھی استعمال کر کے دیکھ لیا گیا۔ ان سب کی تاریخ طویل ہے فی الوقت حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کا ارشاد ہی سبق کے لئے کافی ہے کہ ”خلیفہ اللہ ہی بناتا ہے میرے بعد بھی اللہ ہی

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

تمام احباب جماعت کو صد سالہ خلافت جوہلی مبارک!

الفضل جیولرز

پتہ: صرافہ بازار سیالکوٹ پاکستان

طالب دُعا: عبدالستار 0092-321-8613255 ☆ عمیر ستار 0092-321-6179077

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کا دورہ ہند ۲۰۰۸ء اور اس کے شیریں ثمرات

(گیانی مبشر احمد خادم استاد جامعہ احمدیہ قادیان)

صد سالہ خلافت جو بلی تقریبات کے سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بہت سے ممالک کا دورہ فرمایا اس طرح ۲۱ نومبر ۲۰۰۸ء کے خطبہ جمعہ میں آپ نے اپنے دورہ ہند کے متعلق فرمایا:

”قادیان کے جلسہ کے لئے دعا کریں کہ ہر لحاظ سے کامیاب اور بابرکت ہو اللہ تعالیٰ ہر شر سے ہر احمدی کو محفوظ رکھے۔ اللہ تعالیٰ تمام جانے والوں کو اپنی حفاظت میں رکھے۔ مستقل دعائیں کرتے رہیں اور جو قادیان میں رہنے والے ہیں ان کو بھی اللہ تعالیٰ ہر قسم کے شر سے محفوظ رکھے۔ ہندوستان ایک بڑا وسیع ملک ہے اور غریب لوگ ہیں اس لئے نہیں آسکتے تو بعض دوسرے شہروں میں بھی جانے کا پروگرام ہے اللہ تعالیٰ ان جگہوں کے پروگرام بھی ہر لحاظ سے کامیاب فرمائے اور میرا یہ دورہ بے شمار برکات کا حامل ہو اور ان کو سمیٹنے والا ہو اور ہم جماعت کی ترقی ہمیشہ دیکھتے چلے جائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ ہماری پردہ پوشی فرمائے اور کبھی ہم اس کے فضلوں اور رحمتوں سے محروم نہ رہیں۔“

(بدریکم جنوری ۲۰۰۹ء صفحہ ۱)
۲۳ نومبر بروز اتوار ہندوستان کے مقامی وقت کے مطابق چارنچ کر پچاس منٹ پر حضور انور کا طیارہ دہلی (ہندوستان) کے اندر گاندھی انٹرنیشنل ایئر پورٹ پر اترا اور حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مبارک قدم ہندوستان کی سرزمین پر پڑے۔

افراد جماعت احمدیہ ہندوستان نے دہلی ایئر پورٹ پر سیدنا حضور انور کا والہانہ استقبال کیا۔ جہاز کے دروازہ پر حکومت ہند کی طرف سے وزارت خارجہ کے پروٹوکول آفیسر دہلی کے وزیر اعلیٰ کی طرف سے ان کے اسٹنٹ پروٹوکول آفیسر، جائنٹ کمشنر کٹنر، اسٹنٹ کمشنر کٹنر دہلی پولیس کے سیکورٹی افسران میگزیشن کے افسران اتر پورٹ اتھارٹی کے نمائندگان اور برٹش ائرویز سٹاف کے دو ممبران نے حضور کا استقبال کیا اور انڈیا آمد پر حضور انور کو خوش آمدید کہا۔

سات بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی احمدیہ مسجد دہلی تشریف آوری ہوئی جہاں احباب جماعت نے اپنے پیارے آقا کا بڑا بڑا جوش اور والہانہ استقبال کیا۔ مسجد بیت الہادی اور دہلی مشن ہاؤس کو رنگ برنگی جھنڈیوں بینر اور بجلی کے قلموں سے سجایا گیا تھا۔ ڈیڑھ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد بیت

الہادی میں تشریف لاکر نماز ظہر عصر جمع کر کے پڑھائیں۔

دورہ ہند اور فیملی ملاقاتیں

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی اس پیاری جماعت سے بہت محبت ہے اس کا ثبوت اس بات سے ملتا ہے کہ آپ ایدہ اللہ تعالیٰ کی انتہائی مصروفیت ہونے کے باوجود آپ اپنا قیمتی وقت احباب جماعت سے ملاقات کے لئے نکالتے ہیں اور ان کی دلداری فرماتے ہیں۔ دورہ ہند کے دوران آپ نے تقریباً ۵۰۰۰ افراد سے فیملی و انفرادی ملاقاتیں کیں اور ان کے ساتھ تصاویر بھی بنوائیں۔ بچوں میں چاکلیس تقسیم کیں اور دیگر تبرکات تقسیم فرمائے۔ احباب جماعت کے احوال دریافت کئے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کے بعد افراد جماعت کے اندر خلافت احمدیہ سے محبت اور استحکام خلافت کے جذبات میں انتہائی اعلیٰ درجہ کا اضافہ ہوا۔ تقویٰ اور طہارت میں ترقی ہوئی تمام افراد جماعت جن میں اکثریت غرباء کی تھی اور بہت دور کا سفر طے کر کے بھی آئے تھے۔ اپنے پیارے آقا سے ملاقات کا شرف حاصل کر کے انتہائی خوشی اور سرور کے جذبات سے بھر ہو جاتے۔

دورہ ہند اور مساجد کا افتتاح

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دورہ ہند انتہائی برکات کا موجب بنا۔ اللہ تعالیٰ کے افضال حضور انور کی برکت سے آسمان سے موسلا دھار بارش کی طرح نازل ہوئے۔ سیدنا حضور انور نے صوبہ تامل ناڈو کے شہر چنئی کے ایک مقام Saint Thoms Mount میں نئی تعمیر ہونے والی احمدیہ مسجد ”مسجد ہادی“ کا افتتاح فرمایا۔ سیدنا حضور انور نے مسجد ہادی میں نماز ظہر عصر جمع کر کے پڑھائیں۔ جس کے ساتھ مسجد کا افتتاح عمل میں آیا۔ ہندوستان کی سرزمین میں یہ پہلی ایسی مسجد ہے جس کا افتتاح حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا۔ پھر ۱۹۴۷ء کے بعد ہندوستان کی سرزمین پر تعمیر ہونے والی یہ پہلی ایسی مسجد ہے جس کا افتتاح خلیفۃ المسیح کے مبارک ہاتھوں سے ہوا۔

یہ مبارک دن جماعت احمدیہ چنئی کے لئے خوشیوں مسرتوں سے معمور ایک عید کا دن تھا۔ ایک بڑی تعداد نے اپنی زندگیوں میں پہلی بار کسی خلیفۃ

المسیح کو اپنے درمیان اتنا قریب سے دیکھا تھا۔ نمازوں میں خلافت کے یہ عظیم الشان فدائی روتے تھے اور بعض سسکیاں لیتے تھے۔ ان میں سے بہتوں کی زندگی میں یہ پہلی ایسی نماز تھی جو انہوں نے خلیفۃ المسیح کی اقتداء میں پڑھی۔ خلافت کے ان پروانوں کی خوشی ناقابل بیان تھی۔

صوبہ کیرلہ میں ورود مسعود

مورخہ ۲۵ نومبر ۲۰۰۸ء بروز منگل پونے گیارہ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی احمدیہ مسجد بیت القدوس کالیکٹ کیرلہ تشریف آوری ہوئی جہاں جماعتی عہدیداروں نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کو خوش آمدید کہا اور شرف مصافحہ حاصل کیا۔ بچوں نے جو ایک ہی طرح کے خوبصورت لباس میں ملبوس تھے۔ خوش الحانی کے ساتھ کورس کی شکل میں دعائے نظمیں پیش کیں۔ بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد کی بیرونی دیوار میں نصب یادگاری تختی کی نقاب کشائی فرمائی۔ اس کے علاوہ سیدنا حضور انور نے مسجد عمر ارنا کولم کیرلہ کا افتتاح فرمایا نیز ارنا کولم کی مسجد عمر اور اس علاقہ میں تعمیر ہونے والی دیگر چار مساجد مسجد بیت العافیت، مسجد ناصر، مسجد محمود اور مسجد بیت الہدیٰ کے افتتاح کے لئے ایک تقریب میں حضور انور نے شرکت فرمائی۔

واقفین و واقعات نو سے ملاقات

اس دورہ میں سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے واقفین و واقعات نو کو بھی شرف ملاقات سے نوازا۔ نیز حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ واقفین و واقعات کی کلاسوں میں بھی شریک ہوئے۔ مورخہ ۳۰ نومبر ۲۰۰۸ء بروز اتوار کو مسجد عمر ارنا کولم میں پہلے واقفین نو بچوں کی حضور انور کے ساتھ کلاس ہوئی اس کے بعد واقعات نو بچیوں کی کلاس ہوئی۔ واقفین نو بچوں اور بچیوں نے تلاوت اور نظمیں پڑھ کر سنائیں۔ سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے واقفین اور واقعات کو پُر معارف نصح فرمائیں اور ان کے درمیان تبرکات تقسیم فرمائے۔ سیدنا حضور انور نے واقفین نو بچوں اور اسی طرح بچیوں سے سوالات بھی کئے۔ واقفین نو بچیوں کی کلاس میں حضور انور نے پندرہ سال اور اس سے بڑی عمر کی بچیوں سے دریافت کیا کہ کتنی بچیاں ہیں جنہوں نے باقاعدہ اپنا وقف فارم پر کر دیا ہوا ہے۔ اس پر کافی بچیوں نے اپنے ہاتھ کھڑے کئے اس پر حضور انور نے اظہار خوشنودی فرمایا۔

حضور انور کے دریافت فرمانے پر دو بچیوں نے پروفیشنل کورسز اور باقی زیادہ تر بچیوں نے نیچنگ لائن میں جانے کا اظہار کیا۔ جب یہ ذکر ہوا کہ یہاں اکثر اسکول Co-Education ہیں تو حضور انور نے

بچیوں کو باپردہ رہنے اور اپنے آپ کو سمیٹ کر رکھنے کی تلقین فرمائی۔ سیدنا حضور انور نے فرمایا کہ بچیوں کی دوستیاں بچیوں سے ہی چاہئیں اور واقعات نو بچیوں کو معاشرے میں اپنا اعلیٰ نمونہ پیش کرنا چاہئے۔ اللہ کے فضل سے یہ کلاس خلیفۃ وقت کی برکت سے نہایت کامیاب و کامران رہیں۔

میڈیا کورٹج

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ ہند ۲۰۰۸ء کو میڈیا نے بہترین طریقے کے ساتھ کورٹج دی اس میں اخبارات نیوز ایجنسیاں اور ٹی وی چینلس شامل تھے۔ اس ذریعہ سے کروڑوں لوگوں تک احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچا۔ اخبارات اور ٹی وی چینلس میں سے چند ایک کا نام ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

اخبارات: Mathru Bhumi ملیالم زبان کا اخبار، Malayala Manorma اس اخبار کی ڈیڑھ ملین سرکولیشن ہے۔

Madhyaman ملیالم اخبار۔

The Hindu ملک کا نیشنل اخبار۔

Rashtra Deepika نے اپنی ۲۵ نومبر

۲۰۰۸ء کی اشاعت میں پہلے صفحہ پر سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مسجد بیت القدوس میں آمد کی تصویر شائع کرتے ہوئے خبر دی کہ ”احمدیہ مسلمانوں کے عالمی روحانی لیڈر خلیفۃ المسیح الخامس امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد کو آج صبح کالیکٹ کے احمدیہ مسلم جماعت میں دیئے گئے استقبال کا منظر“

مورخہ ۲۶ نومبر ۲۰۰۸ء بروز بدھ کو ملیالم زبان کے اخبار روز نامہ Mathrabhumi کے ایڈیٹر نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا انٹرویو لیا۔ سیدنا حضور انور نے ایڈیٹر صاحب کے تمام سوالوں کے انتہائی تسلی بخش اور پر مغز جوابات دیئے۔ جن پر عمل کرنے سے دنیا میں حقیقی امن قائم ہو سکتا ہے۔ ہندوستان کے صوبہ کیرلہ کے مشہور اخباروں نے جلی حروف میں انتہائی شاندار عنوانات کے ساتھ خبریں شائع کیں۔

”احمدیہ خلیفہ کو پُر خلوص خوش آمدید“

”احمدیہ خلیفہ کو بھر پور انداز میں پُر جوش خوش

آمدید“ احمدیہ خلیفہ صاحب کو شاندار خوش آمدید“

ہر قیمت پر امن۔ جماعت احمدیہ کے روحانی لیڈر نے کہا، ”عورتیں اپنی ذمہ داریاں ادا کریں۔ مرزا مسرور احمد صاحب“۔ ”انتہا پسندی کا سبب مذہب نہیں۔ مرزا مسرور احمد صاحب۔“ ”مطلب پرستوں کی غلط کاریاں امن وامان کو نقصان پہنچا رہی ہیں۔“

”احمدیہ خلیفہ کو چین تشریف فرما ہوئے۔“

Indian Express نے ۲۹ نومبر

۲۰۰۸ء کی اشاعت میں لکھا:

جماعت احمدیہ کے پانچویں خلیفہ حضرت مرزا مسرور احمد صاحب کو جمعہ کی شام کوچی اتر پورٹ پر شاندار طریق پر Recieve کیا گیا۔

نیوز ایجنسیاں جنہوں نے سیدنا حضور انور کے دورہ ہند کو کوریج دی۔ ان میں سے چند ایک نام اس طرح ہیں۔ Press Trust of India

ٹی وی چینل: جنہوں نے حضور انور کے دورہ ہند کو کوریج دی میں سے بعض کے نام اس طرح ہیں:

Indiavision-ACV News
-Amrith Tv،C-Net-

اس کے علاوہ ہندوستان کے بعض مشہور اخبارات نے حضور انور کا انٹرویو لیا جن میں سے Indian Express نیشنل اخبار، The Hindu، Mathrubhumi اور جنم بھومی شامل ہیں۔

حکومت کے عہدیداران کی سیدنا حضور

انور کے ساتھ ملاقات

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ ہند ۲۰۰۸ء کے موقع پر حکومت ہند کے بہت سے اعلیٰ عہدیداران نے سیدنا حضور انور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا ان میں سے چند ایک کے نام ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

آرنہیل Oscar Farnandies مرکزی

وزیر ہندوستان برائے محنت و افرادی قوت

مورخہ ۳۰ نومبر ۲۰۰۸ء کی شام کو سیدنا حضور

انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اعزاز میں کیرلہ کی جماعتوں کی طرف سے تاج ہوٹل میں ایک تقریب عشائیہ کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں علاقہ کی معزز شخصیات شامل ہوئیں شامل ہونے والے مہمانوں میں ممبر پارلیمنٹ نیشنل اسمبلی کے ممبر دیگر سرکردہ احباب اور پروفیسرز ڈاکٹرز شامل تھے۔

ممبر پارلیمنٹ Hon Sebstain Paul

نے کہا کہ ”مجھے امید ہے کہ حضور انور کا دورہ ہمارے معاشرہ میں ایک نئی روح پھونک دے گا جس کے ذریعے ہم مختلف مذاہب ایک دوسرے کے لئے برداشت سے کام لیں گے مجھے امید ہے کہ آپ کا پیغام دنیا کی بہبودی کے لئے ایک مشعل راہ ثابت ہوگا۔“

سیدنا حضور انور نے اس عشائیہ میں خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ:

”بھارت ایک بہت بڑا ملک ہے اور اس میں مختلف مذاہب کے لوگ رہتے ہیں قوموں کو اور مذاہب کو Survive کرنے کے لئے ضروری ہے کہ وہ ایک دوسرے کے احساسات کا خیال رکھیں۔“

آنے والے مہمانوں میں سے ایک بی آرنارن صاحب تھے موصوف ہندو مذہب سے تعلق رکھتے ہیں اور Amrata ٹی وی پر ان کے پروگرام آتے ہیں انہوں نے استقبالیہ تقریب میں سیدنا حضور انور سے ملاقات کرنے کے بعد کہا:

”آج کا دن میری زندگی میں ایک عظیم دن ہے کہ میں ایک عظیم روحانی رہنما سے مل رہا

ہوں۔ اتنے بڑے عظیم روحانی رہنما سے میری کبھی ملاقات نہیں ہوئی۔ آپ کا خلیفہ پوپ سے بھی بڑھ کر ہے آج دنیا میں جس قدر بھی لوگ زندہ ہیں ان سب میں سب سے بڑے مرتبے والا یہ انسان ہے۔ انہوں نے جماعت کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ آپ نے میرا ہاتھ اپنے خلیفہ کے ہاتھ میں دے کر مجھ پر بہت بڑا احسان کیا ہے اور آپ کی جماعت UNO سے بھی بڑھ کر ہے۔“

(ہفت روزہ بدرقادیان ۱۹ مارچ ۲۰۰۹ء صفحہ ۱۲)
جماعت احمدیہ کالیکٹ نے بھی سیدنا حضور انور کے اعزاز میں ایک استقبالیہ کا اہتمام کیا تھا اس استقبالیہ تقریب میں اڑھائی صد کے قریب مہمان شامل ہوئے تھے جن میں کالیکٹ شہر کے میئر BJP کے لیڈر (سابق مرکزی وزیر) سری گوپال کرشن چیف ایڈیٹر اخبار Mathrabhumi، ادیب حضرات، پروفیسرز، ڈاکٹرز، مختلف اخبارات کے ایڈیٹرز، جرنلسٹ، سیاسی و سماجی لیڈرز اور زندگی کے مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والے مہمان حضرات شامل تھے۔

اسی طرح سنٹر آف سٹیٹ فارہوم انڈیز حکومت ہند Shri Parkash Jaiswal نے حضور انور سے ملاقات کی سعادت حاصل کی۔

وزارت داخلہ کے ایک افسر S.K.Negi صاحب نے بھی سیدنا حضور انور سے ملاقات کی سعادت حاصل کی۔ اسی طرح سماج وادی پارٹی کے معروف لیڈر Mr. Amar Singh جو نیشنل اسمبلی کے ممبر پارلیمنٹ بھی ہیں نے بھی سیدنا حضور انور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ سیدنا حضور انور نے ان سے گفتگو فرمائی ان لیڈروں نے سیدنا حضور انور کے ساتھ تصاویر بھی بنوائیں۔ اس کے علاوہ بھی بہت سے اعلیٰ عہدیداران تھے جنہوں نے سیدنا حضور انور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔

MTA کے ذریعہ ہندوستان سے پوری دنیا

میں خطبات جمعہ کی براہ راست نشریات

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دورہ ہند ۲۰۰۸ء کے دوران ہندوستان میں دو مجمعے پڑھائے جو کہ اللہ کے فضل سے MTA پر براہ راست نشر کئے گئے۔ پہلا خطبہ جمعہ مورخہ ۲۸ نومبر ۲۰۰۸ء کو بمقام مسجد بیت القدوس کالیکٹ کیرلہ بھارت سے نشر ہوا۔ جس میں سیدنا حضور انور نے فرمایا کہ

”دنیا کی کوئی طاقت نہیں جو ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد جاری کردہ نظام خلافت سے محبت و وفا کے جذبے کو روک سکے۔ اس علاقہ کیرلہ کے جتنے لوگوں سے ملا ہوں ان کو اخلاص و وفا سے پُر پایا ہے۔“

قادیان دارالامان کے بعد بھارت کے کسی مقام پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ پہلا خطبہ جمعہ تھا۔

دوسرا خطبہ ۵ دسمبر ۲۰۰۸ء بروز جمعہ المبارک کو سیدنا حضور انور نے مسجد بیت الہادی دہلی سے ارشاد فرمایا۔ ہندوستان کی دارالحکومت دہلی سے پہلی مرتبہ سیدنا حضور انور نے خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جو کہ MTA کے ذریعہ پوری دنیا میں سنا گیا۔

قارئین کرام! سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا دورہ ہند ۲۰۰۸ء بیشمار برکات کا حامل تھا جس میں اللہ تعالیٰ کے افضال بارش کے قطروں کی طرح نازل ہوئے ان تمام افضال و برکات کا ذکر ان چند صفحات میں کرنا نہایت مشکل امر ہے۔

آخر میں خاکسار سیدنا حضور انور کے ارشاد فرمودہ خطبہ جمعہ مورخہ ۲۸ نومبر ۲۰۰۸ء (بمقام مسجد بیت القدوس کالیکٹ کیرلہ بھارت) کے ایک ایمان افروز اور جلیل القدر اقتباس کے ساتھ اپنے اس مضمون کو ختم کرتا ہے۔

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:

”دنیا کی کوئی طاقت نہیں جو ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جاری کردہ نظام خلافت سے محبت و وفا کے جذبے کو ختم کر سکے۔ اسے میں نے

دیکھا ہے۔ یہ سب کچھ حیرت میں ڈال دیتا ہے کہ کیا ان جذبات کے اظہار کے بعد بھی دوسرے مسلمانوں کو شک ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے فرستادہ اور بھیجے ہوئے نہیں۔ آتے جاتے لوگ احمدیوں کی گرم جوشی اور خوشی کو دیکھ رہے ہیں۔ خلافت سے محبت کا اظہار ہو رہا ہے جو صرف اس لئے ہے کہ یہ خلافت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کام کو آگے بڑھانے کے لئے وہ رستی ہے جس کو پکڑ کر ہم نے آگے بڑھتے چلے جانا ہے اور اپنی منزل مقصود تک پہنچنا ہے اور ہماری منزل مقصود اللہ کی رضا کا حصول ہے۔ مرتے دم تک وہ کام کئے جانا ہے جو اللہ کی رضا کے حصول کو آسان بنانے والے ہوں۔ وہ کام کرتے چلے جانا ہے جو اللہ کے رسول کی کامل اطاعت کا حامل بنانے والے ہیں۔ وہ معیار حاصل کرنے کی کوشش کرنی ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہم میں پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ پس جس جذبے کا اظہار میں نے دیکھا ہے کہ کس طرح یہاں کے احمدی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت کی وجہ سے آپ کے نظام خلافت سے اخلاص و وفا کا تعلق رکھتے ہیں اس کو قائم رکھنا ہر احمدی کا فرض ہے۔“

(ہفت روزہ بدر ۶ دسمبر ۲۰۰۸ء صفحہ ۱)
اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
☆☆☆☆

بقیہ مضمون از صفحہ نمبر 14

صفحہ ۷۴

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ثانیہ مصلح آخر زمان کلکی اتوار احمد علیہ السلام کے جمالی روپ میں نمودار ہوئی۔ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم کے سنہرے دور والی خلافت راشدہ کے نقش قدم پر خلافت احمدیہ گامزن ہے۔ جو دین فطرت اسلام کے سر تاج انبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خیر الانام کے ذریعہ نازل کامل ضابطہ حیات قرآن کی اشاعت و ترویج کے لئے رات دن تن من دھن اور پوری لگن سے مصروف عمل ہے۔ خلافت حقہ اسلامیہ احمدیہ کی حقیقت سے آشنا ہونے کے بعد شاعر مشرق علامہ اقبال نے فرمایا ہے کہ:

”میری رائے میں قومی (اسلامی) سیرت کا وہ اسلوب جس کا سایہ اللہ تعالیٰ کی ذات نے ڈالا ہے۔۔۔۔۔ اسلامی سیرت کا وہ نمونہ ہے اور ہماری تعلیم کا مقصد ہونا چاہئے کہ اس نمونہ کو ترقی دی جائے اور مسلمان ہر وقت اسے پیش نظر رکھیں۔ ایسی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ اس جماعت کی صورت میں ظاہر ہوا ہے۔ جسے فرقہ قادیانی کہتے ہیں۔“

(ملت بیضا پر عمرانی نظر مصنف علامہ اقبال)
اللہ تعالیٰ سے دُعا ہے کہ وہ ہمیں اور ہماری نسل درس کو ہمیشہ خلافت احمدیہ سے وابستہ رہتے ہوئے مستفیض ہونے کی توفیق عطا فرماتا چلا جائے۔ آمین

بھی کبھی نہیں ہوئی۔ جیسی کہ جماعت اسلامی میں بار بار ہو چکی ہے اور ان کی نبوت ہی نہیں ایک خلافت بھی بغیر کسی قابل ذکر اختلاف و انتشار کے گذر گئی۔“

(رسالہ پیشاق لاہور ستمبر ۱۹۶۶ء صفحہ ۸۷)

خلافت احمدیہ احرار کی

نظر میں: ”ایک ہم ہیں ہماری کوئی تنظیم نہیں۔ ایک وہ ہیں جن کی تنظیم در تنظیمیں ہیں۔ ایک ہم ہیں کہ آوارہ منتشر اور پریشان ہیں۔ ایک وہ ہیں کہ حلقہ در حلقہ محدود و محصور اور مضبوط اور منظم ہیں۔ ایک حلقہ احمدیت ہے۔ ان میں سے

چھوٹا بڑا زن و مرد بچہ بوڑھا ہر احمدی مرکز نبوت پر مرکوز و مجتمع ہے۔۔۔۔۔ اس وسیع حلقہ کے اندر متعدد چھوٹے چھوٹے حلقے ہیں۔۔۔۔۔ عورتوں کی مستقل جماعت لجنہ اماء اللہ ہے۔ اس کا مستقل نظام ہے۔۔۔۔۔ خدام الاحمدیہ نوجوانوں کا جدا نظام ہے۔ چالیس سال سے اوپر والوں کا ایک مستقل اور حلقہ ہے۔۔۔۔۔ حریف نے عورتوں تک کو میدان جہاد میں لا کھڑا کیا ہے۔۔۔۔۔ میرے نزدیک ہماری ذلت و رسوائی اور میدان کشاکش میں شکست و پسپائی کا

ایک بہت بڑا سبب یہی غلط معیار شرافت ہے۔ (احراری اخبار زمزم ۲۳ جنوری ۱۹۳۵ء الفضل قادیان ۲۱ دسمبر ۱۹۳۴ء اور ۱۸ اپریل ۱۹۳۵ء صفحہ ۳-۴) ماخوذ از تاریخ احمدیت جلد ہشتم

۲۰۰۸ء

خلفائے احمدیت کی جانب سے ایک روحانی چیلنج

عالم اسلام کے لئے ایک لمحہ فکریہ

(صدیق اشرف علی - موگرا، کیرلہ)

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ میں خلافت کو قائم ہونے سن ۲۰۰۸ء میں سو سال پورے ہو چکے ہیں۔ عالم اسلام میں آج صرف احمدیہ جماعت میں خلافت موجود ہے اور یہ جماعت احمدیہ کی صداقت کا عظیم الشان نشان ہے۔ اور یہ خلافت قرآن کریم کے واضح ارشاد کی روشنی میں جو سورہ نوری آیت استخلاف (۵۶) میں بیان کی گئی ہے۔ جماعت احمدیہ میں امام مہدی کی وفات کے بعد قائم ہوئی ہے۔ ایسا ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی پیشگوئی فرمائی تھی کہ آپ کی وفات کے بعد خلافت علی منہاج النبوة (خلافت راشدہ) قائم ہوگی اور جب تک اللہ چاہے گا وہ اس کو جاری رکھے گا پھر ملوکیت کا دور دورہ ہوگا اور آخری زمانہ میں دوبارہ مسلمانوں میں خلافت علی منہاج نبوة قائم ہوگی۔ سورہ بقرہ میں بھی اللہ تعالیٰ نے خلافت کا اپنی جانب سے ہونے کا یقین دلایا ہے۔ جیسا کہ فرماتا ہے کہ انی جاعل فی الارض خلیفۃ یعنی زمین میں میں ہی خلیفہ بنانے والا ہوں یا بناتا ہوں۔ لہذا یہ خلافت جو آج احمدیہ جماعت میں قائم ہے وہ خدا کی جانب سے مقرر کردہ خلافت ہے۔ اور یہ ممکن نہیں کہ کوئی اور خلافت اس خلافت کے مقابل پر قائم ہو سکے۔

قارئین کرام! اس موقع پر خلفاء احمدیت کی جانب سے عالم اسلام کے سامنے پیش فرمودہ ایک روحانی چیلنج کو یہاں یکجائی طور پر بیان کیا جا رہا ہے۔ جو خدا تعالیٰ کی خاص نشاء کے تحت مختلف موقعوں پر پیش کیا گیا۔

(۱) حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں: ”مجھے خدا نے خلیفہ بنایا ہے اور کوئی شخص نہیں جو میرا مقابلہ کر سکے اور اگر تم میں سے کوئی ماں کا بیٹا ایسا موجود ہے جو میرا مقابلہ کرنے کا شوق اپنے دل میں رکھتا ہو تو وہ اب میرے مقابلہ میں اٹھ کر دیکھ لے۔ خدا اس کو ذلیل اور رسوا کرے گا بلکہ اُسے ہی نہیں اگر دنیا جہان کی تمام طاقتیں مل کر بھی میری خلافت کو نابود کرنا چاہیں گی تو خدا ان کو چھڑھ کر طرح مسل دے گا۔ اور ہر ایک جو میرے مقابلہ میں اُٹھے گا گریا جائے گا۔ جو میرے خلاف بولے گا خاموش کرایا جائے گا اور جو مجھے ذلیل کرنے کی کوشش کرے گا وہ خود ذلیل و سزاوار ہوگا۔“

”پس اے مومنوں کی جماعت اور اے عمل صالح کرنے والو! میں تم سے کہتا ہوں کہ خلافت خدا تعالیٰ کی ایک بہت بڑی نعمت ہے اس کی قدر کرو۔“

پھر فرمایا: ”پس ہمیشہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعاؤں میں مشغول رہو اور اس امر کو اچھی طرح یاد رکھو جب تک تم میں خلافت رہے گی دنیا کی کوئی قوم تم پر غالب نہیں آسکے گی اور ہر میدان میں تم مظفر و منصور رہو گے۔“ (تاریخ احمدیت جلد ۷ صفحہ ۶۰۸-۶۰۹)

(بحوالہ ہفت روزہ بدر ۷-۱۳ فروری ۲۰۰۸ء صفحہ ۲)

(۲) حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”سارا عالم کر زور لگائے اور خلیفہ بنا کر دکھادے وہ نہیں بنا سکتے کیونکہ خلافت کا تعلق خدا تعالیٰ کی پسند سے ہے اور خدا کی پسند اسی شخص پر خود اگلی رکھتی ہے جسے وہ صاحب تقویٰ سمجھتا ہے اور اس کے بعد پھر وہ متقیوں کا ایک گروہ اپنے

گرد پیدا کرتا ہے۔“ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۲ اپریل ۱۹۹۳ء)

آپ فرماتے ہیں:

”یاد رکھیں آپ کی وحدت خلافت سے وابستہ ہے۔ امت واحدہ بنانے کا کام خلافت احمدیہ کے سپرد ہے اور کسی کے نصیب میں نہیں ہو سکتا۔ میں خدا کی قسم کھا کر اس مسجد میں اعلان کرتا ہوں کہ محمد رسول اللہ کے غلاموں کو امت واحدہ بنانے کا کام خدا تعالیٰ نے اس دور میں خلافت احمدیہ کے سپرد کیا ہے۔ جو اس سے تعلق کاٹ لے گا اس کی کوئی کوشش خواہ شکی کے نام پر ہی ہو کبھی کامیاب نہیں ہوگی۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۶ جولائی ۱۹۹۳ء)

(۳) حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی کے موقع پر ۲۷ مئی ۲۰۰۸ء کو اپنے تاریخی خطاب میں فرماتے ہیں:

”اے دشمنان احمدیت! میں تمہیں دو ٹوک الفاظ میں کہتا ہوں اگر تم خلافت کے قیام میں نیک نیت ہو تو آؤ اور مسیح محمدی کی غلامی قبول کرتے ہوئے اس کی خلافت کے جاری و دائمی نظام کا حصہ بن جاؤ ورنہ تم کوششیں کرتے کرتے مر جاؤ گے اور خلافت قائم نہیں کر سکو گے۔ تمہاری نسلیں بھی اگر تمہاری ڈگر پر چلتی رہیں تو وہ بھی کسی خلافت کو قائم نہیں کر سکیں گی۔ قیامت تک تمہاری نسل در نسل یہ کوشش جاری رکھے تب بھی کامیاب نہیں ہو سکتے گی۔ خدا کا خوف کرو اور خدا سے نکر نہ لو اور اپنی اور اپنی نسلوں کی بقا کے سامان کرنے کی کوشش کرو۔“

آپ فرماتے ہیں:

”یہ دور جس میں خلافت کی نئی صدی میں ہم داخل ہو رہے ہیں انشاء اللہ تعالیٰ احمدیت کی ترقی اور فتوحات کا دور ہے۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی تائیدات کے ایسے باب کھلے ہیں اور کھل رہے ہیں کہ ہر آنے والا دن جماعت کی فتوحات کے دن قریب دکھ رہا ہے۔..... میں علی و جد البصیرت کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ اس دور کو اپنی بے انتہا تائید و نصرت سے نوازتا ہے اور ترقی کی شاہراہوں پر بڑھاتا چلا جائے گا۔ انشاء اللہ۔ اور کوئی نہیں جو اس دور میں احمدیت کی ترقی کو روک سکے اور نہ ہی آئندہ کبھی یہ ترقی رکنے والی ہے۔ خلفاء کا سلسلہ چلتا رہے گا اور احمدیت کا قدم آگے سے آگے انشاء اللہ تعالیٰ بڑھتا رہے گا۔“

(الفضل انٹرنیشنل خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی نمبر ۲۵ جولائی تا مے ۲۰۰۸ء صفحہ ۱۲)

جماعت احمدیہ کے خلفائے کرام نے عالم اسلام کے سامنے یہ جو روحانی چیلنج پیش کیا ہے وہ مسلمان بھائیوں کے لئے قابل فکر ہے۔ دنیا میں اسی ساری مسلمان حکومتوں کے ہوتے ہوئے اور باوجود اتنے سارے مسلم فرقے ہونے کے اور عددی برتری ہونے کے وہ کیوں خلافت قائم کرنے میں ناکام ہوئے ہیں۔ اس کی ایک ہی وجہ ہے کہ احمدیہ جماعت خدا تعالیٰ کی طرف سے قائم کردہ جماعت ہے اور وہ جماعت ہے جس کو مسلمانوں کے ۳۷ فریقوں میں سے خدا کے رسول نے ناجی فرقہ قرار دیا ہے اور آج اسی میں خلافت حقہ قائم ہے۔

☆☆☆☆

خلافت احمدیہ اور ہماری ذمہ داریاں

(سید آفتاب عالم ایم بی اے - جمشید پور)

بزرگان نے مندرجہ ذیل چار نکتوں کو اپنے وجود کا اٹھ حصہ بنایا۔ پہلا نکتہ خدا تعالیٰ سے محبت کا تعلق پیدا کرنا۔ اس کے لئے ہمارے بزرگان نے اپنی عبادتوں کو انتہا تک پہنچانے نیز ان سارے اخلاقی اقدار سے اپنے وجود کو سنوارنے کے لئے پوری کوششیں کیں جو قرآن شریف نے بتائی ہیں۔

☆..... دوسرا نکتہ قربانی کا ہے چاہے جان کی ہو چاہے مال کی ہو چاہے عزت کی ہو، ہماری تاریخ ایسے واقعات سے بھری پڑی ہے کہ ہمارے بزرگان کا قدم قربانی کے ہر میدان میں آگے ہی بڑھا ہے۔ آج جب ہم خلافت کے سو سالہ دور کے اوراق الٹتے ہیں تو عقل حیران رہ جاتی ہے کہ کیسے لوگ تھے!! یہ فیصلہ کرنا یقیناً ایک مورخ کے لئے مشکل امر ہوگا کہ مردوں کو اول نمبر دے یا مستورات کو؟ قربانی کی یہ اعلیٰ روح نہ کسی خاص نسل سے مخصوص ہے اور نہ ہی کسی خطے سے۔ یہاں خلافت احمدیہ کی جانب سے قربانی مانگی جاتی ہے وہاں دوسری طرف افراد جماعت کے قدم دوڑ پڑتے ہیں۔ افراد جماعت نے عظیم قربانیاں دی ہیں جس کی مثال یقیناً قرون اولیٰ کے علاوہ دوسری جگہ نہیں ملے گی۔ درویشان کرام کی قربانیاں لازماً اتنی اعلیٰ وارفع ہیں کہ احمدی نسل در نسل ان کی ممنون و احسان مند رہے گی۔ ہمارے آباء و اجداد نے نہ صرف خود اپنے قربانی کے معیار کو بڑھایا بلکہ دوسرے قربانی کرنے والے افراد سے ہی نہیں بلکہ ان کے بچوں کے ساتھ بھی ممنونیت، پیار اور محبت کا سلوک کیا اور ان پر فخر کیا کہ آپ ان کی نسل میں سے ہیں جنہوں نے ہم سے بازی ماری اور فتح یاب ہو گئے۔

☆..... تیسرا نکتہ اطاعت کا ہے۔ ہمارے آباء و اجداد نے اس حقیقت کو پوری شدت سے عملی جامہ پہنایا کہ خلافت کی اطاعت کا مطلب نظام جماعت کی اطاعت ہے۔ نسل در نسل اس حقیقت کو میخ کی طرح افراد جماعت کے دلوں میں گاڑ دیا کہ نظام جماعت کی اطاعت کا مطلب یہی ہے کہ نظام جماعت کی سب سے چھوٹی اکائی کی اطاعت بھی اتنی ہی زیادہ اہم ہے جتنی بڑی اکائی صدر جماعت کی نافرمانی کرنا اور خلیفہ وقت سے اطاعت کا دعوہ کرنا صرف دعویٰ ہی ہو سکتا ہے حقیقت سے اس کا کوئی واسطہ نہیں۔

چوتھا نکتہ ”واقفین سلسلہ“ سے محبت اور احترام کا رشتہ استوار کرنا ہے اور کائنات کی اس سچائی کا اعتراف کرنا ہے کہ خدا اور خدا کے دین کی راہ میں اپنی زندگی وقف کرنے والوں کا۔ ”غیر واقف زندگی“ سے مقابلہ کیا ہی نہیں جا سکتا چاہے ”غیر واقف زندگی“ کتنی بھی بڑی ہستی کیوں نہ ہو؟ ہمارے آباء و اجداد نے مبلغین و معلمین کے ساتھ محبت اور احترام کا ایک نہ مٹنے والا رشتہ بنایا۔

خلافت احمدیہ کا سو سالہ دور ہمیں افراد جماعت کی اس سوچ کا پتہ دے رہا ہے چاہے وہ حضرت چوہدری ظفر اللہ خان صاحب ہوں چاہے ڈاکٹر عبدالسلام صاحب ہوں چاہے کوئی اور مخلص احمدی ہو۔ غرض کسی بھی احمدی بزرگ کی زندگی کا جائزہ اسی نتیجہ پر پہنچنے پر مجبور کرتا ہے کہ اس نے دنیاوی وجاہت، مقام و فراہمی رزق کو ”واقفین زندگی“ سے محبت و احترام کے رشتے سے منسلک کیا ہے۔

خلافت کی دوسری صدی ہمیں یہ پیغام دے رہی ہے کہ ہمیں بھی اپنے بزرگان، اپنے باپ دادا کے نقش قدم پر چلتے ہوئے اعمال صالحہ بنالانے ہیں۔ خدا تعالیٰ ہمیں توفیق دے کیونکہ ہم اس حقیقت سے اچھی طرح واقف ہو چکے ہیں کہ ہماری بقاء خلافت کے پُر شفقت سایہ میں ہی ہے۔

☆☆☆☆

انسانی تاریخ کی داستان بہت طویل ہے۔ اس داستان میں خون کے چھینٹے بھی ہیں۔ المناک واقعات بھی ہیں۔ موسم خزاں کی کرب بھی ہے تو دوسری طرف چند ایسے واقعات بھی ہیں جو طویل اندھیری رات کو امیدوں کے قندیل سے روشن کرتی ہیں اور پیدائش انسانی کے غرض کو صحیح ثابت کرتی ہیں۔ انہیں چند واقعات میں ۲۷ مئی ۲۰۰۸ء کا وہ حسین دن بھی ہے جس دن خلافت احمدیہ نے سفر کا سو سال پورا کیا۔ گو بہت سی دیگر مذہبی و غیر مذہبی تنظیمیں بھی اپنا اپنا صد سالہ مناتی رہی ہیں لیکن ان کے سو سالہ سفر کا تحقیقی مطالعہ خلافت احمدیہ سے الگ حقیقت پیش کرتا ہے۔ انہوں نے اپنے سفر میں نہ جانے کتنی شکلیں بدلیں۔ کتنے Compromise کئے اور وقت کی رفتار کے ساتھ کتنی بار ڈھلے اس کا بخوبی اندازہ ہو جاتا ہے۔ دوسری طرف خلافت احمدیہ کے سو سالہ سفر کا جتنا بھی تنقیدی مطالعہ کیا جائے، کسی بھی زاویہ سے دیکھا جائے، ایک بات تو روز روشن کی طرح صاف ہے کہ ۲۷ مئی ۲۰۰۸ء میں احمدیت وہی ہے جو ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام چھوڑ کر گئے تھے۔ وہی ادائیں وہی رنگ و روپ، وہی جوش و ولولہ، ہر خلیفہ وقت کی محفل میں ہمیں یہ ہی احساس ہوتا رہا کہ ہم حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے جانشین کے مضبوط ہاتھوں میں محفوظ ہیں۔ ہر خلیفہ کے وجود میں ہم نے وہی راحت و سکون محسوس کیا جو حضرت اقدس مسیح موعود کے وجود میں کیا تھا۔ زبان تو خلیفہ وقت کی تھی لیکن ہم نے تو حضرت اقدس مسیح موعود کے الفاظ سے اور آپ کے بلند ارادوں کو حقیقت کی زمین پر اتارتے دیکھا۔ خلافت احمدیہ کی اس امتیازی شان کو ہمارے بزرگان نے آیت استخلاف کے آئینہ میں نہ صرف سمجھا بلکہ اس کو اپنے وجود کا لازمی حصہ بنایا۔ تاریخ کا مطالعہ ہمیں یہ بتاتا ہے کہ انہوں نے دوازی و ابدی حقیقت سے اپنے وجود کو روشن کیا۔ پہلا کوی و انفرادی بقا ہے وہ محبت الہی سے سرشار ہونا ہو چاہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں فنا ہونا ہو چاہے حضرت اقدس مسیح موعود کے وجود سے اپنے وجود کو روشن کرنا ہو، چاہے ترقیات کے اعلیٰ سے اعلیٰ منازل طے کرنے ہوں چاہے زمانے کے حوادث سے بچنا ہو وغیرہ۔ خلافت کے بغیر ممکن نہیں ہے۔ خلافت کی عدم موجودگی میں تو میں خدا سے کتنا دور ہو جاتی ہیں اور خدا کی رحمتوں و برکتوں کی بارش سے محروم ہو جاتی ہیں، اس کی مثالیں تو اطراف میں نظر دوڑانے سے ہی مل جاتی ہیں۔ دیگر مذاہب والوں کی بات چھوڑیے۔ امت مسلمہ کی حالت کا جائزہ اس حقیقت کا اظہار کر رہا ہے کہ سب کچھ ہوتے ہوئے بھی کچھ نہیں ہے۔ قرآن شریف بھی ہے احادیث بھی ہیں، اولیاء اللہ کی نصیحتیں بھی موجود ہیں لیکن خدا تعالیٰ کی نصرت کی ایک بھٹک بھی نہیں دکھائی دیتی ہے۔ امت کا انتشار ہے کہ تھمنے کا نام نہیں لے رہا ہے۔ بے بسی کا یہ عالم ہے کہ کسی کو بھی میچا بنانے کو تیار بیٹھے ہیں (مگر سچے مسیح سے اعراض ہے) بہت ممکن ہے کہ بھٹو، جمال عبدالناصر، گاندھی، صدام حسین وغیرہ کے ساتھ صدر جارج بوش پر جوتا پھینکنے والے صحافی کا نام بھی جڑ جائے کہ آپ ہی تو امت کے میچا ہیں۔ امت کو بچا لیجئے!!

دوسرے ہمارے بزرگان نے آیت استخلاف کے مغز کو سمجھا۔ انہوں نے خدا تعالیٰ کے نشاء کو سمجھا کہ خدا تعالیٰ نے خلافت کی برکت کو اعمال صالحہ سے کیوں منسلک کیا ہے! انہوں نے اس ابدی حقیقت کو حجت سے محسوس کیا کہ خلافت ایک یا دو بیکیوں سے قائم و دائم نہیں رہنے والی ہے جیسا کہ خدا تعالیٰ اپنی دوسری نعمتوں کے ساتھ کرتا ہے بلکہ اگر خلافت کی برکت سے اپنے وجود کو روشن کرنا ہے تو ”اعمال صالحہ“ کی روح کو سمجھنا ہوگا۔ جماعت کی تاریخ کا مطالعہ ہمیں یہ بتاتا ہے کہ ہمارے

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ ہند کے متعلق صوبہ کیرلہ سے موصولہ چند ایمان افروز تاثرات

تمام کاموں کو پس پشت ڈالتے رہے۔

تاریخ اسلام میں سرزمین کیرلہ میں ایک خلیفہ کی تشریف آوری پہلی دفعہ ہوئی ہے۔ اس وجہ سے ہر مردوزن ہرجوان و بچہ اپنے درمیان خلیفہ وقت کو پا کر پھولے نہ مارا ہوا تھا ہر ایک پر کیف روحانی مسرت سے سرشار تھا۔ یہ پُر کیف حالت ناقابل بیان ہے۔ ہر احمدی یہ محسوس کرتا تھا حلقہٴ خلافت کی چار دیواری کے اندر ہم بالکل محفوظ ہیں۔ حضور انور کی آمد کے بعد کیرلہ کی طول و عرض کی ذیلی تنظیموں میں ناقابل بیان بیداری نظر آ رہی ہے۔ لجنہ اماء اللہ کے کیچہر انصار و خدام اور اطفال کی تربیتی کلاسیں جگہ جگہ منعقد ہو رہی ہیں۔

لااسلام الا بالجماعة ولا جماعة الا بالامارة ولا امارة الا بالطاعة کا ہر احمدی مجسم وجود نظر آ رہا ہے۔ جماعت کے مخالفوں اور دشمنوں کو بھی اس حقیقت کا اعتراف کئے بغیر کوئی چارہ نہیں جساء الحق وزهق الباطل کا نظارہ آج جماعت احمدیہ میں ہی نظر آ رہا ہے۔ سچ ہے الفضل ماشہدت بہ الاعداء۔

تبلیغی میدان میں بھی حضور انور کے دورے نے جان ڈال دی

تاثرات محترم پروفیسر عبدالکریم صاحب زونل امیر پالگھاٹ کیرلہ

حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے کیرلہ میں تشریف آوری کے احمدیوں کے دلوں میں ناقابل فراموش شیریں خواب کے طور پر ہمیشہ یاد رہے گی۔ کالیکٹ اور ایرناکلم کا مبارک دورہ ملاقات، وقف نوکا اجلاس اور خطابات وغیرہ اس زون میں ایک خوشنما تبدیلی اور روحانی بلچل کا موجب بنے۔ اس دورے کے نتیجے میں پیدا شدہ قابل قدر بات ہر علاقہ کی جماعتوں میں پیدا شدہ بیداری ہے۔ جماعتوں کی مجالس عاملہ کے اجلاس میں نہایت سنجیدگی کے ساتھ مختلف منصوبے تیار کر کے سالانہ پروگرام مرتب کیا گیا۔ اس زون میں Ahmadiyya Students Association قائم کی گئی۔ یہ ایسوسی ایشن اس علاقہ کے طلباء اور طالبات کے اندر تعلیم کے سلسلہ میں جوش و خروش پیدا کرنے کا موجب بن گئی۔

ایک قابل ذکر بات یہ ہے کہ حضور انور کے بابرکت دورے کے نتیجے میں ذیلی تنظیموں کے اندر بھی جان آگئی۔ خاص کر حضور انور نے لجنہ کے کارناموں پر جو خوشنودی کا اظہار فرمایا تھا وہ ان کاموں کو مزید بڑھانے میں مدد و معاون ثابت ہوا۔ نیز جو خواتین پردے میں غافل اور مست تھیں ان میں باپردہ رہنے کا رجحان پیدا ہوا۔ نیز تبلیغی میدان میں بھی حضور انور کے دورے نے جان ڈال دی اور جمود ٹوٹ گیا۔ اس علاقہ کے مختلف علاقہ میں منعقدہ L.C.D Programme نمائش اور سلسلہ وار تبلیغی جلسے وغیرہ غیر احمدیوں کے درمیان میں بھی خلافت ایک عظیم الشان نظام ہونے کا تصور اور حضور انور سے دلچسپی پیدا کرنے کا موجب بنے۔ حضور انور کے دورے کو کیرلہ کے سرکردہ اور کثیر الاشاعت اخباروں نے بہت اہمیت دے کر نمایاں طور پر خبریں اور تصویریں شائع کیں۔

حضور انور کے دورے کے بعد احمدیوں کے اندر بھی ایک روحانی انقلاب پیدا ہوا بہت سارے لوگوں نے حضور کو خواب میں دیکھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح کے ساتھ ملاقات کے نتیجے میں ہر احمدی کے دل میں جو روحانی لہر دوڑ گئی وہ ناقابل بیان ہے۔ بہت سارے لوگوں کو حضور اقدس کے دیدار پہلی دفعہ نصیب ہوئے تھے۔ وہ حضور کو MTA میں دیکھتے رہے تھے۔ اب براہ راست دیکھنے کے نتیجے میں جو روحانی سرور و کیف حاصل ہوا ناقابل بیان اور ناقابل تحریر ہے۔

☆☆☆

تاریخ اسلام میں سرزمین کیرلہ میں ایک خلیفہ کی تشریف آوری پہلی دفعہ ہوئی ہے

تاثرات این کنجی احمد صاحب زونل امیر کنور زون کیرلہ

۶ نومبر ۲۰۰۸ء کیرلہ میں ہی نہیں تاریخ اسلام میں بھی سنہرے حروف سے لکھے جانے والا مبارک مہینہ ہے۔ یہ وہ بابرکت مہینہ ہے جس میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے مبارک قدم پڑ کر سرزمین کیرلہ برکت سے معمور ہو گئی ہے۔

۲۰۰۵ء کے جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ نے کیرلہ سے آئے ہوئے احباب و مستورات کے نظم و ضبط کو دیکھ کر اس خواہش کا اظہار فرمایا تھا کہ میں ضرور کیرلہ آؤں گا۔ ہمیں اُمید نہیں تھی کہ حضور انور کے یہ مبارک الفاظ اتنی جلدی رنگ لائیں گے۔ وما تشاءون الا ان یشاء اللہ رب العالمین۔

ماہ نومبر بتاریخ ۲۵ بروز منگلوار کالیکٹ کی بیت القُدوس مسجد میں کیرلہ کے تمام احباب و مستورات اور بچگان نے نہایت والہانہ انداز میں اور پُر خلوص گرم جوشی کے ساتھ اپنے پیارے آقا کو خوش آمدید کہا۔ دوسرے دن کیرلہ لجنہ اماء اللہ کے اجلاس کو مخاطب کر کے۔ روح پرور خطاب فرمایا۔ اسی دن کے شام کے اخبار Rashtra Deepika نے اور ۲۶ نومبر کے ماتر و بھومی اخبار میں نہایت خوبصورت رنگین تصویروں کے ساتھ حضور انور کی آمد کی رپورٹیں شائع ہوئیں۔ اس نمایاں شائع ہوئی خبر نے احمدیوں کے علاوہ غیر احمدیوں کو بھی تعجب میں ڈال دیا۔ حضور اقدس کا یہ فرمان کہ میں یہاں پبلک جلسوں میں تقریر کرنے کے لئے نہیں آیا ہوں بلکہ اپنے عقیدت مند احباب سے ملاقات میرا مقصد ہے۔ اپنوں اور غیروں کے لئے بہت اہمیت کا حامل بیان ہے۔

جب احباب کو علم ہوا کہ ہمارے پیارے آقا ۲۴ نومبر کو کالیکٹ تشریف فرما رہے ہیں اس دن سے کئی دن قبل حضور انور کے عقیدت مند ہزاروں افراد و مستورات کالیکٹ آنے کی تیاری میں مصروف تھے اور اپنے دیگر

اس پُر آشوب زمانہ میں نہایت وسعت نظری سے انسانیت کی خدمت کرنے والی
جماعت احمدیہ کے قابل صدا احترام خلیفہ حضرت مرزا مسرور احمد صاحب کا قادر مطلق
خدا ہر آن و مکان حافظ و ناصر ہو۔

صوبہ کیرلہ کے بھارتیہ جنٹا کسان مورچہ کے صدر شری واسودیون ماسٹر صاحب سیدنا حضور اقدس خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے کیرلہ دورے پر اپنے تاثرات بیان کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:
”مورخہ ۲۷ نومبر ۲۰۰۹ء بروز جمعرات میری زندگی میں کبھی نہ فراموش کئے جانے والا دن ہے۔ اس دن شام کو Calicut Taj Residency کے وسیع و عریض ہال میں حضرت مرزا مسرور احمد جو ہندوستان کی طرف سے عطا فرمودہ سنہری چراغوں میں سے ایک روشن چراغ ہیں کا براہ راست دیدار نصیب ہوا اور آپ کے بابرکت اور زرین خیالات سننے کی توفیق ملی۔

مذہبی عقائد سے انسان رہنمائی حاصل کرنے کی بجائے مذہب کے نام پر بتیا کئے جانے والے اس پُر آشوب زمانہ میں نہایت وسعت نظری سے انسانیت کی خدمت کرنے والی جماعت احمدیہ کے قابل صدا احترام خلیفہ حضرت مرزا مسرور احمد صاحب کا قادر مطلق خدا ہر آن و مکان حافظ و ناصر ہو۔ اس دعا کے ساتھ

خاکسار

واسودیون ماسٹر

معرفت بی جے پی آفس ترونتہ پورم: ۲۱ اپریل ۲۰۰۹ء

صدنی صد و صولی چندہ تحریک جدید

جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ وعدہ جات چندہ تحریک جدید کا سال یکم نومبر سے شروع ہو کر ۱۳ اکتوبر کو ختم ہوتا ہے۔ اور سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دور مبارک ہی سے یہ طریق رائج ہے کہ مخلصین جماعت حتی المقدور ہر سال اپنے وعدہ چندہ تحریک جدید کی ۱۵ ماہ رمضان المبارک تک مکمل ادائیگی کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ امسال چونکہ رمضان کا مقدس مہینہ ۲۳ اگست کو شروع ہو رہا ہے اس لئے سال رواں کے وعدہ جات کی صدنی صد ادائیگی کے لئے اب صرف ساڑھے چار ماہ کا مختصر سا عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ ہر زون کی جماعتوں کے مجموعی وعدوں کے بالمقابل ۱۳۰ اپریل تک ہونے والی وصولی کی تفصیل بذریعہ ڈاک بھجوائی جا رہی ہے۔ جملہ صوبائی و زونل امراء کرام، امراء و صدر صاحبان جماعت اور زونل و مقامی سیکرٹریان تحریک اور زونل و مقامی سیکرٹریان تحریک جدید سے درخواست ہے کہ مرسلسہ پوزیشن کو مد نظر رکھ کر مخلصین جماعت سے ان کے وعدوں کی صدنی صد وصولی کے سلسلہ میں ابھی سے پُر زور اور موثر کوششیں شروع کر دیں تا ان کی جماعتوں کا نام بھی صدنی صد ادائیگی کرنے والی خوش نصیب جماعتوں کی فہرست میں شامل ہو کر پیارے آقا کی مقبول بارگاہ الہی دعاؤں سے وافر حصہ پانے کی سعادت حاصل کر سکے۔ وباللہ التوفیق۔

اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی کو بار آور کرے اور تمام مخلصین جماعت کو اپنے بے پایاں فضلوں، رحمتوں اور برکتوں کا وارث بنائے۔ آمین (وکیل المال تحریک جدید قادیان)

قادیان کی بستی اور صد سالہ خلافت جو بلی جلسہ

(عبدالرشید آرکیٹیکٹ-لندن)

۱۹۳۷ء میں حضرت چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب کے دل میں یہ تحریک پیدا ہوئی کہ دنیا میں عام رواج ہے کہ سلور اور گولڈن جو بلیاں منائی جاتی ہیں۔ جماعت احمدیہ پر خدا تعالیٰ کا خاص احسان ہے کہ اسے خلافت جیسی نعمت عظمیٰ عطا ہے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خلافت پر ۲۵ سال پورے ہو رہے ہیں۔ اس موقع کی مناسبت سے اللہ تعالیٰ کے شکر کی ادائیگی میں کیوں نہ جماعت احمدیہ خلافت ثانیہ کی سلور جو بلی منائے۔ چوہدری صاحب نے جب یہ تجویز حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خدمت میں پیش کی تو حضرت مصلح موعود نے اس تجویز کو منظور فرمایا۔ اس طرح جماعت احمدیہ کی تاریخ میں جو بلی منانے کا طریق ۱۹۳۹ء میں شروع ہوا۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے عہد میں آپ کی خلافت کی سلور جو بلی منائی گئی۔ (روزنامہ افضل قادیان ۲۷ دسمبر ۱۹۳۷ء)

پھر حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کے دور میں لندن میں ۱۹۸۹ء میں جماعت احمدیہ کے قیام کا صد سالہ جشن منایا گیا۔ ۱۹۹۱ء میں قادیان میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی موجودگی میں جماعت احمدیہ کا صد سالہ جلسہ سالانہ منعقد ہوا۔ اب ۲۰۰۸ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی قیادت میں پوری دنیائے احمدیت میں جماعت احمدیہ کی صد سالہ خلافت جو بلی کی تقریبات منائی جارہی ہیں۔ خلافت احمدیہ کو سوسال پورے ہونے کے حوالہ سے مرکز احمدیت قادیان میں ہونے والے صد سالہ جو بلی کی تقریبات کے اختتام پر حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ نے شرکت فرمائی تھی۔ اسلام احمدیت کا امن پسند پیغام دنیا کو دیتے ہوئے حضور انور نے لندن سے اپنے عالمی دورہ کا آغاز فرمایا تھا۔ افریقہ، امریکہ، یورپ اور ایشیا وغیرہ ممالک کا دورہ کرنے کے بعد آپ نے دسمبر ۲۰۰۸ء کے آخر میں جلسہ سالانہ بھارت میں اختتامی خطاب فرمایا تھا۔

حضور انور نے اس سال تقریباً اڑھائی ماہ ہندوستان میں قیام کرنا تھا۔ قادیان میں صد سالہ خلافت جو بلی کی وجہ سے دنیا کے مختلف ممالک سے پہلے کی نسبت بہت زیادہ مہمانوں کی توقع تھی اور یہ اندازہ تھا کہ حاضری ایک لاکھ سے بھی بڑھ جائے گی۔ اس غیر معمولی تعداد کے پیش نظر مہمانوں کی سہولت کے لئے بہت سارے تعمیراتی کام شروع کئے گئے تھے۔ عام طور پر جماعتی کاموں کے لئے خاکسار ہر سال نومبر کے شروع میں قادیان جاتا ہے۔ لیکن زیادہ کاموں کی وجہ سے حضور انور کے ارشاد پر اس سال اگست ۲۰۰۸ء کے تیسرے ہفتے میں قادیان آ گیا تاکہ حضور انور کے قادیان پہنچنے سے قبل وہ کام جو خاکسار کے ذمہ تھے مکمل کروائے جائیں۔ اس سال سارے کام بڑی تیزی سے آگے بڑھ رہے تھے۔ مسز اور مزدور رات کے بارہ بارہ بجے تک کام کرتے۔ کاموں کی زیادتی اور وقت کی کمی کی وجہ سے جو مسز عام طور پر ۲۰۰ روپے روزانہ لیتا تھا۔ اب Over Time کے ساتھ 500 روپے روزانہ کے کما رہا تھا۔ غیر مسلم کاروباری احباب اس خاص جلسہ کی غیر

معمولی حاضری کی بناء پر اپنی فروخت کرنے والی اشیاء بھاری تعداد میں جمع کر رہے تھے۔ بہت خوش نظر آتے تھے۔ اور حضور انور کی آمد کے متعلق مسلسل دریافت کرتے رہتے تھے۔ حضور انور کی فوٹو اپنی دوکانوں میں پہلے ہی سے سجائی تھیں۔ جب ان کو پتہ چلا کہ حاضری اس دفعہ ایک لاکھ سے بڑھ سکتی ہے تو یہ سن کر ان کی خوشی کی کوئی انتہا نہ رہتی۔ ان کے کاروبار کے انتظامات ان کی اپنی سوچ سے بھی زیادہ تھے۔ ہمیں ان کے اس کاروبار کے انتظام کا علم اس وقت ہوا۔ جب حضور انور کا دورہ ملٹوی ہو گیا۔ ایک ہندو دوکاندار نے بتایا کہ اس نے اس بار ۱۵ لاکھ روپے کی ایس اللہ کی انگوٹھیاں تیار کر رکھی تھیں۔ دوسرے کپڑے والے دوکاندار نے بتایا کہ حضور انور کے ملٹوی ہونے والی تاریخ تک وہ ۲۵ لاکھ روپے کا کپڑا اکٹھا کر چکا تھا۔ اور بتایا اب آرڈر کنسل کر رہا ہے۔

حضور لندن سے نومبر ۲۰۰۸ء کے وسط میں ہندوستان (دہلی) تشریف لائے تھے۔ پہلے آپ نے جنوبی ہندوستان میں کیرلہ کی جماعتوں کا بڑا کامیاب دورہ فرمایا۔ وہاں سے دہلی واپسی کے بعد آپ نے By Air دہلی سے امرتسر ایئر پورٹ پر ۳ دسمبر ۲۰۰۸ء بروز بدھوار آنا تھا۔ قادیان آنے سے پہلے امرتسر By Pass پر ایک ہوٹل میں آپ کے دوپہر کے کھانے اور نماز ادا کرنے کا انتظام تھا۔ قادیان پہنچنے پر آپ نے سیدھے مزار مبارک پر دعا کے لئے حاضر ہونا تھا۔ اس کے بعد ظہور قدرت ثانیہ کے مقام (بہشتی مقبرہ) تقریب کا انتظام تھا۔ ہر تین مقام کے لئے ایئر پورٹ، مزار مبارک اور مقام ظہور قدرت ثانیہ کے لئے تین مختلف کمیٹیاں تشکیل دے رکھی تھیں۔ جنہوں نے حضور انور کا ہر مقام پر استقبال کرنا تھا۔ موقع کے لحاظ سے یہ انتظامات بھی اپنی نوعیت میں خاص اہمیت کے حامل تھے۔

حضور انور کی آمد کی خوشی میں قادیان کے بچوں نو جوانوں اور بوڑھوں نے وقار عمل کے ذریعے احمدیہ محلہ جات اور سڑکوں کو عمدہ طریق پر صاف کر دیا تھا کہ غیر مسلم دیکھ کر حیران ہو رہے تھے کہ اس باریہ کیوں ہے۔ اسلام احمدیت کی خاطر جان، مال، وقت اور عزت قربان کرنے کا عملی نمونہ دیکھنے میں آیا۔ ہر فرد اپنے اپنے حلقوں میں رات دن صفائی اور سجاوٹ میں مصروف تھا۔ ایسا جوش اور جذبہ پہلے کبھی دیکھنے میں نہیں آیا۔ مسجد مبارک سے بہشتی مقبرہ، ناصرہ آباد اور احمدیہ کالونی تک اور دوسری طرف احمدیہ چوک سے محلہ دارالانوار سے ہوتے ہوئے سرائے طاہر تک سب راستوں اور سڑکوں پر رنگدار خوبصورت جھنڈیوں کا ایک جال بچھا دیا گیا۔ بچے اور نو جوان خاص طور پر رات دیر تک ان گلیوں کو چوں اور چوکوں پر کاموں میں مصروف دیکھے گئے۔ اپنے آقا کی آمد کی خوشی میں کام کرتے تھکے نہیں تھے۔ رات دیر کام کرنے کے باوجود صبح نماز کے بعد پھر کام شروع کر دیتے۔

محلہ احمدیہ، سڑکوں اور چوکوں میں جگہ جگہ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام مبارک لکھے ہوئے بیئر لگائے گئے۔ نہایت خوبصورت آرائشی گیٹ بعض ذیلی تنظیموں کی طرف سے اور بعض غیر مسلم اداروں کی طرف

سے بنوائے گئے۔ رات کو یہ مختلف رنگ کے بلب جب کبھی روشن ہوتے اور کبھی بجھ جاتے تو ایک روح پرور نظارہ پیش کرتے۔ ایسا لگتا تھا کہ یہ سب حضور انور کی آمد کا بے تابی سے انتظار کر رہے ہیں۔ قادیان کا محلہ احمدیہ ایک دلہن کی طرح سجایا ہوا تھا۔

ہر کوئی ہر روز حضور انور کے قادیان آنے کے دن گنتا رہتا۔ لیکن جب اچانک اعلان ہوا کہ حضور انور نے ملکی حالات کے پیش نظر قادیان کا دورہ ملٹوی کر دیا ہے۔ تو پھر تصویر کا دوسرا رخ دیکھنے کا موقع ملا۔ بچے اور نو جوان جو غیر معمولی انداز میں رات دن وقار عمل کے کاموں میں مصروف تھے۔ جب انہوں نے حضور کے دورہ کے ملٹوی ہونے کی خبر سنی تو وہیں کام چھوڑ کر بیٹھ گئے۔ بہت افسردہ نظر آتے تھے۔ پھر کچھ دیر کے بعد آپس میں باتیں کرنی شروع کیں۔

۱- حضور اگر قادیان آجاتے تو ہم ان کی حفاظت کر سکتے تھے۔

۲- کسی نے کہا کہ حضور کم از کم ایک دن کے لئے ہی قادیان آجاتے۔

۳- کسی نے کہا کہ دہلی سے رات رات قادیان آجاتے اور صبح کی نماز پڑھا کر روز اوپس چلے جاتے۔ کم از کم ہم حضور کا چہرہ مبارک ہی دیکھ لیتے۔

۴- کسی نے کہا قادیان میں تو ہماری اپنی Security ہے۔ ہم حضور کی مکمل حفاظت کر سکتے تھے۔

ہر احمدی کو خلافت اور خلیفہ وقت کی ذات کے ساتھ جو عشق اور محبت کا تعلق ہے۔ اس کی مثال ساری دنیا میں کہیں اور دیکھنے کو نہیں ملتی۔ اوپر کے جذبات کا اظہار نو جوانوں کا خلیفہ وقت کے ساتھ محبت ظاہر کرنے کا اپنا اپنا انداز تھا۔

ہر روز صبح کی نماز پر مسجد مبارک میں حضور انور کی مصروفیات اور صحت کے متعلق اعلان ہوتا تھا اور ایسا محسوس ہوتا تھا جیسے ہم بھی حضور کے ساتھ سفر کر رہے ہیں۔ لیکن جس صبح یہ اعلان ہوا کہ حضور انور دہلی سے ہی واپس لندن جا رہے ہیں۔ ہر کوئی جہاں بھی مسجد میں تھا وہیں کھڑا رہا۔ یقین نہیں آتا تھا کہ حضور اتنا نزدیک آنے کے بعد قادیان نہیں آ رہے۔ ایک دوسرے کا منہ خاموشی اور غیر یقینی حالت میں دیکھ رہے تھے۔ زبان بالکل بندھی۔ ماحول کو الفاظ میں بیان کرنا نامکن ہے۔ یہ لہجے ہر ایک کے لئے پُرسوز تھے۔ ساروں کی آنکھیں نم تھیں۔ چہرے اداس تھے۔ بہتوں کی آنکھوں سے آنسو بہ رہے تھے۔ ایسے حالات کا پیدا ہونا ایک قدرتی امر تھا۔ اور یہ جذبات خلیفہ وقت کی ذات کے ساتھ محبت اور پیار کے معیاری کا عکاسی کر رہے تھے۔ جب احباب مسجد مبارک کے باہر آئے۔ تو ہر کوئی یہ کہہ رہا تھا کہ جو حضور نے جو فیصلہ فرمایا ہے۔ وہی ٹھیک ہے اور اس میں ہی برکت ہے اور اب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ اپنے خاص فضل سے حضور انور کو لندن کے سفر میں اپنی حفاظت میں رکھے۔ آمین

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۹ دسمبر ۲۰۰۸ء کو خطبہ عید الاضحیٰ آپ نے مسجد بیت الفتوح لندن میں ارشاد فرمایا۔ واپسی کا ذکر ان الفاظ میں فرمایا:

”قادیان کے جلسہ میں شرکت کے لئے میں انڈیا گیا تھا۔ انڈیا کے جنوبی حصہ میں تھا۔ کہ واپسی کا بہت مشکل فیصلہ کرنا پڑا۔ مگر جماعت کے مفاد اور خدا کی رضا کو سمیٹنے کے لئے یہ فیصلہ کیا۔ دعا کریں کہ خدا تعالیٰ اس کے نتائج

کامیابی کے نکالے۔ یہ قادیان والوں اور پاکستان والوں کی بہت بڑی قربانی ہے۔ میں آپ کے درد کو پہچانتا ہوں لیکن اپنی آپس، پکاریں اور تڑپیں خدا کے حضور پیش کریں کہ خدا جماعت کو ہر قسم کے شر سے محفوظ رکھے اور قادیان، ربوہ میں بھی جلسے ہوں اور خدا اپنے فضلوں سے نوازتا رہے۔“

(الفضل انٹرنیشنل ۳۰ جنوری ۲۰۰۹ء)

کیونکہ حضور انور کا خطبہ جمعہ MTA کے ذریعہ دنیا کے ہر ملک میں دیکھا اور سنا جاتا ہے۔ اب جیسے ہی حضور نے قادیان کا جلسہ ملٹوی کر دیا اور غیر ملکی احباب جماعت کو قادیان آنے سے روک دیا۔ حضور کے ارشاد پر جہاں بھی احمدی ویزے لگوا کر قادیان کے لئے ٹکٹیں بھی خرید چکے تھے۔ وہیں کے وہیں ٹھہر گئے اور خلیفہ وقت کے حکم کی تعمیل میں مالی نقصان کی بالکل پروا نہیں کی اور یہ اطاعت کا معیار سوائے جماعت احمدیہ کے کہیں اور آپ کو دیکھنے میں نہیں ملے گا۔

حضور نے اپنے پروگرام کے مطابق جنوری کے آخر تک قادیان میں رہنا تھا۔ اس لئے خاکسار نے بھی اپنی واپسی کی ٹکٹ جنوری کے آخری ہفتے میں Confirm کروا رکھی تھی۔ ایسا موجودہ حالات کی وجہ سے میں نے واپسی لندن کے لئے جنوری کے پہلے ہفتے میں سیٹ لینے کی کوشش کی لیکن کسی صورت میں بھی کامیابی نہ ہوئی۔ اس لئے تین ہفتے گزارنے کے لئے خاکسار پاکستان آ گیا۔ ایک ہفتہ لاہور دارالذکر میں رہائش پذیر رہا۔ دو ہفتے ربوہ قیام کیا۔ جب لاہور میں تھا۔ تو ایک سوڈن سے آئی فیملی سے ملاقات ہوئی۔ جب میں نے وہاں رہنے کی وجہ پوچھی تو انہوں نے بتایا کہ قادیان کے جلسہ سالانہ میں شمولیت کے لئے پہلی بار بچوں کو لے آیا تھا لیکن اب حضور کے ارشاد کی بناء پر قادیان نہیں جاسکتا۔ اس لئے میں زائد دن یہاں لاہور میں گزار کر واپس سوڈن چلا جاؤں گا۔ پھر اسی طرح ربوہ میں دو نو جوان جو لندن سے آئے ہوئے تھے تو انہوں نے بھی بتایا کہ قادیان کا ویزا تو لگا ہوا ہے لیکن حضور انور کے ارشاد کی تعمیل میں بقایا دن ربوہ اور اسلام آباد میں گزار رہے ہیں اور چھٹیاں ختم ہونے پر لندن واپس چلے جائیں گے۔

اسی طرح ہزاروں ایسے دوست جنہوں نے ٹکٹیں خرید رکھی تھیں۔ ویزے بھی ملے ہوئے تھے۔ لیکن حضور انور کے منع کرنے پر اگر ملک نہیں چھوڑا تو ٹکٹیں وہی کنسل کروادیں۔ اور جولاہور یا پاکستان تک آچکے تھے۔ آگے قادیان جانے کی کوشش نہیں کی۔ بعض دوستوں کو ہزاروں روپے کا نقصان برداشت کرنا پڑا۔ لیکن کسی ایک نے بھی شکایت کا ایک لفظ بھی زبان سے نہیں نکالا۔ بلکہ یہی کہا کہ حضور نے جو فیصلہ ارشاد فرمایا ہے۔ اس کی اطاعت میں ہی برکت ہے۔

مکرم عبدالکریم قدسی صاحب لاہور کے ان چند اشعار پر ان حالات کو ختم کرتا ہوں۔

مُرشد نے کہہ دیا کہ جانا نہیں وہاں قانون کے اگرچہ ہیں رستے کھلے ہوئے ایک شخص بھی نہ توڑے گا حکم امام وقت گرچہ ہیں پاسپورٹ پر ویزے لگے ہوئے ہے وہ دھرتی محترم اپنے لئے عزت مآب ہیں وہاں بے شک عقیدت اور محبت کے گلاب جو کہا پیارے نے اس کی بیروی میں خیر ہے پہلے جانے میں تھی برکت، اب نہ جانے میں ثواب

☆☆☆☆☆

روڑکی ہیرا پنجاب میں تربیتی کیمپ

مورخہ ۱۵ مارچ کو سرکل پٹیالہ کے عہدیداران کا ایک روزہ تربیتی کیمپ بمقام روڑکی ہیرا میں منعقد ہوا۔ پروگرام کا آغاز ۱۲ بجے دوپہر مکرم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر پرنسپل جامعہ المہترین قادیان کی زیر صدارت ہوا۔ عزیز جمال احمد شاہ نے تلاوت اور ترجمہ پیش کیا۔ نظم مکرم مولانا سفیر احمد صاحب شمیم نائب ناظر اصلاح و ارشاد قادیان نے پڑھی۔ بعد مکرم مولانا مبشر احمد صاحب عامل، مولانا سفیر احمد صاحب شمیم نے جماعتی تربیت اور اس کے اصول کے مختلف پہلو پر تفصیلی روشنی ڈالتے ہوئے عہدیداران کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد ایک کوزہ پروگرام ہوا جس میں سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور قرآن کریم کے متعلق سوالات کئے گئے۔ اس کے بعد عزیز مروتی خان نے نظم پڑھی۔

آخر پر محترم صدر اجلاس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کی روشنی میں تفصیل کے ساتھ عہدیداران اور نومباعتین اور افراد جماعت کو تربیت کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے ساتھ پہلا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

وقف نماز اور طعام کے بعد دوسرا اجلاس شروع ہوا جس میں ہر سہ علماء کرام نے نظام احمدیت کے حوالہ سے مختلف پہلو بیان کئے اور افراد جماعت کو خلافت کی برکات و اہمیت اور خلافت کے زیر سایہ ہونے والی خدمت اسلام و خدمت قرآن سے آگاہ کیا۔ آخر پر مولانا سفیر احمد صاحب شمیم و مولانا مبشر احمد صاحب عامل نے جملہ معلمین کرام کے ساتھ میٹنگ کی اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشادات کی روشنی میں تبلیغی و تربیتی مساعی کو تیز کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ سرکل پٹیالہ کی تمام جماعت سے مندرجہ ذیل تفصیل کے مطابق عہدیداران شامل ہوئے:

صدر صاحبان ۱۱، سکریٹری مال صاحبان ۹، سیکریٹری اصلاح و ارشاد ۹، سیکریٹری تعلیم القرآن ۱۰، سیکریٹری دعوت الی اللہ ۱۰، وزراء کرام مجلس انصار اللہ ۱۱، قائدین مجالس ۱۲، دیگر افراد جماعت ۱۵۵ اور مستورات ۳۵۔

اس موقع پر نظارت اصلاح و ارشاد اور مجلس انصار اللہ بھارت کے تعاون سے ایک طبی کیمپ لگایا گیا جس میں مکرم دلاور خان صاحب مکرم منور احمد ناصر اور مکرم محمد شجاع الدین صاحب نے ۱۳۵ مریضوں میں ادویات تقسیم کیں۔ خدا تعالیٰ اس ایک روزہ تربیتی کیمپ کے مثبت نتائج ظاہر فرمائے اور ہماری حقیر مساعی کو قبول فرمائے۔ (نذیر احمد مشتاق سرکل انچارج پٹیالہ)

کھم سرکل نلگنڈہ (آندھرا) کا تبلیغی و تربیتی دورہ

پلی پاڈو: مورخہ ۷ فروری ۲۰۰۹ء کو خاکسار علاقہ کھم کی ایک جماعت پلی پاڈو پہنچا یہ جماعت قائم ہوئے صرف پانچ ماہ کا عرصہ ہوا ہے۔ بنی بنائی مسجد بھی جماعت احمدیہ کو ملی ہے۔ اس جگہ کچھ دنوں سے شدید مخالفت چل رہی ہے۔ چونکہ یہ جماعت سڑک، اور ضلعی شہر ہیڈ کوارٹر کھم سے صرف ۱۵ کلومیٹر دوری پر واقع ہے۔ اس لئے مخالفین کی آمد و رفت زیادہ ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نومباعتین کو استقامت عطا فرمائے۔

اگلے روز بعد نماز فجر ایک تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا۔ جس میں خاکسار اور مقامی مبلغ مکرم محمد اکبر صاحب شاہد نے تربیتی موضوع پر تقاریر کیں۔ اس اجلاس میں خدام و اطفال و ناصرات اور انصار بزرگان کل ستر افراد شامل ہوئے۔

کپلہ بندھم: بعد نماز ظہر و عصر خاکسار جماعت احمدیہ چنور کے لئے روانہ ہوا۔ صدر جماعت مکرم شیخ قاسم صاحب سے ملاقات کر کے مسجد کی جگہ کا جائزہ لیا گیا۔ وہاں سے جماعت احمدیہ کپلہ بندھم کے لئے روانہ ہوئے۔ یہ دونوں جماعتیں قائم ہو کر صرف چھ ماہ کا عرصہ ہوا ہے۔ یہاں پر بھی مخالفین غلط قسم کے پروپیگنڈے کر کے نومباعتین کو درغلانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ کپلہ بندھم میں ایک ”تربیتی و تبلیغی اجلاس“ خاکسار کی زیر صدارت منعقد کیا گیا۔ مقامی معلم مکرم شیخ بابر احمد صاحب کی تلاوت اور مکرم شیخ ریاض احمد صاحب معلم سلسلہ کی نظم خوانی کے بعد مکرم سید کریم صاحب معلم سلسلہ، مکرم مولوی عبدالسلام صاحب معلم سلسلہ کی تقریر ہوئی۔ آخر میں خاکسار نے تربیتی موضوع پر بزبان تملگو چند باتیں عرض کیں۔ دعا کے ساتھ اجلاس کا اختتام ہوا۔ اجلاس میں ۱۸۰ افراد جماعت شامل ہوئے۔ اس تربیتی اجلاس کے بعد لجنہ و ناصرات کی ایک میٹنگ ہوئی۔ جس میں لجنہ کا انتخاب عمل میں آیا۔ لجنہ و ناصرات کو بعض امور کی طرف توجہ دلائی گئی۔

وینکا گری: مورخہ ۹ فروری کو نماز فجر کے بعد جماعت احمدیہ وینکا گری سے خاکسار کے ہمراہ دو معلمین کرام اور چار داعیان الی اللہ از نومباعتین پر مشتمل ایک وفد نے تبلیغی ٹور کیا جس میں ضلع کھم کے ایک گاؤں (گوویندرالہ) Govindrala جہاں مسلمانوں کے ۳۰ مکانات ہیں۔ دوسرا گاؤں پنڈتا پورم جس میں ۳۰ مکانات، تیسرا گاؤں پاپٹ پٹی جس میں ۴۰ مکانات ہیں۔ چوتھا گاؤں جگناتھ پورم جہاں ۲۵ مکانات پر مشتمل مسلمان موجود ہیں اور نام کے مسلمان ہیں ذمہ دار افراد کو جمع کر کے احمدیت کا پیغام دیا گیا۔

مورخہ ۱۰ فروری کو علاقہ کھم کی نومباعتین جماعتوں کے صدر صاحبان کا مشترکہ تربیتی دورہ ہوا۔ اس دورہ کا مقصد یہ تھا کہ نومباعتین جماعتوں میں غیر احمدیوں کی طرف سے پھیلائی جانے والی غلط باتوں کا ازالہ ہو جاوے۔ اور ان کے ایمان میں مضبوطی پیدا ہو۔ اس دورہ کا آغاز صبح ۴ بجے دعا کے ساتھ ہوا۔ جماعت احمدیہ وینکا گری، کپلہ بندھم، پلی پاڈو کے صدر صاحبان کے ساتھ سرکل ورنگل کی جماعت نانچاری ڈور، جماعت احمدیہ کاٹرا پٹی، کنڈور، پالاکرتی، تمڈ پٹی (جی)، تمڈ پٹی (آئی)، وینکا پور، سیدھا قاضی پیٹ سرکل ہیڈ کوارٹر، ملہ پٹی میں احباب جماعت سے ملاقات کی۔ تبلیغی و تربیتی امور پر گفتگو ہوئی۔ آٹھ بجے رات ہمارا واپسی کا سفر کا آغاز ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو مخالفین کے شر سے

خلافت کی صد سالہ جوبلی ہے پیارو

خلافت کی صد سالہ جوبلی ہے پیارو مبارک! یہ جشنِ تشکر ہو یارو تقویٰ، خلافت، نظامِ وصیت یہ ہے احمدیت یہ ہے احمدیت دعائیں میرے آقا نے ہیں بتائیں جو ایم ٹی اے نے بھی ہمیں ہیں دکھائیں خصوصی دعاؤں کی تحریک کی ہے خلافت سے ہدیہ تبریک بھی ہے دعائیں کریں، سجدوں میں سر جھکائیں تا عرشِ معلیٰ یہ پہنچیں صدائیں خلافت ہے انمول نعمت خدا کی خلافت، خدا نے ہے رحمت عطا کی خلافت، جماعت کی ہے ڈھال یارو عدو کا جو ہے تھامتی وار یارو خلافت کے سائے کی ٹھنڈی ہوائیں الہی صدا فیض ہم اس سے پائیں

خلافت کی برکات سے ہی مبشر

ایم ٹی اے۔ چینل بھی پہنچے ہیں گھر گھر

(مکرم محمود احمد مبشر درویش قادیان)

محفوظ رکھے۔ نومباعتین کو استقامت نصیب کرے۔

(شیر احمد یعقوب مبلغ سلسلہ نلگنڈہ و کھم)

دھیری ریلوٹ راجوری کا دوروزہ تربیتی کیمپ

جماعت احمدیہ راجوری زون نے اپنا دوروزہ تربیتی کیمپ ۲۴-۲۵ اپریل ۲۰۰۹ء کو دھیری ریلوٹ میں منعقد کیا۔ یہ تربیتی کیمپ زیر نگرانی مکرم امیر صاحب راجوری زون منعقد ہوا۔ اس کیمپ کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ چارکوت و دھیری ریلوٹ کے خدام نے وقار عملوں کے ذریعہ راستوں کو ہموار کیا اسی طرح دونوں جماعتوں کے قائدین مجلس اور مکرم ثار اختر صاحب نے خاص طور پر دن رات ایک کر کے اس جلسہ کو کامیاب بنایا۔

مرکز سے آئے ہوئے مہمانان کرام ۲۴ اپریل کو دھیری ریلوٹ میں پہنچ گئے جہاں احباب جماعت نے انکا استقبال کیا۔ بعد نماز جمعہ ۲:۳۰ بجے کیمپ کا افتتاحی جلسہ منعقد ہوا جس میں صدارت مکرم غلام نبی نیاز صاحب انچارج مبلغ و رابطہ افسر جموں کشمیر نے کی تلاوت اور نظم کے بعد مکرم سلطان احمد ظفر صاحب پرنسپل جامعہ المہترین اور مکرم مولانا تنویر احمد صاحب خادم نائب ناظر اصلاح و ارشاد نے تقریر کی ۵ بجے پہلی نشست اختتام کو پہنچی حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ کا انتظام مسجد احمدیہ میں کیا گیا تھا۔

دوسرا دن: ۲۵ اپریل صبح چار بجے نماز تہجد کا اہتمام کیا گیا فجر و درس کے بعد احباب نے اجتماعی طور پر تلاوت قرآن پاک کی۔ ٹھیک ۱۰ بجے دوسرے دن کی کاروائی زیر صدارت مکرم مولانا سلطان احمد ظفر صاحب شروع ہوئی اس جلسہ میں مکرم مولانا تنویر احمد صاحب خادم اور مکرم مولانا غلام نبی صاحب نیاز نے تقریر کی جس میں احباب جماعت کو تربیتی امور کی طرف خاص توجہ دلائی گئی ٹھیک ۱:۳۰ بجے ایک دلچسپ محفل سوال و جواب منعقد ہوئی جس میں علماء حضرات نے احباب کے سوالات کے مدلل جواب دئے دعا کے ساتھ یہ کیمپ اختتام کو پہنچا۔ اس جلسہ میں راجوری زون سے تقریباً ۶۰۰ افراد نے شمولیت کی۔

(الطاف حسین مبلغ سلسلہ دھیری ریلوٹ)

احمد آباد سرکل (گجرات) میں تقریب آمین

۳۱ مارچ کو احمد آباد مشن میں تقریب آمین کا پروگرام رکھا گیا۔ جس میں قادیان سے مکرم مولانا منیر احمد صاحب خادم ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن وقف عارضی تشریف لائے۔ تقریب آمین میں تقریباً ۵۰ بچے شامل ہوئے۔ جن میں مکرم ناظر صاحب نے انعامات تقسیم کئے۔ تقریب آمین کے موقع پر باہر شاندار پنڈال لگایا گیا۔ مشن کو سجایا گیا۔ تقریباً ڈیڑھ سو افراد تقریب میں شامل ہوئے دوران ماہ احمد آباد میں گرمی کی وجہ سے لوگوں کو پانی کی بہت کمی تھی جو اس علاقہ میں جماعت احمدیہ کی برکت سے پوری ہو رہی ہے۔ پورے احمد آباد میں پانی کی وجہ سے جماعت کا مشن بہت مشہور ہو گیا ہے ہر روز تقریباً ایک ہزار افراد ہمارے مشن سے پانی لیتے ہیں اور دعائیں دیتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کی مخالفت زوروں پر ہے ہمارے معلم جہاں پڑھاتے تھے وہاں سے ہٹانے کی ناکام کوشش کی گئی۔ اسی طرح راجپوٹا سرکل میں مخالفت ہو رہی ہے احباب کرام دعا کریں اللہ تعالیٰ دشمنوں کے ہر شر سے محفوظ رکھے اور ہمیں استقامت عطا فرمائے۔

پالپو سرکل مشن کا افتتاح: مورخہ ۳۰ مارچ کو پالپو کی سرورہ جماعت میں مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم ایڈیشنل ناظر تعلیم القرآن وقف عارضی نے مشن کا افتتاح کیا اس موقع پر کافی تعداد میں افراد جماعت شامل ہوئے

تقریب آمین: ۳۰ مارچ کو پالپو میں مکرم ناظر صاحب کی زیر صدارت تقریب آمین ہوئی

دوران ماہ مکرم عبدالرؤف بنگالی صاحب جو ایک سیاسی لیڈر ہیں احمد آباد مشن میں آئے آپ کو جماعت کی تعلیم سے متعارف کرایا جس سے وہ کافی متاثر ہوئے دوران ماہ مکرم منیر احمد صاحب خادم کے ساتھ گجرات کے تمام معلمین و مبلغین کی احمد آباد مشن میں میٹنگ ہوئی۔ (فضل الرحمن بھی مبلغ سلسلہ احمد آباد)

وصایا :: منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (سیکرٹری ہشتی مقبرہ)

وصیت 18202 :: میں مریم حاسبہ زوجہ مشتاق احمدی کے قوم مسلم پیشہ خانداری عمر 21 سال پیدائشی احمدی ساکن کرولائی ڈاکخانہ کرولائی ضلع ملہ پورم صوبہ کیرلہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 19/1/08 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ طلائئی زیورات: طلائئی نگلےس 2 عدد 68.82 گرام، تین عدد نگلن 61.06 گرام، برسٹل ایک عدد 8 گرام۔ کان کی بالیاں دو عدد 9.45 گرام، چھ عدد انگٹھی 12.11 گرام۔ کل وزن 159.44 قیمت 166615 روپے۔ میرا گزارہ آمد از خورد و نوش ماہانہ 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ مشتاق احمدی کے امامہ مریم حاسبہ گواہ ٹی کے عبدالحکیم

وصیت 18203 :: میں ایم کے زلیخہ زوجہ ٹی کے عبدالحکیم قوم مسلم پیشہ خانداری عمر 49 سال پیدائشی احمدی ساکن کرولائی ڈاکخانہ کرولائی ضلع ملہ پورم صوبہ کیرلہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 19/1/08 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ طلائئی ہار ایک عدد 12 گرام، نگلن دو عدد 24 گرام، بالیاں ایک سیٹ 4 گرام۔ کل وزن 40 گرام۔ کل قیمت اندازاً 41800 روپے۔ حق مہران زیورات میں شامل ہے۔ قطعہ اراضی 10 سینٹ جس میں ایک پختہ مکان بھی ہے۔ یہ کرولائی تحصیل غلمبو کیرلہ جس کا سروے نمبر 119/210/7PL۔ جس کی قیمت اندازاً 7 لاکھ روپے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از خورد و نوش ماہانہ 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ ٹی کے عبدالحکیم امامہ ایم کے زلیخہ گواہ ٹی کے محمود

وصیت 18204 :: میں ایم رضوانہ زوجہ پی پی مصدق احمد قوم احمدی مسلمان پیشہ خانداری عمر 25 سال پیدائشی احمدی ساکن کاراکنو ڈاکخانہ کاراکنو ضلع ملہ پورم صوبہ کیرلہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 1/11/07 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ قطعہ اراضی 10 سینٹ بمقام الانور تحصیل منارگھاٹ ضلع پالگھاٹ سروے نمبر 97/2A۔ جس کی کل قیمت اندازاً 100000 روپے۔ یہ جائیداد میری اور میرے شوہر کی مشترکہ ہے۔ اس کا نصف یعنی پانچ سینٹ جس کی قیمت 50000 روپے ہے۔ میری ہے۔ اس کے علاوہ زیورات ہیں جس میں میرا حق مہر بھی شامل ہے۔ زیورات طلائئی: ہار چار عدد 56 گرام، نگلن دو عدد 16 گرام، برسٹل ایک عدد 16 گرام، انگٹھی ایک عدد 2 گرام، کان کی بالی ایک سیٹ 2 گرام۔ کل قیمت اندازاً 88320 روپے۔ میرا گزارہ آمد از خورد و نوش ماہانہ 1000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ پی پی ہمزہ امامہ ایم رضوانہ گواہ سی کے انور سعادت

وصیت 18205 :: میں اے الایمن ولد اے عبدالحجید قوم احمدی پیشہ مزدوری عمر 32 سال تاریخ بیعت 12/2/1998 ساکن کلیکا ولا ڈاکخانہ Parasala ضلع تریوٹورم صوبہ کیرلہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 1/2/08 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از مزدوری ماہانہ 3000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ این ضیاء الحق العبد اے الایمن گواہ ایس ایم احمد کبیر

وصیت 18206 :: میں طاہرہ محمد ابراہیم زوجہ کے محمد ابراہیم قوم احمدی مسلم پیشہ خانداری عمر 42 سال پیدائشی احمدی ساکن آئیراپورم ڈاکخانہ ولین چنگرا ضلع ارناکولم صوبہ کیرلہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج

مورخہ 20/1/2008 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ حق مہر 2000 روپے بوقت نکاح وصول ہو چکے ہیں۔ طلائئی زیورات نگلن 3 عدد 28 گرام۔ قیمت 29400 روپے۔ ہار ایک عدد 23 گرام قیمت 24150 روپے۔ کان کی بالی دو عدد 4 گرام قیمت اندازاً 4200 روپے۔ انگٹھی ایک عدد 1.5 گرام قیمت 1575 روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ کے محمد ابراہیم امامہ طاہرہ محمد ابراہیم گواہ کے ایم طاہر

وصیت 18207 :: میں ایم ایم طیبہ بی بی زوجہ کے اے محی الدین قوم احمدی مسلم پیشہ خانداری عمر 29 سال پیدائشی احمدی ساکن آئیراپورم ڈاکخانہ ولین چنگرا ضلع ارناکولم صوبہ کیرلہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 21/1/08 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ حق مہر 5000 روپے وصول شدہ۔ ہار چار عدد 68 گرام موجودہ قیمت اندازاً 70720 روپے۔ نگلن سات عدد 14 گرام قیمت 14560 روپے۔ چین ایک عدد 4 گرام قیمت 4160 روپے۔ انگٹھی دو عدد 4 گرام قیمت 4160 روپے۔ کان کی بالی دو عدد 4 گرام قیمت 4160 روپے۔ گلس دو عدد 16 گرام قیمت 16640 روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ کے اے محی الدین امامہ ایم ایم طیبہ بی بی زوجہ کے اے محی الدین گواہ اے عبدالرحمن

وصیت 18208 :: میں زینت مصطفیٰ زوجہ محمد مصطفیٰ قوم احمدی مسلم پیشہ خانداری عمر 49 سال پیدائشی احمدی ساکن آئیراپورم ڈاکخانہ ولین چنگرا ضلع ارناکولم صوبہ کیرلہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 21/1/08 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ حق مہر 500 روپے وصول شدہ۔ ہار ایک عدد 16 گرام قیمت 16640 روپے۔ کان کی بالی دو عدد 4 گرام۔ قیمت 4160 روپے۔ نگلن ایک عدد 8 گرام قیمت 8320 روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ کے اے محی الدین معلم امامہ زینت مصطفیٰ گواہ کے ایم عثمان معلم

وصیت 18209 :: میں ایم اے مبشرہ بنت ایم کے عبدالحجید قوم احمدی مسلم پیشہ طالب علم عمر 18 سال پیدائشی احمدی ساکن آئیراپورم ڈاکخانہ ولین چنگرا ضلع ارناکولم صوبہ کیرلہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 20/1/08 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ ہار ایک عدد 30 گرام قیمت 31500 روپے۔ ہار نگلن ایک عدد 16 گرام 16800 روپے۔ نگلن ایک عدد 10 گرام 10500 روپے۔ کان کی بالی دو عدد 12 گرام 12600 روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ ایم کے عبدالحجید امامہ ایم اے مبشرہ گواہ ایم اے طاہر

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

خالص سونے کے زیورات کا مرکز

کاشف جیولرز

اللہ بکاف
الیس عبدا

الفضل جیولرز

گولبازار ربوہ

چوک یادگار حضرت اماں جان ربوہ

047-6215747

فون 047-6213649

اگر تم اپنے لئے اللہ کی بخشش اور رحم کے طلبگار ہو تو خود بھی رحم کرو اور اگر اللہ کے وسیع رحم سے حصہ چاہتے ہو تو اپنے رحم کو بھی وسیع کرو

خدا تعالیٰ کی صفت ”الواسع“ کے حوالہ سے ازدواجی زندگی اور یتیمی کی خبر گیری کے متعلق قرآن مجید کے احکامات کی روشنی میں مفصل خطبہ جمعہ

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۵ مئی ۲۰۰۹ بمقام مسجد بیت الفتوح لندن۔ یو کے

الْمَيْلِ فَتَذَرُوهَا كَالْمُعَلَّقَةِ وَإِنْ تُصَلِحُوا وَتَتَّقُوا فَإِنَّ اللَّهَ كَانَ غَفُورًا رَحِيمًا۔ (سورۃ نساء: ۱۳۰)

ترجمہ: اور تم یہ توفیق نہیں پاسکو گے کہ عورتوں کے درمیان کامل عدل کا معاملہ کرو خواہ تم کتنا ہی چاہو۔ اس لئے (یہ تو کرو کہ کسی ایک طرف) کلیئہ نہ جھک جاؤ کہ اس (دوسری) کو گویا لٹکتا ہوا چھوڑ دو۔ اور اگر تم اصلاح کرو اور تقویٰ اختیار کرو تو یقیناً اللہ بہت بخشنے والا (اور) بار بار رحم کرنے والا ہے۔

تو ایسے معاملات جن میں انسان کو اختیار نہ ہو ان میں عدل مکمل نہیں ہو سکتا لیکن جو اختیار میں ہے اس میں انصاف بہر حال ضروری ہے جن میں کھانا پینا اور وقت دینا سب شامل ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جس کی دیویاں ہوں اور اس کا جھکاؤ ایک کی طرف زیادہ ہو تو قیامت کے دن وہ اس حالت میں اٹھایا جائے گا کہ اس کا ایک حصہ کٹا ہوا ہوگا۔

فرمایا: پس مومن کو چاہئے کہ خدا کا خوف کرے بعض دفعہ ایسے واقعات سامنے آجاتے ہیں کہ کوئی شخص کہتا ہے کہ نہ تمہیں چھوڑوں گا اور نہ بساؤں گا اور بعض حق مہر سے بچنے کے لئے ایسا کرتے ہیں۔ یہ سب تقویٰ سے دور لے جانے والی بات ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم اپنے لئے اللہ کی بخشش اور رحم کے طلبگار ہو تو خود بھی رحم کرو اور اگر اللہ کے وسیع رحم سے حصہ چاہتے ہو تو اپنے رحم کو بھی وسیع کرو لیکن اگر باوجود کوشش کے موافقت نہ ہو تو بجائے معلق رکھنے کے حقوق ادا کر کے چھوڑ دینا بہتر ہے۔ میاں بیوی کا الگ ہونا اگر چہ ناپسندیدہ فعل ہے لیکن اگر تقویٰ پر قائم نہیں رہ سکتے تو پھر مجبوری میں علیحدگی ہی بہتر ہے۔ اس آیت میں یہ اصولی بات بھی بتائی گئی ہے کہ رشتوں کے فیصلے جذبات میں نہیں کرنے چاہئیں بلکہ دعا کر کے ایسے فیصلے لینے چاہئیں۔ تب اللہ وسعتیں پیدا کر دیتا ہے۔

اپنے بصیرت افروز خطبہ جمعہ کو جاری رکھتے ہوئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یتیمی کے تعلق سے فرمایا کہ ایک

ہے کہ یتیم کے حقوق پورے کر کے شادی کرو اور پھر ان کے جذبات کا خیال رکھو اور فرمایا ہے کہ اگر انصاف نہیں کر سکتے تو ایک سے زائد شادیاں کرنے کی اجازت نہیں۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اس ضمن میں فرماتے ہیں:

”یتیم لڑکیاں جن کی تم پرورش کرو۔ ان سے نکاح کرنا مضائقہ نہیں۔ لیکن اگر تم دیکھو کہ چونکہ وہ لاوارث ہیں شائد تمہارا نفس ان پر زیادتی کرے تو ماں باپ اور اقارب والی عورتیں کرو جو تمہاری مؤدب رہیں اور ان کا تمہیں خوف رہے۔ ایک دو تین چار تک کر سکتے ہو۔ بشرطیکہ اعتدال کرو اور اگر اعتدال نہ ہو تو پھر ایک ہی پر کفایت کرو۔ گو ضرورت پیش آوے۔ چار کی حد لگا دی گئی ہے وہ اس مصلحت سے ہے کہ تا تم پرانی عادت کے تقاضے سے افراط نہ کرو۔ یعنی صد با تک نوبت نہ پہنچاؤ۔ یا یہ کہ حرام کاری کی طرف جھک نہ جاؤ۔“

(اسلامی اصول کی فلاسفی صفحہ ۲۷)

اب دیکھیں زمانے کے حکم و عدل نے یہ کہہ کر فیصلہ فرمایا کہ گو ضرورت پیش آوے لیکن اگر تم انصاف نہیں کر سکتے تو ایک ہی شادی کرو۔ معاشرے کا امن اور سکون اور انصاف اصل چیز ہے۔ فرمایا: آج کل اطلاعات ملتی ہیں کہ اولاد بھی ہے لیکن خاوند شادی کرنا چاہتا ہے۔ اس کے لئے اس کے پاس مالی طاقت بھی نہیں ہے پھر بھی شادی کرنا چاہتا ہے۔ ایسی صورت میں انصاف کے تقاضے کس صورت میں پورے ہو سکتے ہیں...؟ اگر آمد نہیں ہے کہ ایک اور گھر بسا سکو تو پھر یہ پہلی بیوی کے حقوق چھیننے والی بات ہوگی۔

فرمایا: میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک دعا کا ذکر کیا تھا جس میں آپ فرماتے ہیں کہ میں ظاہری طور پر ہر ایک کے حقوق تو ادا کرنے کی کوشش کرتا ہوں لیکن فطرت کے تقاضے کے تحت اگر میں کسی کی طرف مائل ہو جاؤں تو تو مجھے معاف فرمادے۔

اللہ تعالیٰ نے بھی اس بارہ میں واضح ارشاد فرمایا ہے:

وَلَنْ تَسْتَطِيعُوا أَنْ تَعْدِلُوا بَيْنَ النِّسَاءِ وَلَوْ حَرَصْتُمْ فَلَا تَمِيلُوا كُلَّ

گواہ ہیں۔ آپ سفر پر جاتے تو اپنی بیویوں کے درمیان قرعہ ڈالتے اور جس کا قرعہ نکلتا اس کو اپنے ساتھ لے جاتے۔ عام طور پر یہ دعا کرتے تھے کہ اے اللہ! تو جانتا ہے کہ انسان کی کوشش کی حد کیا ہے۔ اس لئے جو چیز میرے اختیار میں ہے اس کا میں مالک ہوں لیکن اے میرے مولیٰ دل پر میرا اختیار نہیں اگر دل کا میلان کسی خوبی کی وجہ سے کسی کی طرف ہو جائے تو تو مجھے معاف فرما دینا۔ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ آپ اکثر حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا کا ذکر فرمایا کرتے تھے اور جب میں آپ سے عرض کرتی کہ اللہ نے آپ کو ان سے اچھی بیویاں عطا فرمادی ہیں لیکن آپ اکثر اس بڑھیا کا ذکر فرماتے رہتے ہیں تو آپ فرماتے کہ اے عائشہ! خدیجہ نے مجھے اس وقت قبول کیا جب میں اکیلا تھا جب دنیا نے مجھے جھٹلایا تھا انہوں نے بے دریغ اپنا مال خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کیا اور ان ہی سے مجھ کو اولاد ہوئی۔

حضور انور نے فرمایا کہ آج جو مشرقین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بے ہودہ گویاں کرتے ہیں کیا انہیں میرے آقا کا یہ اسوہ حسنہ نظر نہیں آتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بیویوں سے حسن سلوک اس وجہ سے تھا کیونکہ خدا کا حکم ہے کہ انصاف کے تقاضے کو پورا کرو۔ قرآن مجید میں اگر خدا تعالیٰ نے ایک سے زائد شادیوں کا حکم دیا ہے تو بعض شرائط کے ساتھ۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

وَإِنْ خِفْتُمْ أَلَّا تَقْسِطُوا فِي النِّسَاءِ فَأَنْكِحُوا مَا طَابَ لَكُمْ مِنَ النِّسَاءِ مَثْنَىٰ وَثُلَّةَ وَرُبْعَ فَإِنْ خِفْتُمْ أَلَّا تَعْدِلُوا فَوَاحِدَةً أَوْ مَا مَلَكَتْ أَيْمَانُكُمْ ذَلِكَ أَدْنَىٰ أَلَّا تَعْوِلُوا۔ (سورۃ نساء: ۴)

ترجمہ: اور اگر تم ڈرو کہ تم یتیمی کے بارے میں انصاف نہیں کر سکو گے تو عورتوں میں سے جو تمہیں پسند آئیں ان سے نکاح کرو۔ دو دو اور تین تین اور چار چار۔ لیکن اگر تمہیں خوف ہو کہ تم انصاف نہیں کر سکو گے تو پھر صرف ایک (کافی ہے) یا وہ جن کے تمہارے دانے ہاتھ مالک ہوئے۔ یہ (طریق) قریب تر ہے کہ تم نا انصافی سے بچو۔

اس آیت میں ایک تو یتیم لڑکیوں کا پورا تحفظ کیا

تہدید، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ گذشتہ خطبہ جمعہ میں میں نے خدا تعالیٰ کے واسطے ہونے کے بارہ میں قرآن مجید کے بعض امور و احکامات کا ذکر کیا تھا۔ آج بھی یہی سلسلہ جاری رہے گا۔ آج بھی اسی تسلسل میں بعض آیات کی روشنی میں بیان ہوگا جن کا تعلق ہماری روز مرہ کی زندگی سے ہے اور ہمارے اخلاق اور ہماری روحانی حالتوں سے ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے وسیع علم کی وجہ سے ہمارے ہر امر کا احاطہ کئے ہوئے ہے اور اس کے بیان فرمودہ احکامات پر چل کر ہی ہم اس کے وسیع تر فضلوں کو حاصل کر سکتے ہیں۔ چونکہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو اپنی صفات کو اپنانے کا حکم دیا ہے۔ اس لئے اس صفت کے حوالہ سے بھی ہمیں اپنی کوششوں میں وسعت پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ جو بھی احکام اللہ تعالیٰ نے نازل فرمائے ہیں ان کی تعمیل میں ہم جس قدر اپنی استعدادوں میں وسعت پیدا کر سکتے ہوں ہمیں ان میں وسعت پیدا کرنی چاہئے۔ جو استعدادیں اللہ تعالیٰ نے ہمیں عطا فرمائی ہیں ان کو ابھارنا اور ان کو یقیناً کرنا ہمارا کام ہے۔ اللہ نے جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ہمارے لئے اسوہ بنایا ہے تو اس انسان کامل کے اسوہ پر چلنے کی نصیحت بھی فرمائی ہے۔ آپ کی زندگی کے ہر پہلو میں ایک عظیم معیار ہمیں نظر آتا ہے اور ہمارے لئے اس پر چلنا فرض قرار دیا گیا ہے۔ خدا تعالیٰ کی اس صفت کے تعلق سے قرآن مجید کی بعض آیات پیش کرنے سے پہلے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس اسوہ کا ذکر کروں گا کہ آپ کا آپ کے اہل سے کیسا سلوک تھا اور آپ نے اس ضمن میں کیسا اعلیٰ معیار قائم فرمایا۔

آپ فرماتے ہیں کہ تم میں سے بہترین وہ ہے جو اپنے اہل سے بہترین سلوک کرتا ہے اور میں تم سب سے بڑھ کر اپنے اہل سے حسن سلوک کرنے والا ہوں۔ اسی طرح آپ فرماتے ہیں کہ اگر تمہیں کسی میں بری بات نظر آتی ہے تو اسی میں کئی اچھی باتیں نظر آئیں گی تو ان اچھی باتوں کو سامنے رکھ کر ایثار اور موافقت کو اختیار کیا کرو۔

آپ کی تمام بیویاں آپ کے حسن سلوک کی